O4X BEK!810\ KES8PCBUbL KAS1
cumny \a O -KTNn MAX818 TA'bl M \a X 1H 11 (K

Abl 8HEK FrcaAyoly MomMuwACI1
8AMAKOA ~ BAYbBbAT W 1y EK8IrreT1l

rUMK8IOMA1L AHA1120AH
MASALL 1H TO P1AM1

[11 U 18w
CMHOAB OPEKATOKDBAK



O0‘2BEKI18T (XX KES8PI1W bl KA 81
OblY YA O‘'KTA MAXS8118 T1'bl M YA21K INC1

Abl BHEK NAVOIV TOMWACI1
8BAMAKOA ~ OAYbAI 1M YEKS8ITET1

11 cjasw
CH12K26l OPEKATOKDbBAK
ToBbkcn!

«TUKOM-K3BOb
2013



KBK 22.16
A-15

Mn3'n! Tubanur:
bakaey 8amlaxta(l Nor)udbyk‘ll, Pwka-TaleTtallka Manlan <loklon

Twu/y<bllar:
AMunWhayey lawknl 1bn~1T10\H'b, pl7nka-TaleTalka l'anlan cloklon
0 ‘atxo ‘pmayey Ba.uu! Xablyey'Hb, P|7nka-TaleTalnka lanlan <lok(on
krotoy 18MoM AKratoykb, Pl/nka-taletanka lNanlan (loklon

maynkoKHar:
1ToTknloy 8e\cllyor AkranmTeb, P121ka-TaleTalka Tlan (1<>klon
3yoroy 1(>ol Er~asaHoyit'b, Pl7lka-T aleTallka (anlanm nonTHU

Abclunllayey .1

Punk.ytna! anaHrcbt taHaM ar 1lo'plann: 111 cput 7/ .). Ablunllaycy,

11 C‘anlxo”™ayey, l. 1kroToy. - Tosabken!: Tuton-1(]bol, 2013. -144 b.
I. C/aTxo”ayey. K

Il. 1kroroy. 1

PO K: 531/534(076.1)
KBK 22.16 ya 73

PTibbn nTkablar lo‘planii OHy o‘(luy yurManwn#, 5130100
malctarika ya 5140300 -

Texawka yo‘naH&blan bo‘ylcHa 1a'MlT
olayol8an lalabalan mcbun To ‘Yallan8an

18B\ 978-9943-14-266-4 © «TPTX>X-K3BOP» 2013



Mwuniiarya

KL B e s 4
| bOb. CbhITIdM Operadorlar ......cccoveieiiie e e e eeaaaans 5
1-8. Cbl "N uUrlnkwl2 operakoOM&T .....cccciuieieieiiiieee e ae e 5
b2 ST =Y 2 7 T e o L= o= (o it - Y 28
3-8. C/CYBbBTA OPEIralorLar ......ceuieeueeieiueeu et e e e et e eeaeeeeaeeaeeeaees 38
4-8. CM MU 0perakor XPCKIM  .oueeieieeeieieeee e e eae e eeenenaaanaeenaenes 54
| bobra lakrorlaS8b vcbun Aayollan .........cocoiiiiiiiii 79
Il bob. KoT pakl, opcra(orlar ya tle{ral Wil#larnalar................... 88
(SR ST (ol o =1 X o] o Yo o= Tt o i 1= | 88
6-8. 1N(e8ral 1en8bUMALAr ......ccciiieuiuininieieieerieaeaeeeaeaaaeeaeeaeenannn 101
Il boblu lakrorla8b mcbun 1e8l BaTOMAM .....cccvvevnieieiiiiceeaeeeeene 117
JlTayoblar ra KO'TBaLTalar .....ccooeiiiiiiiiiiii it eaneaees 125

Moyclalail8an a*1ablyOl1a-T ....c.ceeecieeieieieeeeeae e e e e e eeaenennes 143



KnH3b

Wbbu uBlubly ao‘llanTta MNmnkeonal anaHr lawclan yatunaYly oYy
cla8lur8a toBbb 1lwlM8an Taaablar lo‘platkln\ Il ntyer8H;ellaraws§ Ta-
{eTalpka ya Texaw Ka bakala\myal yo‘naH»blan bo‘ykba {a’H T olayol”au
blabalan ucbun T o ;Uallanuan. Bunclan (aabc”™an Tasalalar lo‘planHclan
Talewank labHl \a TareTahk (Tka wunlaxawsHklan bo4lcba l1a’lwvn
olayo{8an Ta”clar bartcla ka((a MNnny xocllUn —12lallllyYcbMar loycbla-
wablan ranTkT. Maralalar Co;plamn Nmnk8tonal anaHrwny a808ly boblan
cbl21al opelal,orlar naranya8l ya cbwaH Tle8ral ken8laTalaniio‘2 kbluya
ol$an v wibafan 8o<Maw(] nwollarukT raebkll (opuyan bo'Hb. o‘unycln-
larT wl8ol yecbl8b{$a raé'barbrturacll.

1]81mbly cpanTawmn” a808ly Taysal/l bo‘l§'m8l lwiHaxa88lsalarw Mvnk-
810nal anallrwn” az3o8ly 1m8bwlcbalan ya mBulMan bllan ban”3blTBb ya
N'Mnk310Onal Tta3ablarw yecbl3bla ko‘'TkTalar bosl ullBMan xborak. Cho‘l-
lanTa lalabalann NHkxtona! aHallr~a Ol(1 Tasablarw yecblsb”a o'r*aCacH
baTcbu nlar<layedarH <lara)a<la lexw kK Taborab bo3l cpbl. Wbbwu bo‘plaT
0 ‘rM11 ya 3anlllla "r'mnk8rwonal avaHr" Tlawclan T a’'rura ya ataHy
Tasb”'ublMlar oHb bornycbl prolre8801-o‘<p{,nycbllarning ko‘p yMk bir 1a]-
nbalan a3o8k!a mw ~an.

1181mbly clo'Mawna Il bob, 6 para&TtaMan Jlorak. Har blr para”~ral
bosibkla cll8clacka narany Talenal ben|°an. Har bob<lan 50‘n§ lalabalar
o‘r bllTlanw {.ekBblwblan ncbun leab aayoHan )ayoblan bllan berMuan.

Mwualllar nelubly cu/Hawnaw yaxablaaMa ber8an lNoyiaH Tasbl T»,-
lan wc.lut Tasa'm! Tubarnr ya kadnrcblMarga o‘r T llTal<lorcblHklanw
blkUraclLl.

MaBablar lo‘platl bTtncbl Tarla cbop yllnayo”aw wucbun xato ya
KaTcbllklar bo'Habl Tu Tk T. XaCo ya katclnHklar baciklap;l i kN arTprT

Jabclnllaey@tal.N1l eleklron TarwH”a p'naliBblanuwprT ao‘raynnr.



| bob. CblriuM operalorlar

B boMa nortalan8an larolar(la cbe8aralan8an cbilrnc™1 operatoHar,
mlatTt8 norTta3T! (topreb, clnri<|H operalorlaTtT§ 4eBkan8l Taypk! yo-
K! Taylm<l eTta3H”HN (ekublnBb, a”ar keBkKan operakor Taypk! bo‘lea,
wn anl(]lasll, CbIZNIC|MN operaCorlar™a yo'abTa opera(orlarw art”asb (Ba-
Hax [a2olarl(la Banax bo‘ylcba yo'sbta operakonn, HlMberk {arolancla
HHberk (Jo:8bTaklln), cbirlu operal;orlarnT§ Xosl rpywamlan, Xosi yeKKor-
lan, Hpekln \'a rerobrexiiaanii awykebéa (blr TaBablar Jatlan8an.

BobTn!> 1 — § (la operak>rlarwng cblrk}!! cbe§aralan8anH§,T1 lek-
Bbwb, nlarwn” nortasnH loplabua ckar taBluwlar bor. CbbluW opera-
lormn|> aul({lanwb 3o0oba3T! ko‘rea(nb, MnT” cbeuyarabrtta”anH&un yo-
Kr n/lnknal2 etaHpw ko‘r8all8luta (knr TaBbr™ar baTt abm parap-aMan
)<y ol8an. Cln2luH operakoMar kelTa-kell$1wng yaurla8bl3blanw 1ok-
Bblrab”a (lolr wasibyular Haw BbH para$ra%a kTl §an. 2- § claberfMNaan
cbirk}H operakorpga (.eBkan operaksar Taypk! ekan%lrn ko‘r8allb, uvnuwe
K'skanslrinlopl8b”a (1<nr Taalwlar keH T~ an. BurHlan (.asbcpT bu para§-
ralla kesikan operalorwng Ta\ymcl etaBHpw ko'reBablabka (blr Taabc”ar
baT bor. 3 —)§ cla eBa, berfMuan cln7kH operaXorua ToB Banax yok!
HMberk |_|,o'3b?mm|_u lopl6bg;a cb>ll TaBbc™ar kelln~an. OxH-81 4 —§8 (la
eBa cbl2H}H opera*ortn$ xo3 (pyTa<;lan. xo3 yeklorlan, Bpekkn ya rerol-

ycnbasaw bauic/la sipek*;ral yoylfnTasnn (opirib”a <lolr Taclular Jatlanuyan.
. 1-8. CblrlyH 1121lnk8}r operalc>rlar

Bun para8rala bir nortalan8an larolar(la anl(]lan8an cbirnu opera-
lorla.nu ([araynHr. CbRR1u/ nortabT&an larolariu X. Y ya 2 bllan, ebl-
xw\[ operalorlart eBa A, B ya C bariian bllan beaynuu.

1.1-1a’nl". X cblwW nonnalnngan }axo(lan oHngan Har bir x efle

TeMpga Y }aronrng yagona y elevenlrnr ToB U0o'yMHCM AXx —y akslan-

bind opeTabor <ley/ail



MnwTtan, A operabor X wn8 baTTa yerkla aw<]lan«an bo‘Habl
Abarl ctaB. Bu liobla Ax Taypk! \a .4x € Y bo'l8an barcba x 6 X

lar KO'plaTtT A opera(;ornTt8 aTablnrak 3okasr (leyHac!! ray O {A) bllan

bel»MNanacl. ya’'T:
I)VA) = {x 6 .V : Ax wavwu<l ya AX 6 Y }.

1.2-1a’nlr. Agar rxHyorry x,y € O (.4) eleTenWar na rxHyorry a,0 €
C 3oridar uckmn ax + By € O(A) boHb.

Alax+BYy) —aAXx+ BAY

lengll: o‘nn boYsia, A pga ckwal open/ior AeylWaiir.

1.3-4a5LU Apar rxHyorry e > 0 nckun 3kuniny 6 = 6(e) > 0 Tanu*l
Bbo'b, |IXx—x|| < 6 leng$birknr ganoalanNTycHr barcka x € I (A) 1lar
nckmn .4k — /4x0] < e lena$riVik bazarli$a, A openiior x — Xo nwballa
urluk.w eynalir. Agar A openiior rxHyorry x € P (A) nuglaia Nrkrkam
bo‘1za, A pa urbllWr opellor AeyiaH.

1.4-1a’ri. Ax — O bengHknr ganoaHanUruncbl barcka x & X 1lar
lo'plarnr A npeTblornrng yairos! (leyrlail na 1 KeTA bllan bclgWana(A.

1.5-1a’mlC. Brror x 6 AO(A) wncHnn y = Ax lengHk ba)anlanryan
barcka y 6 ¥ 1lar loplaTr J1 operabornTpg agryTaHar 3okasr yokr lasrnn

NeyHaAr T n 1TA yokr H{A) bWan belgManal.

MalewaWk arrayolar yorgaTtll a operakor yackad ya cyyTablar sobam-

T dpwBa”“cba yorab TUTKT:
KerA —{ x € O {A) : 4x —0},

M(A) TTA={y€Y : blror x 6 O(A) ucbun y—AXx}.

1.6-"a'rM. Agar 3skrTinay C > 0 3on Taryuin bo'b, barcka x 6 O {A)

lar uckun

4axdl < C =[] (1.1)



(enasrrHk buwarWsa, A cKegaTKTgan opeTlor Aeylair.

1.7-ka’'nl. (1.1) 1enysuHkrn uanoaHaHWrutockr C 3onlnr loplarnr-
NTA aTj unyr ckegarasr A operabornTg nonnaaxiieyWaiir Ha v ||/1|| bllan
belgriana(dr. ya'rt ||| = wrlcC.

1.1-keoreTa. A : X —* Y cblwuW cHeacTiiangan opermlorTa nor-

Tas3r Ml nckun umyblayr lenyVk o ‘nn

PIl = 3up VXl = 3up - (1.2
w1 1110 P||

CbwuyK opora(;orlannn8usablkarf” ya cbefaraknanM” orakbla anyTiia-

bo&Yawsb way”nc!.

1.2-1leoreTa. A ckruyH opcrabor ckegaTlangan bo‘lrabl nuckun mnrng
Wwblk3rr boUr3kr rarnr rm yebaHr.

X cbwc(H nortalanyan Na/otr ¥ cbwuH nortakn”an lMavoua ake-
lanirnYcbl cbl/nuyll cbe”arakngan operakoHar l1o;platnn b(X. Y) bllan
beraynlr. Xuamean, X = Y bo‘ba 1{X,X) = L X). U X, C) bldan
X 8a cp'kbTa lNaro belklana<M. HMberk Marolanmnw H blMlan belplayHnr.

1.8-4a’'rll. A : X —Y vya B : X — ¥ ckT ¢ opcralorlarnrng
yra‘(drsr leb. x 6 O(A)F\O0(B) eleweulgn y —Ax + Bx € ¥ ellnenbnx
TO03 A0 ‘yuxkkr C — A. + B operaborga ayllacl.

Arar A, B € UL X, ¥) bo4ea, mboMa C baT cbTyl cbegarabln”®an

operakor bo‘lac ya cwyblago len”8lrHk o‘nnH
HRIl - 1M + W\ < | + |IBIL
1.9-ka’nll. A ckruwH opaxiornTa a 3oHAa Ko'paybnasr x eletenl-
fa aAx eleTenlT TO03 A0’yLWIOKr operabor 3r/allla ann™anwii, ya'r
[oA) (X) = aAXx.

L X, ¥) LU>platcla KTKMNpT operakorlart uo'Bblkb \a operakoriu
3o0n”a kKo‘payklTt b aTalan eb121CJ1] lMaro karllkcla)a;l 1-8 Bbarkbiun uanoak-

IHIMre<1l MNcwak. L X, ¥Y) ko‘plaT operakoMarw uo‘«bl«b ya operakonn



son8a ko'pay/nBb aTtallan&a Twba(an cbir™dill {aro Casbkll <[Vl Bwn
lMaroa at<]lan8an p : b(X. ¥Y) — K. p{N1) — |4l 1vnkBlonal (1.59-
rraol8a uyaranuy) nortanTty barcba nbar(,1ant c(anoananlracll. OcTak,
b (X, V) clrZK|H nortalan8an lMNarocHr. Bn Na/ct'm™, loYaHS§! bar]kla cuyb
rlap {eoreTa o‘nnrl.

1.3-1;eoreTa. Agar ¥ 1loYa noTrrblangan/aro boYsa. nkolla b(X, Y
Haw loYa norTalangan Zaro ya'nr Banax/aro3r boYaJlr.

1.10-4a’'nl. A : X —Y Ha B : Y —=* 2 ckrgH operalorlar beri-
pan bodrb, A(A) ¢ O(B) boYsrn. B ba A opera(orlarnrng Ko'paybTasr
Nepanfla, kar bir x € IMN)(N1) pga 2 JaronTg r = B(Ax) eleTen/T TOH
po'yrtcbl C —BA : X — 2 operaborga aylllach.

A™ar A ya B lar cbrc|L, obe8aralan8an operakoMar boYsa, n bobla

C — BA bat cbl”l cbc$aralan$an operalor bo‘ladlya

HCTYIS721I<I1BIHU] | (1.3)

{.en™ixMK o'nnH.

1.11-4a’nl. Apgar {A.,)} ¢ b(X, ¥) operalorlar ke.lTa-kcllgr nckun
3kunAay A € b(X, ¥Y) operabor Tay/wii bodrb, I_Il—l'.reo||.4|'I—,£l|| = 0 boYzaA
{/1IM operalorlaT KcbTa-kelllar A openiorga nonna bo'yxcHa yokr lekma\
yagMaskacH (leyVlac/l pa A,, ==> A (An--=>A) 3Habkla belgrlana</.

1.12-*a’nl. Apar rxHyorry x '€ X uckun HI)C IMaxx— /]| — O
boYsa. {/1,,} operalorlar ke/lTa-keblrar A operalngD,a KUCKH yokr nuwyblLL,
yauylllaskaAr neyiaH Ha An — >A (An— A) saHakbla belgVanacl.

1.13-1a’nl. Apgar nHyony / € V* na barcka x E X 1lar uckun
HT \/(Anx) —/{Ax)] — O boUsa, {A,} opeTaboHar kella-kellar A
rz);)(:eoralor,qa KUCK3K YOKI KWUCK3M Ta’'noia yaplllaskT’ckr neyinaH ba
An—»A (An A) 3kakbla bcAg/anacl.

Bun ka'mlT Hxlberl lMaroslla <|uyklagk-ba bayon cjlLlib TUTKL.

1.14-1a'rllr. Apar ixUyon/Zy x, y € Il unckun UT (Anx.y) = (AX.Yy)



boHaa, {An} ¢ b{H) opera.lorlar krfiTa-kellgr A opeTllU'aa Kuckam

y(lWinir kw;cln Neyal.
1.1. X — Ix(nyony cbirru/ nortalan8an Maro bo'blmn.
Ix —x, X € X

akBKMTBb bIrHk operalor ckyllacH. 11T 01I7IZI,c|,1LLk va urink812/ikka

{.ekkblnng. A™ar cbe”arakn”an boba. nwng norTtakiii 1opTs.

Yecbl3b. Bu openorwn” clirluylllip ya m2ivk81rH81l umyla8). len&Hk-
larclan beyoBka keHb cblcpmM:

l(ax + /3y) = ax + Py = alx + Oly, 117(x-xO]]l = | |x-x0]}

1,2-*eoreTackn vnw$ cbeuarabwpan exkan]p keHb cbluyacH. 1.1-4eoreTa8a

ko'ra, Ml = avp NIl = avp |Ml — 1 ekanH™in okniar. CMo'8liitcba
=1 =

cpHb ayM3biTr TUTKTKK MNT(> awuyKwkii 8oba3l, cpyTaMar 8obasl ya

ya<lro8l ncKT UMnyKK/AKr cynnli:
B{1) = X, K{1)- X, Kerl = {0}.
1.2. X ya V Ixuyony cl/RI(MN nortakngan rarokr bo‘l1sT.
0O : X -*yY, Ox=0

operakor nol operabor ckyiiacl. NMw cbiMylMHK ya Urkksr/mkka {.ek-
3blrTa. CheMarakruwan ekanpT ko‘reaHb, norwasawlopTs. Awicp

1a1l/8b 8oba8l, cpyTabkr 8obasl ya yacko8l liacpck Ta'lntol beruy>.

Yecbl3b. N«1 operatoraw3 cblrk” LU p\a vrlvk812/81 beyoasiia {.a’nMan
keHb ckkpul. EncK rnol opera(4>rnTtg cbe”arakn”an ekanHaw ko'realll),
LLVHY, MorTasii (opauiir. blal&n x € X wucbun |[|Ox]] — IKAl= O (:en§-

Hk o'nnH. Burklan |[€]] = 3up |Ix]I] — Bup |l = O ekanH$p kelb
=1 =1



ebluack. \ol operalor b (X, Y) cbilxruH nortalan8an NaronT” nol ele-

rapn boYacH. awic™awsb mobakb pyTallar aobabl ya ya<iro8l mncbruu
Anykla{llar o‘nnH:

0(0) = X, /?(0)- {0}, -Kers - X.

1.3. AwcMawBb kobam MM (/1) = C~™[a, § C Cla, B\ 1>0lgan ya C?[a, H

larow o'ri-o'rwa akabTNT'bl
A:Cla,b]~rCl[a,b], (N1/) (K) = /' (K

operatorT (Jarayllll2. Bu operakor cldoerenbral operalor ckyllacH. 11u

obIrkMUK ya w/blkBr*ikka bekablinmuy,

YecblBb. DKI(T(4)mal operaXoruw, cblrklH ckanlumii ko'raantn/. Bn-
1A wrlnw IxHyony /, o 6 0(N) eletenMarTn{cblrayfl koTbTablyam

bo'l«an a/ + 0 ebTeblgo A op«ra(orwne (a'Aww yaraynmr:
(N (aZ + [3p) 0K = («/ (K) + (3 (k)" =

- al' K+ /V 0K - a (N/7) 0K+ 3 (Ap) OK).

V. bu yercla y™*mkLLUnNB boklMak! bosMabn- y*TcUHLW,a *en8%kKlan. baT-
<lg o'r&arTas 801111l boslla bel$w o>KMan cblsanab TNTKTH8K1an lNoy<la
lamvHk. Bewak, J1 operabor cbIr™l ckaH. 1mu nol nuulaa u/blbl/Hkka
MNekBblrann/. Ma lvukl, AO — O, bu yer<la 0 — C'[a, 6 lMNaronw” nol
ckT™vern, ya w 0>k — 0. B>k nmolua yacpriiasbuycbl /,, e W, A) kelwa-
keaHkw (anlayT12. lInnnTy HKWw burta&an boMa a—0, 6 -1 <Kynn2.

(ATE 1 NHL

7, HT wn/n = 11T Tax =
1

Im(p) = Kot
n—+ac n—ci0<x<l 4+ 1 noon+ 1

— 7
T, 4

LLnncbl loTowu:lan,

nrz,) ¥ =x", 11t N/, —AO Q= Hm Tax PpK]— NT 1= 170.

«-»00 n-»000<x<1 n—*o00



E>eTak, A operakor nol wula<la UrlvkuR2 eraaB ekan. 1)mw§ ebP1(11L1}+
$klan, (Wii'rerwa! operakor annc|laTt8b 8oba3wwi§ barcba wikKalarHla 1121-
Mab”a epa boYacll. 1.2-1eoreTta8a ko‘ra (LUreren8lal operakor cbe8aralan-
Ta8an operakor boYac. A wn§ ylyradlar soba»! ya ya<lro8l ncbun cprcb-
§Mar o‘ruwH:

A.(A) —CJa, 6], KerA - {cons1}.

1.4. Cla, b] larow o‘rlw-o‘ruia ak*aniirnyYcbl B operakorT rpu'la”eba

anlylaynn2:

{B/)(x)=[ K(xmru)ni. 1.4)
wa

B pa rnleaTl operalor eyllacH. Bu yt'!a K :[a, 6 x[a, 6 —+K —
w/lnk812 M'vnblya, n lale8tal operakorwung o‘raar (yallirosr) clLlyYacH.

B operamnsaw cbtauHK ra urivk8lrHkka keksblnng,

Yecbl3b. Ma’'lutkl,x11yony /7 € Cla € ucbun K(x, 1) /(1) Mnk*ya

X ya | wng vrivk8Ir MNinkmyasLUr. MakeTallk anaHr kur8)clan Tavdumnti,

K(X, *)/(*) u
VED

TTeral pararnelr x <2 [a, B\ wng rinkel2 M'vink8lya«l bo‘lad/l Bularclan
B operavoriuny, awc™aBb 8obaal M)(B) mucbun O (B) —Cla, b lengHk
o'rwH ekanHa! keHb cblgaxH. 1nk-(>ral operatorn8 cbl2l<]H ekanl81 -
(e~raHa3b aTaHwWwwuy rbl 1k xo33a3klan keKb cbklacH, ya’w «xblyony

/. n €Cla, b ya a. 0 € C lar nucbun

(B(0/740pn) (x)= [ K1) (a/(l) +8a(b) /b=

~a

—a | K, D@ m+ s ( Kx,1La(1)N=a(B/)(x)+ 0((Bag) (x)

J'a *'a
kemgHblar o'riuH. EncH B operakow T urlvkal2 ekavHAn Ko'r3akanmr.

/o0 € Cla, b uciyony [a,ywilanuan eleten.lya {/,} C CJa, 6 lr«a yadn-



lkimin\'"Il Ix1U\*orly ke] Th-kun Mk bo'bT. | bokla

b

B/, - BO]L — Tax K /N (/, (0 - /70/))n

n<x<b

< Tax ;M- o) ] tax [ \K(T.N<H—C nu] - /0. (1.5

a<l<b a<x<b
Bwn yercla
("-- Taxa 7/ JA'(x.n |
an,
C 1Hng cbckH <*knnlkl [m. B komnaca nx/lubl/ M'vnblyanwk cb('uaralan-
[a.H ekanH”blan k<Hb ebluacH. Ad.uar (1.5) HUywm/.MNbla n o0 <la lwyluya
o‘T*ak.

O< WVw |B/, - B/oj<CeNnNT | - /Z0l"™O
n—*ac

n—oc

(kanl'~1111 olann/. 1>MnNak.

inn [iB]ln- B /]l - O
n- =

81inl(lay ywb. B nJlegra! opeta(w 1\l \w". nwpala w/inbl/ (‘kan. 1.2
(.eoretaga ko'ra. u clk'garalal)]>an opcrator bo'bull. B uvH (>Yal oporatorn
i <p'lwmnlar mPllaxl na yacb'obl HNw» o‘x&\) K Twupg berfblnga bol> He).
Maaalan, K(x. I) = 1 boUba, B oponwoTtTsa ((Nnwalar »>1mwl ITB
oNparta* N'MNkKKNakTbT Hue>ral.ya'ww 1TB -- {/ ¢ C'[a.6] : /(/) -- co//*/}
nnty yalJYH] K< rB o’'xgarta®™ya «rkO”oHa! Mvnkylyalar<lan lM.toral., ya'w

Kun-B 1/ e(\n. b\: 7 )y{hn o] . ]

(“myH!agl b(1Mla."blan)l k;rivjur/. [‘ara/ udayHk. C C K"1 blwr svba
bobw. C (C. E") blbw AR - (n\(p). 12{p)....... </,/) € K", b, €
C{C), p€ (. /= 1.2.... n \4¥k(or mnkmyalar *oplanwn MagabTan
XwkH slmvilay Tr (C?,K”) bMan wn(p) — (u\(p),w(p),.*-,«nbl) C X"



m3 6 ~(C), 3~ 1;2,...,n yekbor Ninkmyalar bo‘planwn beMaynnr.

Bu lkk 1l Narock Haw Bblyar ko‘pa.y(Ta bir x'kla krllacH, ya:/l

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

(0]

Har blr n € C(C), C C K3 luvnkdlya8a, wmny, ~(co3 a, coB /?, coB 7)
ycYnalab bo'ytoba olt$an bobHasnm xus8 ()0'ylb, nalyacla
A :C(C)-» C(C), (N«)(p) =coBa~+co3/3"4-co87"

oT ay ar
operator™a e8a bo‘lannr. Bun operalOr cbws'H, urlmksel2 bobuTLL?
Anar bnoperaltOnn A :C~(C) -* C(C) ablanlnsb niinMa narazak
" mrink312 bo*‘laHnn?

Har blIr n € C,(1)(Cl}, C C K3 lwunblyaua nun§ (11YerSen8lya311n
TOB (pY/lb, marug<la
Nn:c@yc) ->c(c), (Au)p) = + —(?)
ax ay ar

operaCor”a ea boYaHnr. Bu operakor ebuic]l. mrlvk812 bo‘laclliir?

Har blr v 6 CMNLUC), C C K3 lIvnk”yH™a vy, SracLlyen.lvin ToH

Lo'yLL, macyacla

Nn:CM(C)- C(C,E3, (Aun)(p) = ( —d M)
\ Ax ay ar )
operatorya e8a boYann/. Bu operan>T1T8 labny awr(bnmkb aobasbl

lopT8. Il cn2lyH, urivk812 bo‘laclHu?

Har blr n & C~\C), C C K 1Tlunk8lya®a nnT§ 8racHyrenln nrnnH"b

W ToB 4o'‘ylb, na(jua(la A :C~(C) — C'(C),

operalor|>a e&a boYannr. Bu operalor cbrc}H bo‘larltH?



1.9. Har M n 6 C(C, K3, u(x,y,r) = (Pxy, ), 3(x,y,r), Hx.y,r))

1.10.

yekKor Minkslya8a vwing nymnuww (roton) T TOH cp'yW», nabyack
A :C(C. K3 —» C(C, K3,

Anmn o (aK(pE) W (p) aP(p)  aH(p) 9C?(p)  AP(p)\
[ T ~\ py ar ’ Ar ax 'oax ay )
operakor™a e8a boYarTr. Bn opera*oTT§ (abuy atc”aTab 3obasiin

k>pT8. Il'cbirlu, vr/inkexr bo*‘lacHmi?

kaplas (kKInellk emer”ya) operakon [, : C(K3) — C(K?3),

,u,2|/|§\x,y,r) n2n{x,y,r) , &u(x,y,r)
- + Ay2 + r,

T cbirUl, urblkiirikka kekBbTng. l)asiclab nwng kabny awulai8b

50baSLiM <HOpLLE.

1.11. c*nykbit' opera{ortng cbluul cbe8aralang8anu§Ttl ko”3aHb. nor-

Ta3w lopT§:
A:CQIO 11- Clo, 1]; (AxWw =~ 1= ().

YecblHub. Benl8an operaboTT§ awylauBeb 8oba§l O(A) = ¢ ~ [0, 1].

OperalOr cbl2l(JH, cbunbl bchyony x, y € C*"2Y0, 1] ya a, (3 konlar ucbun

[4(@x+py)} ()= (ax +0y) (I) = ax"(*)+BYy" () =

= a (Ax) (I) + 0 (Ay) (1) = (a Ax + P Ay) (*)

1<u8HKlar o'nnH. EncH operakoriuuy; cbeS8aralan|5anH81w ko'w/lanvir:

ya'

1] —33 (Ax) @1 = Tax X' @] < Ib&ll,

w xfnyony x € C® [0, 1] wucbun



(1.6) benHrHMan JA]l < 1 w obwnx. A operator norwasnii 1.1-beore-

Ta yol(lanncla kopavnr. C'wyl(la”l Mnk8lyalar kelwa-kelll§uii saray11112:
xn(*) = e-""ed(A) = C(2)[0, 1]
Il bokla |paill ya BAX,]] lar nckun

Jbal= Tax le~nl\+ Tax l—e~nN\+ Tax In2e~M\— 1+ n + n2
: ! 0<4<1 1 1 O<«1l 1 1 O<K1l 1 1

IV.J] —Tax In2"ni1l= n2
0<K1 1 1

renS8Hklar o‘rT boYacH. (1.2) lenHkka Ko‘ra,

H/N Wi | x| | n2
T —avp ,, ,, > BUP-T.— M- = KUP -----------—- —1
*HO g . X n 1+ @+ n2

olt8an |Vl < 1 ya V] > 1 len§8irHklarclan |J4]] = 1 ekanl”™ keHb

cbluacrl.

1.12. Buymla@l operalornT§ cbric]l, cbe8aralan{fan{pw ko‘r8alll>, nor-

01081111 COpT&:

n:19-1, 1 ->U4 -1, 1], (Nx)(*) - *4x(*3)-

Yecbl3b. Oadal.lab Llyony x € 1/5[-1, 1] wucbun Ax E X»3[—1, 1]

ekan\im Ko'reakariur. BunHu, ucbun 8= r abnakMniriMan !6y(lalanann2

3(1r

OxK*p TMI$$ralul babc/laaMa <|wiclaM ntutlanlwan Cyobler len&sv-

HaoMan MNoycblananwur:

A\\*=Y\\s1< N1* epl

15



bu youubr x <€ bk\a, b], y 6 br[a, b]. T+ - — - «BI2 ([arayokcan bola]

15 K T 3
K = r=5 5—3. 31wun8 ncbun
x| I3 = ATT X (1) nr <
1 10
< =9  nr IX(N] Hb4
Ne ~3 " 1X)'s

BeTak. brtyony x € b$\—1, 1] wncbun

1 ! 3 \ 15

@.7)

lenplriMk o‘nmnH. 8lurklay c[llb, bar bir x € 16[—1, 1] ucbun AXx e
/>3 1 1]. Betak, O(/1) = b5—1, 1]. EncN 4 opera(orwun@ GbRICH]

ekanH$1LL Ko'rea&uuiu:

[A(ax+ BY)(*) - WM@ax+ By) )=ak (< + 3Bl (*3 =

=a (Ix) () +EBUy) (*)=[afix+ 0Ay] {I), V. €[-1, 1],

ya'w Yx,y € b6[—1, 1] ya Ya, /3€ C wvclwn /1 (ax + (3y) —aJix+/31x.
OperaloTw§ cbeMarakn™amH” (1.7) clan keHb cblyacH. 1)lwun§ norTasgy

KOpreb ncbmn xo (I) — E \, 1] eleTtenlw (pmayTK:
Tu
UAXOfl= | / |r|27cA Loxos



1bl15 (3/14)*

/ 3\ "

1
@.7)ra (1.8) an || —-w =( — \  wwHKW boeM MlaT”r. O

1.13-1.32-nwollar<la berlMan operatorkrnte cbllcH, cbe®arakn”an

ekanM™w ko'rkaMm”, nlarwn8 norTtaknwloplne-

1.13.

1.14.

1.15.

1n6.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

A

A

:6'[—2 21- C[-2 2], (Nx)(*) - leXx{1) .
:C{-1, 1- C[-1, 1, (NIX)(<) = Z(*8+ (212*(B)/.
-1

b2[-1, 13- b2-1, 1, (Nx)(0 = (*2-*)*(*) .
:12[0, 1 -> 220, 1], (1.x)(() = < ("~ 3).

b 20, - 120, 1, (Ix)(<) = 1*x (<3 .

:12[-1, 1] -> b2[-\, 1], (AxLW = } (I + B2x (B) <.
-1

131, 1- b3[-1, 1, (Ar)(*) = /x (*
‘b 3[—1, 1] ->13[-1, 1], (Ar)(4) = .
- ~5[0, 2] —>b50,2], (IX)(<) = (*2- 24+ 1)s(*) .
12(X )-*W ), (N/)(n) = /(n+ 1).



1.27. N:y-* b, X = y— \%
\5 527 57/

1-31. A :C[0, 4 — /[0, 1]. (Ax){1) = [<]x(O-
1.32. B :AC([—L 4 —1rl—1, 4]. (Bx)(1) = 88n*x(<).

1.15-rn18ol1rnn8 yecbnuw . CkrwWar. IxHyony x€ J12[—1, 1, vc)wn
i/ € /7N--1, 1] okanH8Kklatr] O (A) — bo\—1, 1] (‘kaHH»!l kelb cbluack.

(T(ox 1 3y))(1) (12- 1) (ax ' /)0 -- (<2- O(ax(N) ,3y(1) —

—«(N2—A A/ + N12-1)ylO - WAX)') 43 1</)/)

r.en\Vblan eHa berli&an operakonnn” c!Wk}H exkanH§! keHb cblyacrl.
Cl>epara/aw/anar.

Ixl2- + (T - Ar(O\N2U< Tax™ 2- R~ X2 - 4IHI2
o1

Bu yer(lan berlgan operalornT{$ clu<"aralanéanl%l ya |P1] < 2 exkanHge
kelb ebluacll.

Monnasr. Benl»an oporalorntg norwaHkn Kpleb mcbun CLUYKKKK-ba



XnécH 8burklay JAcnl 1m bisoblaynir:

1 -1+
lHACII2= I\{b2-1) xn(@\2(ll —™ \y/n(12-1\201=n ~ (14-213+12)11
-1 B,, -1

B1]a(lyal w(eyraH bo'Vb, wnng cnyTaii

(r. Ewn
W= NP Wx\> wm? W] = Bmp%4- -+ + -1k =2
= n>1 n>1 n 6M* 2.nn bM4

Tunoeabablan LALL > 2 1l olanii/. Yu(Jorkla [J1] < 2 1len8mMrik ko‘r8a-
LK5n edl Bularclan JAll — 2 kebb c/kpuH. O

1.32-rw8olwng8 yecbrTn. CHrwHHar 1.15rBol kabl ko'realllacll.
Clwaralanganiw. Benl$an opera(ornw8 cbe8aralar{$an ekanH™nn. Ko:r-

s[a(n8b(la o'/"anabl cbeyaraban”™an MNinkmyalar ncbun o'riwH boluan
ya[/ <9l < Bup /()] <V*[a] + BUp |S(X)] *Ya[/]
E[a, b x6[a,
kenusbHMan (I cpeT 9.50-rwsol8a yaran”) Moycblanarntu:

\N\BA\ = Y[Bx] < Bup HES™| Y[X] + Bup [x@)] KBEwn] < 3]IX]I.
-1 -1<*<4 -1 -1<<<4 21

4
Bu yer(lablr Bup |Biyx] = 1 V [HXY] = 2 ya barcba X € ACo[—1, 4]

4
lar ckun onn bo‘l%an TaxM|x(<)] < Y[x] — IM| lemu8l/Hkclan loy-
(Qalan(MNMk. Yn(jorl(la8l (cn~rHblan ||B]] < 3 kellb cblyaxml.

xo{*) = { 1_<<0 ~ N1CO[-\. 4]
[ 1 O0< 4< 4

eleten(, ucbvn |poj] — 1 ya |¥0Ol|l = 3 ken™Hblar o‘rtLl, (1/1-obTna).
Bu yerclan ||| > 3 ekanl8l keHb cbMax. OeTak, J4] —3 ekan. O



x=(Bxb)(1)

1.1-cbl2wa

1.33. X ya Y cbl7ZnuHnortalan}>an mw)lar, A : X —Y cblrlgllopeniior.
(la Il = 1

A operakor cbe§;aralanta8an bo‘1)3Ne nebun 1)(A)
ya H*-Ic—mo l|1Ar,,]] = oo sgbarllarw yanoa{lanll’'m\'cbl ke(Ta-kelUKknNT§
|'|_

Tay)n(l bo‘HHbl rarur ya yelarll. kbollany,.

Ew/ cbe”arabwTtakan operakorkr”a na8ol kelllrarTr.

X opera*,oriun& cbe8aralawnagan ekan”bl

1.34. 1 : (2 — Ix =
KO'r8allnk-
YecblBb. Bu operakortn®™ atubwsb aobat 1) (J1) — (\ Tla/oclan
= (1,2,...,n,0,0,...) 6

Mroral. CMykla8l KekTa-kelllkra uyarayTbr: xn

™~(A). n bolcla
nin + 1)2n + 1)

C,JK = VI2+ 22+ ecet+ m 6
nn + 1)
K=1
Brilarclan
r
117511 n(n + 1)
3Up - --------- — 00.
n(l+ n)(2n + 1)

ﬁglf 1E§|_;HI_ n>1 A

Buesa | :(,2~*4 opera4ornt8 cbeyaralanwa8an ekanHKHM Ko'rsisibacH



1.35-1.48-na8ollarcla (wyMau! BayoMar~ala\ob benng. X ,¥Y — BMC|ly
cbTuH nMorTalan$an larolar, /1 : X —Y operasor.
1) A operalornlne anlylat8b 8oba8l B [A) bukmn X T[aro8a (en8nn?

2) Benl«an operakor U\MKALWLW?

1.35. A:C[0, 1- C[0, 1], (AxM =

1.36. A:ACO[, 1] - 1,[0, 1], (1x)(«) - “
1.37. A :C[0, 1] —m10[0, 1], (Ax)(4) =

1.38. A:/1Co[0, 1]-+C[0, 1], (Ax)(1) —I-0'1x(1).
1.39. A :/160[0, 1] -» ~[0, 1], (AxX)(<) - [ 03.r(%).
1.40. N:CHO[-1, 1]-~[-1; 1, (Ax)="&
1.41. A :~[0, 1 -> ~[0, 1, (AX)(*) = x(*3) .

1.42. N1 :A(K+) - Z0(K+), (X)) - *x(>A4)

1.43. N :blK) -> ~(K), (AX)(O=Tr™ *(0.

1.44. N :b2AK+) -» b2(K+), (Ax)(*) - 7 (*B+ 1)x(8) /1.
o

1.45. N1 : (3 NIx = (Xb 2x2,®3, 2x4..., X2, 1,2x2,,...).

1.46. A 12> @, NIx = ~c<81 XL,cl8™M-xr,...,""™ X, ... .

1.47. 1 ;WP -*e NIX = "Xb 2X2,"X3...., N -~"n , .. -

1.48. A:*2->*p NI x=(Xb-],...,-",...).



1.36-rts0lwn8yecbl Tb [a, H keBTack ab3olynl urblksrr P anbl-
yanT§ bosHasy P'(x) = / (k) Tk rallanuycbkHr (I cpat 10.18-ni48ol).
BeTak, operakorawg awuyKT3K siobadl O (1) = ACO[0, 1] ekam. | cpaT
9.76-Mn8o1 *a.8cHuYEa ko'ra. xMyony > 6 J/IC'o[0. 1] wmncbun

1
va[/hd = /7 \x{b\("
o

len8HK o‘rTH. Bn lenuHknuwy cbap kTow || ua o loTow |p{l ma
Cer™. BeTak. barcba > € JICo[0. 1] ucbun [|A4] = b4l LenPTk o'mnH.
Bu yerckn A operakorwin” cbekarakn®anf” ya |J| = 1 ekanH§!l koHb
cbluach. O

1.42-t1801nlne yecbl T A™ar »0(/) = (1 + /2)-1 Ne3ak. n boKK
N0 € la(K+) bolacH (Jhko)(™) = <(1-M)-1 bo‘Hb, n Tkerallawncbl
eTaa, ya'rn /hkO ~ br(K+). betak, O(A) ¢ la(K+). A8ar xn(l1) =
Xn, n+l) (O <le8ak, u bobla >, € 0{A), |bkll = 1 bo'Hb.

o 00 n+1
AX[n. n+l) (\/®<Ad A~ 23 X[n, n+l) @) /13 =2~ 3 /3
6} n

Bun TreyrabTte cpyTain |kl = 2n3+ 3n2-«-2n + 0,5 8» len8. 1.33-
n/8ol8a Kko‘ra, J1 WN§ cbe§aralanTaSan operaror ekanHsl kellb cbluacll.
1.2-keoreta8a Ko‘ra, U /KKsIlK baTteTaB. O

1.49-1.54-u180l11ar(la ynylllap 3ayollar8a”ayob benn8. X, Y — Korap-
KK» cbwiuyM nortaknuan Marokr, /1 : X —» Y clﬁIZLLHoperaror.
1) N1 operam>kinnk anwKTtsab siobasd] O (J1) buMT X [aroga vywnn?

2) BerO”an operakor nrkks~rui?
1.49. N :b2(K+) - b2(K+), (JDK)(*) = /K(*).
1.50. N :12(K) -> b2(K), K)(*) = ~x(b) .

1.51. N:4(2)-4(2), (A/)n) =



152. A :4(2) —4(2), (AZ)(n)=-~=T 1/(n).

1.53. A :#2 —=4, Nx — (XX, \/2Xr, **°, y/nX,,,...) .
1.54. A:4 —» 4, Ax = (XX,1N2 *x2, ... ,1nn *xmn,...).

1.54-rw8olnwg yecbl Tb MaleTalik anaHr kurkklan Ta4uT boYran
Anyklaul c)a(orlana uarayvnr:

(e 9) - oc

D 1+ E - TR0 2) 1+ Y L5 7mn”

11=2 71=2

Vlarclan 1)-i1 yadbl&sbuycbl, 2)-81 e$a w/oala8luitivn. Bu {ascHy, we&ral

alotal yor(lawk!a ko'r3akllacll. Agar bir Xo = &1. — s -\ —,
2w 2 ninn'
<losak, N bobla Xo € boYacll, /ixo = [ 1
2102’ ‘nelnn’

bo'Ub, wung bacarwng nrocblHaran rurlA™an cfa(jor ( 2-yakor) n/ura.ubt--

cbl, ya’'w /ixo ~ . OeTak, O[A) 4 . Agar

. VAN e ~
X k 5-1n25 11T ._W_ZT,O,O,...

rletak, 1 bobla xT € /)(J1) bo‘lb, blror C > O ya barcba T larcla
Ikr 1< C bolaW Awwo HT [T = oo. Ya’'w N1 cbe$aralantasan
T —0C

operatorc/r. 1.2-1;eoretaya ko'ra, n W/Jinkk baTt etas. O

1.55. 8bun(lay /1, B E b(X) operalorlar8a nii8ol kelllTuikl, 1B BA

boua3T.

1.56. /1, B € b{X, ¥) noMan lan|H operalorlar bo'vb, N(N) MNWB) —O
boYBa, /1 ya B krnwg cbuu erkl ekan$pT kubocbTa,.

1.57. N, B 6 b(X, ¥) ya A4(N1) = B(B), KerA — KerB boYobkkn
A —B ekaul8l kelb clua<LLiui?



1.58.

1.59.

1.60.

1.61.°

1.62.

1.63.

1.64.

1.65.

1.66.

1.67.

X, Y lar nonnalan8an lMarolar, V ¢ X ocbk} (o‘plaT, V C X
yopl(] 1o'‘plaT batcla A € b{X, ¥) boba, A{1l!) oclic]. A(Y) eBa
yoprc} 1lo‘plaTt boYacllT!?

p:b(X,¥Y) =, p(A) = V]l Tvnk8rornal norTa KbarHanw nanoal-
lanlT8bullabo(:1ans.

p:b(X,Y) =K, p{A) — Ml akebwMnsbLuns; nrlnk«r ekankpLu
v>b(>Har$.

b(K*.KT) lNaronTté oUcbavwin 1opT8s.

X ebw((N norralan8an Caro, X' nwn§ (J18w lMaro8! bobTt. M =
{N € b(X) : KerA —X 3 l1lo'plaTt b(X) rmum}>d8T larodl bo‘la/iLf?

X eblrwyl) nortalan8an Caro, X' vwn§ ureT laros! bo‘bln. M =
{A €b(X): KerA 3 XTI (o‘plat b(X) wncpkuw laro8l bo'la<itn'

X eblrxu/l nortalan$an laro, /1 € b[X) bcHyony eletenl, Ak =
Ker Ak, k= 0,1,2.... bo‘kdn (2uykla8Marwi 18boLlans.
a) JoC O1 C meeC O> C A*+1 C eee TUNOsAablar o‘rwH.

b) lrw/ (JUayHk, blror T € N BOoT ucbun NT = N,,+1 bobuwi. Il
bobla barcba P & N vckun AOT1+P = A7 len8HK o‘nnll.

X cbirxylnonnalan8an Maro, A € b{X) laytlan8aaeletenl bo'blin.
AB — B A HbalT yanoaanlUwThbl barcba B € b{X) lar 1o‘plann
b{X) wn§ di8m 208! bo*la<lruif?

X <lv2kHnonnalaniian lMaro, A E b (X) laytlanuan eKnHYyH bo‘lin
AB = 0 kbarlt uyanoaHanirmnycbl barcba B € b (X) Ilar bYplann
b(X) LIS (paT MN2C8l bo'bkHNN?

H UWiberl MNaro8l. An € b(H), mn EN Ta bar blr &,y E H wncbun
S5up|(/Trx, y)] < oo 1(‘n88lrHKk o'nn bo'1HT. Il bokla avp P1]] < 00
rem nen

1en8812Hk baT o:nnH. 1kbo(lar.



1.68.

1.69.

1.70.

X, ¥ lar Banax lNa/olan, /1, € LLX.Y) (M6 M) ya bar bir x e X
Ha Anx keTwa-kerHk MNuklawen(@l bo‘bln. Il bobla alvu lay A €
b (X, ¥) operaror ta\T)wl bo'Vib, {/1,} operalorlar kM Ta-kellU”

A operakorga kucbW T a’noiia yadiiaBbacu. bboblan.

C [-M, 7 Banax Farcawws M - {x € C\-7, ] : x(-n) — x(7r)}

Q18U raro8lw <JaraynTt Ta bar bir X 6 M ucbun

(Anx)(4) — — y x(3)cl8+ - [ ~ coB —5)x(3)n3
-9 K=l

ckynuB. CmykkuWarw xsaboauvi,.

a) C3nykk” (.enu/ik o‘nnH:

(A,xNe)= +- T WL, + M0 ~ NN xuWw ,
2wrY T 37[(B —4)/2]

b) Ane b(M) Ta (Jiyl(la® ce Nk o nn

I = — Tax / M (2"+1)(«-*)] om
1M 2rxfsunyY | BT[(B-0/2]
c) ® C C[-7I, 71 - 1ln8omoTelnk ko‘pbacHarclan HioraC cpat laro

boyBwl. @ (1la J1,, opcralOrkr kcMna-kcllU” bIrHK operatorua Kicb

T a’nock yacynk3sbacl.

C[0, 1] kroT o‘/nn-o‘/lup akBknMrurcbl /1, /,,, Bn operalorlariu
(Inyl(laglcba awc™ayrT/:
1 1
(Nx)(0 = ™ esix(3)<13, (Anx)(1)= | x(3) 18, n € N.
o o
1—1/n
(Bmx W = [ e3x(@3)cl8, n €

1/n



1.71.

1.72.

1.73.

1.74.

1.75.

1.76.

Nn, Bn opcrakorlar /1 cperakor™ayatbleballlriu? Yac|tla81ib xa-

rakkenT (kelH. kucbl, kucberr) an!(]lank.

C[O, 1] w o™MwuyYr”™a akeBbinkknycbl An, n € N operak.orlart
(Anx)(1) = x(ri+l/n)

len8MK yor(lann<la ani”ayrTr. (“uyykla8MarT bboklan$.

a) Har bir n €N wnckun Ane />(C[O, 1)) ;

b) {/1,,} kekTa-kelllk bIrlk operakorua kmcbW yadgblasbacH.

c) { An} operakorlar KekTa-kelll»! biIr/ik operakor™a cek X yacpnkab-

TaycH.

X, ¥ lar Banax larolan, xmx 6 X, X, —Xx, An.A € UX,VY).
Anar HT |Pn— ] — O boYsa, n Hobla Hwo |}JOgxn —4x]] = O
n—*0C

n—*00

TwoHabakw 18boklans.

X, Y, 2 lar Banax larolan, An,A 6 1(X,Y), Bn,B € LVY,2)
bo‘Hb, An operakonar kekTa-kclU#! A pga, B, operakonar KekTa-
kelllnpo B a kucbH T alno<la yadnlaslwn. Il bollla BnmAn opera-
Korlar kelTa-kelll§1 B mA operakor&a kncbl/ Ta'mo<la yauula&ba(rl.

3aboblang.

X. Y, 2 lar Banax larolan. An,A € b(X.Y), Bn.B € b(Y, 2)
bo‘Hb, An operalorlar KeKTa—Kel:(H;’\ A pa Bn operakolar kekTta-
kekth 1 B pga kekb (morta bo'yK1T) yacpblasbew. 1] bolcla BnmAn
operakorlar kekTa-kekMa! b (X, 2) larocla B mA operakorga kebl

ya<pnlariba(,H.

8ltn(lay X mnorTalangan Marogaya A, B € b(X) operakorlarga
T 180l kelkwungxkl. |P1mB I< 114l « |;Bl] bo'bin.

X nortalangan Caro ya A € b(X), B : X —& X cbegaralan-

Tagan operakor bo‘bln, B Tng ank™at&b 3obas O(B) X Tng



1.77.

1.78.

1.79.

1.80.

bawTa yerbla 2lcb bo'13T. A mB ya B mA larwn8 cb(*»aralarnan.

cbe8aralaiwuna8an bollan8a rweollar kelllnmn«.

H HHberk (arora, b C H wunws8 (pxT laro3! bo‘lst. P : H — H,
PXx —u, x ~n+13 nEb, v€bl operakor b ua oHogonal proyek-
w blask operakon (bylMacH. P wn§ cblayii cbe8aralanpw ekanuyT]

Ko'r3aHb, IrorTa8ll kopTy,.

/M—1) 1] UWllerk lNa/osbla A, B opérakoVarw <lwykla$>1cHa ank]-

laynnr:
(Ax)(1) = "x{1) + ®(-0],  (Bx)(r) = ~[x(0 - x{-1)}.

a) K(A), P(B) ko‘platlarw kayslllan8. LlUar /2[—1, 1] nT8 yoplC
cjwn Marolan bo‘la<Hrr?

b) A, B operakorlarwng CbRI1IUN cbe8aralan”an ekanl™nn ko'peablb,

norrtalanw kKopTs.

c) A2, B2 operakoiarw kopTuy. A ya B operakorlar orkouonal

pTyek3n-ab3b operakoMan boYacbruir?

c) A mB \a B mA operakorlariu KopTL,.

Il HHberk Marom, b\, b? C Il wmwopg cp3T larolan bo‘13uL P\, P2
Jar wo8 ra\l8lkla bx, b2 lar8a orko{>onal proyek3ayablab operakorlan

bo‘1za, [IPx —PA\\ < 1 ekanH81lu lsboklart™

A”Nar A mB — O boYza. A ya B operakorlar oHogonal OeyVarlA.
A HMberk MNaro8l, b\. *2 C Il nwn§ cpat larolan, Pb P2 lar To»
ra\lsb(la b\, br Zlar8a orko8ona! proyekslyala8b operakoHan bo‘13T.
P\ mP2 — O bo'H3bl ncbun b\ V» b? cpaT larolar o:raro orko&orna!
bo‘H3ln rarar ya yekarH. 18borlang,



2- 8. Teekan opera*orlar

LLUr bn para®*raMa o‘/aro blir ulyTalll cbrayH ak™NlanvnHblaTw yarayTur!
X ya Y lar Banax larolan, A esda X 1l ¥ “a akBbwWrt’cbl cbl2luH
operalor, N{A) —mnTnN§ awlanlsab aobaBb 1TA e3a nwnsg ylywallar 30-
ba8l bo‘1kT.

2.1-4a,nl. Apar rxHyony y € 1TA wuckun AXx = y bengblTa yagona
yecblTaa ega bo‘l3m, n Hobla A leumkarManubckan operalor lieya/in

2.2-T,a,H{". Apar A 1e8kanlanTckan operalor boY3a, n Hobla rxHyo-
ny y € 1TA pga Ax —y lenglaTanrng yeckrtr boYaan yagona x €
O0{A) els7nenl To» kladl Bu To3VKT o‘Talwurckr operaJlor A opera-
lorpga leskan operblor leyMamr Ha A _1 bllan bc/laaTviH.

TeHkan oporaCor la’nmiiclan uuyWapgar keHb cbluacll:

A~1:Y —»X, >(O-~r = 1TA, 1TA~1- U{A).

BunckT (asbuan beBkan oporacor mcbrr

A~1Ax = x, x € O(N), AA~ly =y, y€ 1(4-1) (2.21)

benuHblar o‘rH.

A : X —X cbuwul] operakor bo‘bT. A8ar blror B € b{X) operakor
mcbun BA = / boYka, n bolcla B pperalor A operalor8a cHap beakarx
operabor cleylla<Ix Xucl<Hbbuuclay, AC = | (,en8Hk ba™arl3a, C operakor
A Ka o‘ng leskan operabor cleyiacl. A<lablyorlanla A ua cbap (raskan
operalor Ay1l, o‘n8 (e3kan operator esa .4"1 orgaH bel8ManacM.

2.1-leTtwa. Apgar A operalor mckun kKaT ckap leskan, KaT 0'mng
Ll kan opera/loHar Twyw! bo‘l%a. n Hobla nlar o‘raro leng.

13bo{. A wucbun /N,-1 cbap le3kan, Al o'n” redkan opera(or!ar
bo4daT, n bolcla

Ayl= Ayl = ny\A a; 1) = (Ay'A)A;1= 1A;1= A O
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Ma’lntkl, a8ar A wcbun blr yau*cla baT o‘n8 le$kan, baT cbap
1<8karl opera*orlar Taypu! bo‘ka, n bobla A beskarllannycban opera(or
bo‘ladlya A "1= A{1— /"1 (enMK o‘rTW.

2.1-{eoreTa. CluwW opeTlorga Ll kan operabor cbluLlrr.

2.2-1leoreTta (Teskan openior kagllla BaHax beoreTasr). A operu-
lor X Banax Zaro3rt Y Banax Zarosrga blyekll ablanruucbl cHTUA
ckeganungan operabor boysrn. Illkollla J1-1 openvior Tawm<l ya ckegara-
langan.

Ho?2lr bir cln2ldH operakor lesikarllartycban bo‘V8bun8Tln8 rarur ya
yekarll MbarnT kellranT.

2.3-leoreTa. A : X —*Y cKkwc/W operabor W karnanTcHan boYrakr
ucknn Ax — B lenglaTa /aga/l X = B yeckrTga ega boursbl rarur ya
yc/larlA.

Encll cbe$>aralan$an bekkan operakor Taypbl bo'HablwTT!* rarur ya
yekarH 3barHw kellrannr.

2.4-1eoreTta. 1TnA Ha A pa ckeparalangan LW kan ope.ralor rmaoyul
boUblii nckun. 3kuniiay T > O 300 Tawwms, boYrb, kKaTka x € O(A)

larcla
Wxil > T Ldl (2.2)

lenpg.nrikTng beyarllsbl rarur ya yellarH.

Tekkan operalorrn topblbla lMoyclaH bo‘l8an unybla8l 1kl rooretruatu
Keblrarwur.

2.5-Teoreta. X - Banax/aromya A € b (X ). Agar V] < 1 boYsa,
n Kollla | — A opera/Z.or uckun ckegaTKTgau L kan operal,or TarymA.

2.2-1letTa. Agar A, B & [, X) boUrb, 1"1,B-1 6 b(X) bo‘lza u
kobla AB operalllya ckepgaralangan le$kan operabor Tawuin«a (AB)~1—
B~1A~1 leru/k o‘nnl.

betwanTt” 13bobl ABB~1A~1= 7, B~JIA~1AB — | rerWVklarclan
baubla 2.1-letTaclan keHb cbli(la(H.



B12 bn para”rallla o‘raro bir pyTalll cbbluW ab>lanbTablariu yaraynw
X ya Y lar Banax larolan, 4 eea A' lll ¥ $a akebinblrw’cbl cbl7nr|H
operabor, /(1) —nTn§ anl(Jlanbb 8oba8l, 1T A eka nna3ng <[lyrtavlar «>
basl boUAaT.

2.1-ba’nl. Apgar rxHyony y € TTA wuckun Ax —y lenglaTa yajgona
yecMTgaa ega bo'lan, n Hollla A Icakariianubckan operabor iieyllacH.

2.2-ba’HI. Agar A LWkarianTckan operabor boYsa, n Hobla rxblyo- !
rmy v & 1TA pa Ax -- y benglaTanrng yecknnr boYpgan yagona x €
O0{A) eleTenl ToO» Kelal. B ToeHknr o'rabTcM operabor A opera-
borga beekan operabor AeyllaH T A-1 bllan belgWana(H.

TeHkan operabor ba’miiclan uuyMa™lar keHb rbluacH:

A-1:Y A. 0(A~X = 1lraA, 1TA-1 = U(A).

BrwbT basibuan cesikan operabor uncbun

A~1Ax = x, x € "{A), AA~ly =y, y€ J1(A-1) (2.1)

benuHblar o‘ruH.

A : X —X cbT<|H operabor bobT. A8ar blror B € b (X ) operabor
Hcbun BA — | boba, n bolcla B operabor A operabor8a ckap LUkan
operabor cleyrac:n. XwM) sitntclay, AC = | ben”Hk blyarh3a, C operabor
A pa o'‘ng beskan operabor cleylackl. A<lablyoblar<la A wua cbap beskan
operabor A]'l, o*n§ beakan operabor esa A "1 owall bel§ManacH.

2.1-1leTtTa. Agar A operabor nckun kaT cKap beHkar. KaT o0‘ny
besikan operaboHar TTywb bo‘lya, n liobla ular o'raro leng.

16bob. A wucbun 4-1 cbap beHkan, AT/l ouw, besikan operaborkr
bouBT, N lrtokla

Alrl- A™MY = a-['(aa;') = {n;1a)A;x=r1n;" A;lL O



Ma'lmwkl, a8ar A wucbun bIr yadg<la baT 0‘H8 (eBkam, baT cbap
1('HKarl operalorlar Taypk! bo‘ka, n bobla A beBkarllanuycban operabor
bo'lacb ya A"1~ A;”1= A~r len8HK o‘rTlU.

2.1-1eoreTa. ClUrrdor opercAorga leskan opera&or cbirndmbilr.

2.2-1leoreTta (Teskan openiior kadgp/la Banax beoreTasr). A opera-
bor X Banax /a-ro3srT Y Banax /aroTga blyekbly alllanblruriobl ckTaH
ckeyanangan operalor bo4srn. V kobla A ~1 operabor Tau/rm! Ha ckcgaT-
bnpan.

Horu- blir cbrac[L, operador {.eakarlarwycban bo‘un8blI»8rnT§ rarur ya
yekarl kbarnTt kellranuw.

2.3-4eoreta. A X —Y cblrwl rrpcralor leskarrlanuyckon boYraHr
nckm». Ax = B lenglaTa /agal x = B yecblTpaga ega boYrskr rarur ba
ye.larl.

Encl cbe8aralan8an lesikan operalor Taypbl blYM3bM&TTA; rarur ya
yekarll sbarMw kekuanii/.

2.4-1eoreTa. 1rmA <la A pga cke.garalanyan blakan openiior Tauyjwl
boUbln wnckun, 3kun<lay T > O 3o0n rmaayuc! bo'b, barcka x 6 O (A)

lariia

Wil > 7 IKI (2.2)

lena.n3VikTng bwankabl rarnr ya yellarH.

Teskan operaMriw 1opl8lbh lMoyclall bo'l8an (Juybla8l ;KK] roorciuatu
Kkeb/lrarwur.

2.5-reorewa. X —Banax/aro3r T A € b(X) . Agar UAL < 1 boYsa,
n kollla 1 — A opexal,or uckun ckegaTKkTgaun leskarr operalor Ta-LUWiA.

2.2-letTta. Agar A,B € b(X) bo4dnb. A4 1 /? 1e b(X) bnba, un
bobla AB opera(orga ek,egaralangan le$karr openiior rmangm! ra (AB)~1—
B~~1A~ 1 {engVk o'nnW.

bewwawn& wboH ABB~1A~1= 1|, B~1A~1AB — | ren™HblarcbT
baukla 2.1-letTtaclan kelb eblcpub.



2.6-beoreta. A € b (X) openiorga ckcganiiangan leskan operabor

Tarw/1 bo'bln. Agar A' : X —> X opera(ornrng norrasr

bengwlknr yanoallanHr3a, n Hobla B — A —A’ openAorga c.Hegaralangan

be3kan operabor Tarywil.

2.1. AN2—»(2) Ax = (0, x\, X2, ee=:>x1+l, ...) operabor”™a cbap beakan
operaborw bopTty. A o'ngga 3rlllirsH operabon cley/lacH.

Yecbl3b. B : 12— (2 bMNan cHapga aill/A&H opeTlonnr bel&Mayunr:
Bx = (x2,x3,...,Xn+l,...).
Ewl BA operabornw” x € VR eleTen*8a ba'aTw uarayniu.
B Ax B (AXx) B (O, X],n2-eee, xn~1;...) —(X\, X2, mee, xn,...) 1x.

Bewak, B operabor A && cbap beakan operabor ekan, ya'lu B = A ;1

O]

2.2. 2.1-rrwuoMa kelllH™an o‘n§8a allllllab operabon A : 8a0°‘n8

beakan operabor Tayluclru?

Yecblab. lNara/ yOayHk, A 8a o n8 beakan operabor Tay)ucl bo‘laT,

M bobla 2.1-1eTTa”a ko‘ra A ;1—B — A [1 boYa<l;. ya:w

A;rx = (x2,x3, .. )
EwH AA"1 operaborlliNnb noltaa x € (2 elerenb8a, ba’aTw Claraynu2:
AAy Dk= A(AlTX) —A(X2,X3,...) I, +X,...) = (0,x2,x3,.... xn, =mm) i x.

OeTak, A ucbun o'ng beakan operabor TasioHe! eTaa ekan. M



2.3. 4(2) Hrlberb Naroka o‘n88a 8/,pbBb operabon
n/)yn)=,/(n -1

I Claraynw. Nwng, vicbun o‘n” ya ckap beBkan! operalor!ar Tay)m<LUglwi

1bboblars.
2.4. b2® 1] l¥/ocla > 8a Ko'paybTKK operabony, ya’lu

N :b20, - b0, 1, (AZ)(X) = >k/(K) (2.3)

operaborwu <}araynwi. Bu operabor 2.3-beoreTa sibarbbuuiu (lancablanblra<1ltm?

A (ekkarMNaTHTban operabor boYacMun?

2.-5. (2.3) ben&/K bllaH aTuKkn™an operabor 2.4-beoreTa 3barbJanT yanoab-

lanura<ltn? A ua cbe™araknuan beBkan operabor Tayluclnn?
2.6. HNber! laros! 1™ —1, 1] w o'rw-o'r™a axkslaH.bimyclH

A:b2[-1 1] —<+b2[—1, 1, (AZ) (K = comk/ (K

operaborwi MatayT”2. A operabor 2.4-beoreta Bbarblarnn c”noablanblra-

clju1? A 8a cbeuaTakn”™an beBkan operabor LiaypubLu?

2.7. A:C[0: 11— C[O, 1], (Ax)(3) = [e+x /T + x(A),
o]

operabor benl8an. Operabor beBkarannyciiatT? Ap,r beskarl/lannycban
bo'ka, beBkan operatornl bopTa.

Yecbl3b. BaBblab berlaai operaboriung beBkanlaumrbanm$>1 bekBbk
ratbr. 2.3-beoreTa”™a Ko'ra, .4 operabor beBkanlami\cban bo Mabl ncbuyn
Ax = 0 ben8lata lNaclab no! yecblT/a e8a bo'Hsbl rarur ya yebarll. Ax = O
ben8laTaw uarayriur, ya’'w

1
I e3Hx(1)(N-\-x(3) O yok! ()= —c(x) e3, (2.4)
o]



c(x) = [ erx (1)6.1. (2.5)

EncH (2.4) In (2.5) $a cpY'sak,
1
clPK) - -c(x) | e261l= “C(K)(e2- I yokl ™~ (e24 1) c(Ok) =mO
o
(en8Hkka e8a boYanur. Bwklan c(>) — 0. (2.4) clan e3a X(3) = 0 ekan-
M8urae8a bo knwr. OeTtak, Ax = 0 lenuylata lMNaua! >k — O yeclwn8a e&a,
81muu§ ucbmn A (eBkarlanT ekan operabor. A~* w lopl3b Ta<l$a<lkla
XUyoluy y 6 C[O, 1] eleten( mckun AXx = y ben8latawl, ya’uwl
1
N oeatrx (1) 11+ x (3) —y (3) yobl X(3) —y(5) c(K)e3 (2.6)

(0}

(en8laTtaw yecbaruw/. Bu yercla c(>k) (2.5) ko‘nw8b8a e8a. »q(.4) mcbun
olws8an (2.6) 1Molarl (2.5) 8a clo‘ybak,
1 1 1
cPK) = Y ely(l) 61 —c(K) ¥ e2 61— [ ery(r) 61 —"c (K) (B2—1)

w olanw. Bunclan
1

c(*) = Y ety (<)* (2-7)
o
Wi olawk. c(k) wvcbun oHnuan (2.7) 1ro<law (2.6) cloysak. Ak —y
(onnaTa yeoblnn cwida® ko‘nTBbT olacH:
1
x(B) = y(«) - Y e8+(y ({) 6L
0]



OeTak, bar bIr y 6 C[0, 1] eleuenl»a AXx —Yy Xern«laTa yecbLuiii ToB

uo‘ym\'cbl A~1 operallH- cuybla™! MNorumla yonlawkla alc™HNax exan:

1
n-1:C[0, 1 -> CJ[0, 1], (A~1Ix) (3) = x (3) - Noe'+'x (). o

(0]

2.8-2.27-rrrollar(la berfMagan operalorlawug keskarllanuycban ekanH-

Ao ko‘rbal,ln8 \a mlar$a (.eakan opsraborlary KopT$.
2.8. A :K3—»K3, Ax = (xX\ 4 x3, X\ 4-x2,x24 x3).
2.9. A :K3—K3, Ax —(Xb X] —x2,x2—X3).
2.10. A :K4—+K4, AX — (xr, X3, X4,x\).
2.11. A : K5 —+K5 Jix = (X! 4 x2 4 x3,Xl - 2x2,x3, X4,X5) .
2.12. N :K"—» K7 JIx = (xx - X2, Xl 4 x2,x2 4 x3,x4,x5,x6,X7) .
2.13. T :(2-+H»(2, AXx — (XX,X2 4 x3, XX - X2 4 x3.x4,X5,...).
2.14. A (2-+ (b JIX = XX X2, ..y, ~ Xpyo -+ ©
2.15. N1 :4 — 4, JIx = (XX, X2,X2 4 x3,X3 4 x4,x3 4 x4 4 x5,x6, X7, ...).

2.16. N1 :1 —»(2. Ax = (xu -~x2..., —y=xn,...] .

\% V2 )
2.17. A Q-* (2, AX = MXLAX2,MX3, ..., ~ ~ X,yeo.
o0
2.18. N: 4 —CJ[0, 1], (N1x)(4)— "~ xkKaT2n Kkl
K=1

2.19. A:1T —=*CJ[0, 1], (1x) (7) = ~ ~4coB2nkKl1l.
K=\ K

2.20. N1:CA[0, 1]- C[O, 1], (Nx) (*) = x' (1).
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2.21. A :C[0, 1] — C[0, 1], (Ax) (*) = /3 (a) 4B.
(o)

1
2.22. N1 :C[0, 1]-* C[0, 1], (Ar)(*) = (* + 2)pk(<) + /&x(5) V.
o

2.23. A:C[0, 1] — C[0, 1], (Ax) (I) = (1 + *)x(*) + {lbsx () Os,
0

2.24. 4:C[0. M —C[0, 7], (Ax) (1) - (aT |+ 1p(l).

2.25. A:C[O 2] — C[0, 2], (Ax) () = (I + 1)x (1) + (1) *+ »(0).

2.26. A:C [0, 1 —C[0, 1], (AX) (*) = *2K(*) + X(1)-.

2.27. A :C[0, @ —C[0, 7], (Ax) (I) —x (I) + ~BT1 BN N3X(3) Ha
(o]

2.9-nn80o1nT8 yecblnn. Ma4lunTtkb
Ax —O0 <= (OKrKL —X2,x2—X3) = (O, 0,0)

bern{;lawa yagona >x — O yecblTua epa. 2.3-beoretaga Kko'ra, .4“’ opera-

bor Tay)ucl. TeBkan operaboriu bopxsb Ta/[Ha(H(1la
Ax =y <=> (kXKL - 2,2 - XK3) = (Y1,Y2,VY3)

ben8laTtaclan >k= (X1px2>k3) T bopanT. Bn ben$>lara

n

1 X\ = N\
X1 “ X = y2
- A= Y3

AabeTaya 4en§ kncbH. OnT” yecblnn xx = yx, %2 — y\ —y2, %3 — y\ —

Y2 ~ ¥3 <li<d xborab. 8buwlay <[lUb, beBkan operabor

n_1y = (t/x,Y1 - y2, - y2- y3)

ber’Vk bllan aTtc”anar ekar. O



2.28. CHuykla§l operavoriung ~eBkarlannycban etazHaell ko'tblna:
A :C[O, 1] C[0, 1], (AT)(0O = x(0) *+ x (1) I2. (2.8)
Yecbl3b. 2.3-reoreta8a Ko‘ra, A cbiiogH opera.l'or 4e8kanlanuycban
bo'llaM ucbun Ax — O len8lata R@a< x — 0 yecblTt”a e8a bo‘Hxin

rarmr ya y.arH. (2.8) lNortnla bllan berlM™an 6pera(or ncbun Xo(l) —
11 —1) ™ 0 Nvunkaxyaw okak, Xo(0) = xo (1) = 0 bo‘18aH?1 ncbun

(Ax'0) (4) = X0(0) | + Xo(1) 44— Q, VI E [0, 1].

OeTak, Ax — 0 (en8lawa noknas yecblt”™a w&. 8lunclay ekan 2.3-
Ceoretaga Ko‘ra, A (esskarHannycHan operalOr eTak. O

2.29-2.48-118011ar(la kelLirH™an operaboHarwng, (eakarlamnycban etas-

H&ML Kr/ryann’.
2.29. NN : K4—K4, Ax —(X\ + X2,x2+ X3,%x3 + X4, X\ + X4) .
2.30. A:4 —<+4, Ax = (x1,0,x3 0,x5,0,x7,x8,x9,...).
2.31. A:4 —4, Ax — (0,x2,0. Q X6, X7,X8>xp,...).
2.32. A:4 >4, Ax = (X! + x2,x24 x3,x3+ x4,Xl + x4,%x5,x6, ...).
2.33. A :14(2) 4(2), (AZ)(n) = xu-1,0,1}(n)/(n).
2.34. A: 4(2)-4(2), (AZ)(n)- Q- Xu(n)/(n).
2.35. A:1T —T, Ax = (Xxbx2,0,0,0,xe, X7,xu, ...).
2.36. A:AC[0. - br[O 1], (Ax) (1) = x'(1).

2.37. A:C®[0 1 -» C[0, 1], (Ax) (*) = x" (I).

1
2.38. A :C[—1, 1]-»C[-1, 1], (Ax) () = /13x(3)(1*.
-1

2.39. A :<7[0, 1 — C[0, 1], (AX) (4) = x (0)-(42 4 1)4x (1) (12+ 31:+ 2).



a.40. N :™[0, 4 —=*C[0. | . (Ax)(1) = x(0)+ ./(<)e
2.41. A:C[0, - T7), 11 (AT) (/) - {* + 1+ 1)/ *.r(m /u.
o .

2.42. N1:C[0. 2]-~ m(@. 2], (Na-) (*) = * (0) \x(\)1 | .r(2H2.
2.43. A:T™[0, 1 —6'(],J0 L. (,Ar) (O - g.r(.,) Ja+ [T (0) - *(]1)II.

2.44. A :('r:;0, 1] — Co, 1. (A4.1) () x'@)T 2r(O .

2.45. A :C[0. m] —C[0. Tr], (AX) (() -- (bT/ + con/).r (0) - cosa2? x (Tr).

2.46. 4:CA[0, 1 -CM, T. (A) @ - x' (/) O
/41

2.47. N :/211- 1 - r2-1, 1, (Ax) (*) - /7 521 1)*(*bl n.

248. N : A2]-1, 1] M~1- 1] « ( (I) —mcaul [mT <x (58 4
‘1

2.31-rw8olwng yecblrw. NuworHbl kelllm]8a,n 2.29-2.48-nnsollann
2.3-1<y>Tna.<lan Moy<lalatb yecbblb (ulay. r, — (1.0,0...... (0....) nMan
lMar(JH ckten! ncbnn Nr, — 0 (empHK o nnH. 2.3-ku>m,Ta#a KoTa. bonl-
pan opcraborpa besikan opmMmra)or nklYjwleTas. M
2.38-11501n1n8 yecblTn. Bn wblolw yrcblaMa baTt 2 3-*eoTua-

clan lNoycblrnawr/. .ro(.4) = 1 noHan laryll oletonb mcbun

)
/
(12 -re) . O

1AMk o'rTh. Mrumak. Ax - benpblta nobnasa rOE (‘'[-1. [ y<u:lnT-
pa «.up. 2.3un'orowlaja Ko'ra, ba (cakaH l/xdavr visayanl ctas. O

2.49. A.Y cbuw(H Tortabw 1 L;wflar, N1 : X .= Y WAaAkanb-TTTban
Nuwk)!!" |p(4a(o)y’ bo’bln. 1Ila A, r>........ InE /K.I\WH .1r], 1,12,



2.50.

2.51.

2.52.

2.53.

2.54.

2.55.

..., Axn <*leteu(,lar 8l8keTanl bir yax|Llla yo c1H21a41 bogYanaan, yo
2N bo§‘lanTagaH bo'bkH. bboblanga,

X c¢bRluH nortalan$an Caro, A : X —»X operalOr bob.
Apar blror A= (Ab A2,..., A,) e Kn vcbnn 1+\\-A-\-\2-A2+ - mm+
+AleAn = O Bbarl balJanlka A pga lebkan operaror TanduvHwNH
MrorbTg.

N (bIrtldnnonnakngan lMaro. A, B : X —»X cblIrll operatorbu
bo'ib, O(A) = O(B) = X , baw(la (A B)-1, (B A)~1 operannbsir

waypk! bo‘leT. .4 ya B larga besikan operalorlar taypblnn?

X cbw(]H nortalangan laro, A : X —» X cbwy4H operator ya

M) ca |xIl= 1 ya HT |I/ix,]] = O abarlw aanoa(,1an(Tnx'bl
n—+00

kelnT-keTHK Taypk! bo‘bln. Il bobla A 8a cbegaralan8an CesbaH

operabor usm;|v<l ewaHH N H)ollamk).

C~[0, 1] Banax laros, | = {x 6 C~[0, 1] : x(0) = O} Tun#
CpKT Marom ya .4 :b —*C 0, 1] clirl(H operakorT

(AX)(1) - +n(1)x(1), wn € C[0, 1]

1pn8HK blMan anl(laytl2. A opera».oTT8 cbegarabwwgan lekkaxlel
Taypullanii lsaboblariu,

A :C~/[O, 1] —»6’[0, 1], (N1x)(4) = ~rL H operalor8a o‘ng
w kan operaxor Ta.y)U(1l, cbap le8kan operalor Taypk! etan. bbo*.-
lan8.

A :C[0, 1] —C O 1] operaloruwu



ben|>Hk bllan awc™ayruwr. Mwun$ cpytablar aobas! H (A) uarkbly 3barb-
larT yanoablanlnuycbl Nink8lyalar(lan LLiorab? H (A) (1la A ~abesakan
operabor TaypkHT? Jlpar TanoHe! bo‘l3a. n ebe]8aralan8anrT?

256. A :C[0, 1] —+ C"O, 1], (AXx)(1) = /Ix(3)(13 + X(1) operaborT
uarayHmr: °
a) KerA = {O} ben8Hkw 18boblans.
b) A 8a cke”arakn”an beBKan operabor Tay)uclli§Tn8boblan$. A~1

LUl boplMp*

2.57. A :C[0, A —=*C[0, 7r]. (1 .7)(*) = x(1) + / co8(* —=) x(B) (14 ope-

o
raborua beskan operabor Tay)un(LLU8nit ko‘rkablnp ya mw lopuis.

2.58. A :C[0. 1] — C'[0, 1] operaborw cuayMa”cka awi<llaynn/:
(AxNe = ~+ X (<), WA)={x e C®[0, 1] : *(0) = x'(0) = 0}1

a) A (be{raralarirrtT§an operabor. bboblan§.

b) A ua cbe@aralan@an besikan operabor Ta\Ju<lHéwl bltoHaona ya

T bopLup.

2.59. N Hnverb raro, A € b(H), /2¢4) = H \a A s§a cbe{*aralangsn
o‘r#> beskan WM”1 operabor Tay)i(l bo'bln. 1) bowa A pa cbeua-

ralavpan beekan operabor Taypk!. bboblanga.
3-8. <30‘§bTa operaborlar

Bu paraSral(la blrwn$ aBomy Tau3sacblrw Banax yok» HIMTberb Marolan-
cla aTylan8an operaborlar8a uL0:3bTa operaboHarw boplbb ya mlartng
asomy xo8salanwu o'ruawiBbcr. Builan basluan bir Tusabab, norrtal, vw-
bar, rowebnk ya plponorTal operabor buslwncbalanw kTbhanw ya nlara

CKUT IriloMar uarayriii.



X Na Y - (Wm2l(JHnorwalaH8an lM2olar. A : X — Y clwk] cbeMara-
1(w8an operakor bo'bin. /7 : X — C KhTK8oNalwmng x nuclla/la” <pyTa-
(ur (/, x) cleb bel8Maynn2.

8.1-1a'nlr. Apgar blror A* : ¥Y* —+ X* cblrrgll ckegaTlangan openiior

ra banika x € X, g e Y* lar nckun
(IDH AX) - (A*pn X)

lcnak o'nn bo'ba, A* openiior A pga pgo‘akTa openuor Jleyallr.
HMben larosila yo'sibTa operalor simnyk]a8lcba ra’nmianacH.
3.2-Ca I Il HiibeH Zaroar na A € b(H) openiior berilgan boYarn.

Apar blror A* : 1l — 4 openiior ya rxHyorry T,y € H lar uckun
{AX,y) = (x, A*y)

lenglrk o ‘nnl bo‘lza. A* openiior A ga go‘akTa openior Aeyaltr.
3.3-*.a’'nl". Agar A = A* bo'ka, A 6 b(H) ofT-o‘rraa po'skTa ope-
ralor JleyWaiir.
3.4-1a’'nl. A : Il —all ckTgW openiior ya //,, ¢ |l pgraT /oro
beriigan bo‘bln. Agar rxMyony x € A0 mncknn Ax e A0 bo‘laa, n Kobla

Ha pgraT /nuro A operaloTtga nralllan Tyanarn graT /T0 [eyracH.

Encll HMberC larokbla cbeyaralanta™an /1 .11 —11 c'bIrk]/ opera-
Nor berM™an \a wnny awc™awbb BoHaBTTN yopwd O (A) = Il bo'lHT.
y e |l «lunclay ckunenlk!, blror y* e Il Ta barcba x € T (A) 1lar

mcbun (Ax,y) = (x.y*) ber™Vk o‘rTH bo'bln. I)(A) wn§ Il cla 2lcb-
%klan y* € A eletenl bIr (pyTall anHbwacll. Bun y* — A*y LUOKIKLL
o‘rmalnycbl A* .11 —»HA operaxXor A ya fgo'akTa openior HeyllacH.

3.5-1a’'rH. Agar 1 : H — H vya A\ : 4 —* A operaboHar nckun
1)(A\) ¢ O(A) boWb Ax —A\X, X e B(A\) boba, n koliia A openiior
Ax opeTuboTTa Aaoonn AeyMacl, AN e3a A operalornrng M (Al) <lag
arsrrn SlceylaH, bu kobl A\ C A 3kakbla yoracl.



A operakorwng 8ra% 1 cleb Cr(A) = {(x, AX) :x € O(A)} C N x H
lo'plaT8a aylllac. Agar A operalorntg arai8l Cr(A) yop>u boba, A
clu 1yH operabor yopra <>eyVacll.

3.6-ka’HI. Agar A C A* bodrb. O(A) = Il boba, n kobAa A : 1l —*
Il ckwpW operabor 3arrTebnk AeyMaAr. Agar A = A* boYsa, n Wila A
cHTaL, operabor o‘r-o'rrga go'akTa Aey/aAr.

3.7-1a’nl. O‘T-o‘rrga go’sHTa A operabor nckmn barcka x € PXA)
barcba (Ax.x) > O boba. A pga rmusbab operabor AeyMaAr Ha bu A > O
3Kaklla yorsaAr.

0 't-oZw&uo‘HbTta A ya B operakorlar ucbun A > B yosanyYl A —
B > O ekanVpw anglalac

3.B-ka’HI'. Agar A > O operabor uckun 3kunAay B > O opera-
bor TarynA boYrb, B2 = A boUsa, B operabor A operabornrng Twusbab
knaArab HAT AeylMaAr Ha B — A* 3Kakbla bcbganaAr.

Hx1berl Carolarkla aTc”angan o'r-o'rua cyYkbTa operacorlartng Tw-
bl T 8HIM bol§an proyek8lyala«b operakorlanga lalllberaniir. |1 HWberb
lar08l b wmn'tg blror 18t Tlaroel bo‘bin. Il kokla bar b!/r x 6 Il eleten(,

yagona maml blLlan unyaak-ba kasynbtacl,
X —y+ 2, buyerpa y€b, rE WX

3.9-ka’nl". Har blr x € Il pa Px = y nr 103 go'yrb, H Tng
HaTTa yenAa aTakTgan P operabbTr ko3 aghaTu. Vnrng gryrnablar
30ka3r b boYaAr. 8kunr ba'blAbask kerakkr, agar x € b boba x —Yy
ya r — O boYaAr. Bu operabor proyeksryabask operabon yobl b Tnpg
nsblga orbogonal proyeksryabask operabon AeyMaAr. 2armThb boYgan Hobla
Pb ko'mMT3kKrAa kKaT bebglianaAr.

310-ka’nl. Apar rkkMa P\ ba 1\ proyeksryaba3sk opeTaborban mckun
P]P2= 0 boYsa, ubar o‘raro orbogonab AeyMaAr.

P1p2 = o wbark P2P\ — 0O Bbarkga leug kucbW, clwunkl (PxP2)* —
P2p, = O boYacH \a leskarbl baT o‘rTH.



3.11-4a’nl". Agar P\ na A2 proyekujciiaHk operalorlan nckun /\P2 —
P2 bo'ba. P2 proyeksryalask operalon P\ proyeksryalask opeTbonTng
ursTT Jleyallr.

Bu la’'nmblan beyoaHa kelb cblcMacHK!, P/,2 proyek8lyala.ub operadon
P/n proyek8lyalaHb operakorwT” 4181111 boUkbl nckun b2 <lkwu MNaro b\
418t Tarowng, (1181111 be/bln rarvr ya yebarH.

3N12-1a’'nl. Agar AB = BA bo43n, A ba B opeT*orlar o'rrn al-
TasaKkTunckr operalorlar JleyMa/r. [A, B] -- AB —BA opexabltga A Ha
B operallYaTTpa koTTubion neyNall.

OeTak, o‘rw aHnasblnunycbl A ya B operalOrlarnt” kottulldon
nol8a len8 boYacl ya ak3Tcba.

3N13-Ca’nlr. Apgar [A, 1*] = O boYsa, A pa norTal openwor JIHywWWA.

3.14-4a’rll. Agar barr.ka >x6 H 1lar nckmn |rxd < |PXI| boYsa, N
fa gutonoTral operalor fleya/in

3N5-*a’nl. Agar AA* — N*1 — | bo'lya A wnWar. apar barcka
x € H wuckun |PX|] = || bolua, A wnoTelnk opcrabor AeyaW. Apar
A :H —=49 (4 = b®I.1) operalor b (la rroTelnk boYrb, barcka
x € b1l larmckun Ax = O boYsa. A uTnan rrorne(,nNK operak)r <leyl/ial.

I11lHar ya IroTelnk operakor ba’nManT, H\ HHberl Marosnii 92 Hrl-
berl Maro8l8a akabrtuTtycbl Il : H\ —* 112 operadorlar ncbun bat kelllwb
NWTKT.

3Nn6-1a’'nl. Apar V : a4~ —» A2 blyekMb alllaninsak boYrb, barcka
x E Il wvecknn 1441 — |l boYw, Il ga wnWar operalor <lya<H. Apar
V : H\ — A2 rnyekHn ablanblnak boUrb. barcka x e A wuckun [IIA] —
IM| boYsa, Il pa noTebnk operabor éeyrkkH.

3.17-1.a’nl". Apar 3kunAay C le.8kanlanumckan opcrabor TaxyuH bo'Vb.
A = C~1BC boYsa, A ba B opeTlorln.r o‘x3kasak Jleyal.

3N1. T € b{1\) o‘n”"8a BlLLLIBD operalon, ya'w

Tx —T (X1, X2, eee) X oo¢) — (O, X1, X2....1XM) *=%)) X EG



boUsT. T 8acp'bbTa T* operadorw lopuiL.

Yecbl3b. Ma’latkl, T e b (X,Y) operakonnnp BaHax uo'abTtas!
batTa x € X ya / e V* lar ncbun

(T7)(*) = N ) (3.1)

Kenpbkw uanoarlanrlrmyclH ya Y* Tlarow X* Taropa ablanHnn-cbl T*

opera*orclan rborab. Boga Ttadwnbl, 1\ = T . bo3buacba ayl8an(la bar

Clan<lay / e mcbun Bbuninay yagona y € T ta”wll,
[e/e)
/(K = Y. XKYK, Y= (YbYr-. el¥n,--)erT, 3.2)
K=1

(em™HkK IxWyorly x € " lar ucbun o'rwH boYach. Xuckb sabunwNgek.

Aalturlay ™ 6 rn Tan™mckn,

[ee]

(r*/) (*) = Wb’ o *= ceel¥> eem)B T (33)

A:=1
len8HK 1xlnyony x € Y\ lar mcbun ba™arlacH. (3.2) ya (3.3) (en~LUMarT

blsobpa okak, berMuan T operabor mcbun (3.1) «bar! uwylclapl ko‘n-
T3b8a kelacH:

(ele) (ele) [e/e)
NOXKNK — N ] XKLYK ~ N %UKYK+Lm (3.4)"
K=1 K=2 K=1

Bu (en8HkK barcba x € lar ncbnn bayarflac. Xublwy bobla, ek € (n.
K —1,2,3,... eletenllar ncbun (3.4) kenpbk & —yb+n k= 1,2,3,...

louwHkKlar8a aylanacb. 8bun<lay cpWb, T* : T —>rn operamr

T*Y = T* (Y1,Y2, oo, Y, ooe) = (2» Y3, see, YI+1, oo 9

MNornwla bllan ank™anar ekar.

MaynTbl, a8ar T € b (X ,Y) bo4za, T* 6 b(Y *,X*) boYacH ya

HM - M (3.5)



cenuHk o nnH. Charalayol{$an nwobla by wscMNuu; basarlU$blw Xek3binb
Ko‘rarwr. T* opcrav>rwun|]> cbi?n(l ekanH§1 nnuwy, aw4law8bHlan ko‘nwb

(nnbcH. (3.5) (cn8Hk baT bldnbuH. Haul([alran baT,

ITtlh= 8/ NITx = avwp (Y ' XKW =1,

Hnin—1 /

T |— avp ||T*yll= avp amp | = 1.

Hy <1 llyll<l 2<k<oc

3.2-3.1 1-nwollala Banax Naromcb benl8an T € b (X, ¥) operaCor™a

(Jo'sabta T* oporalorTlopTs.

3.2. T :C4—C3, Tx = (AX Xx, A2x2, A3X3 -1-A4X4).

3.3. T :C4—C4, Tx = (0,Xxb 2x2,(2 + 1)X3).

3.4. T :c0->c0, Tx = (A2x2,A3X3, ..., AMK,,,...), |A1]< 5 ¥Yn 6 N.
35. T :4 —oco Tx = (0, y\xu yrx2, mm., uy,xn,...), W] < 1, Vn€ N.
3.6. T :G—»4, Tx —(XX,x2.mmm, x,,,0.0,...).

3.7. 7:4 -4, Tx = (0,...,0Ox\,0,0....).

n-1

38. T :4 —acO, TXx = (em:x,€2'x2, ..., ernxn,...).

39. T:4 -4, Tx=(0,1xX,]X2,...,%X N X,...).

3.10. T :T™ —<*710 [Xx= (0,0,xb2x2, ..., 60xm, 0,0,...).

3.11. T: 4 —+4, Tx = (AXXbArXr, ...,Anx,,,...), JAl< 2, n€N.

3.12. 4 = |x = (XX, X2, ..., XI,...) : N (K|2< cx3] koTpleka HHberk

Masoabla (Tx)n = »X,+1, ya'lu Tx —(x2,,13,..., Xn+l, ...) operaxkor

benl8an bo'bln. T* operalonu (,opTS8.



Yecbl3b. 1r laro uwylcla8l (K, y) = abYK Bkalyar Ko‘paylTa8a

K=1

widbaran HIMbe/l Naros! boYalll. 8bnnt”; ncbmn 3.2-1a’nblan syvalananvr. |
. ri-’
oo (0.0}
(Tx,y) - (TK)kk = E =
r'z *=1 *=1

0o

= AT xkylF-1 = (O T*y) ='52xK(T*y)K.
K—=2 b1

Bu len8HkK barcba > € 1% lar ncbun o'nnH. Bwklan e3a T* opcratonnu?

(T*y)\ — 0. (T*y)k= YK-b K= 2,3,.

yolu
Fry = T* (ylLy2 mmm,yYn, mmm = (O,Yull, emm,Yn, mee)

brtnla bHan atc™anr3blT Ko'rannr.

(Tx),, = xml = »1—t = (F>xk),,, n= 1,2,3,...
kereHk ~ W201118 ii~a* mol yektOn mcbun ba”anM. 8bu 3ababl T
operabor 0‘2-0‘218a c]o'abta operakor bo‘la oltay<H. n

3.13-3.18-nmn3ollarcla koTpleks3 INllbe lMassosMa berluyan T € b(H)
operaiior™a ~o‘8twa T* operalorTt KopT/-
N
313. T :(2—12, Tx = 23 M2, (1 + N3,0,0,...).
314. T : (2 —=72) Tx —(ADK, ..., Ak, =), A {An} E

3.15. T \(2 —=72) Tx —(X\ + X3, X + X4, ..., X4 H+2, eee)

3.16. T :12-> 4> Tx = Okl + 212+ %3,..., XK, + DKI+I + XH+2, me

317. T:2(2)-* (2), (T/)(n)=/(n- D+ /(n+ 1)~

3.18. T :e2(2)- 6 (2), 07)(m)=/(n- 1)- 2/(n) + /rr+ 1).



3.19.

3.20.

3.21.

K(3,1) IK8lya welrasl [a, 6] X [a, b (la Tre&ralarwuycbl boYsiw.
Clny1(1a8Marw 18borlans.

a) T :b2{a b - b2a, b, (Tx)(1) = / K(1, 3)/(3)(13 operakor8a
Ao‘BbTa operakor

b
I :b2a 6 ->b2a H, (T*x)(1) = [ K{3,r)/(a)*

MNorravk bllan aw()lana(.

b) T = T* bo'HBbl ucbun ckyarl barcba «,/ 6 [a, b lar<la K(1,3) =

/('(B, 4 kenMKwn” balarlU3bl rarvr Ta. yer,arH.

KoTpkkB HHberk Narosla berll~an operakoHarnTsaso0'sbTas] unyb

(la™ xo88alar8a e8a. KbOKKU";.

a) (A + B)* = A" + B*. b) (@/4)* - aA*. c) (AB)" — B*A*.

7/20, 6] KOTpPKKB HHberk (arosbla, wivk812 n (ink3gya&a Ko;pa,ylb

nsab operakon, ya’t
{Tx){b) = n(1)x(1), xeb 2ab\

operakonn garaynuw. T 5 4vo'B/Ta operakonn HOpTA.

Yecbl3b. 3.2-ka’'n%a ko‘ra ' € b (H) operakornw8 HHberk 4o'sibta-

8l barcba x,y e A 1lar ucbun

(Tx,y) = (x,I'y) (3.6)

kengUKT 4danocaklanklrmycbl T* 6 bl H) operakorckn Hiorak. b2a, 6]

T'aro

(3.7)



Mkalyar ko‘paylTa8a w3baban HITberk lMNarosx boYacH. 3buniiay ekan nii-
8okla ber/1™an T operakor ncbun (3.6) len8Hk

b b

Anmx @y m=1t o x () (Ty) ()@
Ko'nTaMa boYacH. Bu ken8Hknx cpxyMa*cka baT yo/n3b TUTKMX:

b b

I x{1) n()y@)mn =1 x{1) (Ty) (I) nb.' (3.8)
Augar r (1) = n(l)y (<) bel8Ma8bTt kiilsak. (3.7) ua Ko‘ra (3.8) ken&/k
oK r) = (X, T*y) yokx Ok, T*y)—0OKr) = (K T*y —r) = O ko'riinsib™a ke-
laci. 0 xUi»! lenpHK barcba x & bY%\a, H lar ncbmn o‘nnix bo‘lad1 Xxxausixy
boMa, x — Ty - r eletenkw ol3ak, (Ty —r, T*y —r) = 0 len&k
bo8<d bo‘la<ix 8kalyar Ko‘paylTaniw3 kan6”a azoBan oxxr™ lenS8HkK o‘nviH
bo‘Heblucbun T*y —r — 0, ya't Ty —2 bo‘H«bl kerak. 8bunclay <plib,

cuYabTta T* :b2[a, bl — ba™b] operakor

{T*y) () = n)y{r), y€ 120,

CorTunla yorclatxcla at(]lanar ekan. |
MauunTtkx, T* — T bo‘lza. T opexabor o‘r-o'rx8a (10'«brnxa operaxkor
eylac. 8bnwing mcbun 3.21-Tx8obla81 T operabor n [lvnk3xya Caak
bacpun- cpyTablar uabun! cpfan®a”™xna (ya'mx, n{() = un (<) bo‘lpan(la)
o‘r-o‘2wa 0;ribta operabor bo‘ladl
3.22-3.28-1x8o0l1lanla koTplek3 Hrber* Carosbla ber/an T € b (H)
operakorpa 0;abta T* operaniort (opTu,.

1

3.22. (Tx) {lI) —/[<3 + rco3(r + B)] k(3) IB, x € b2[0, 1].
o
X

3.23. (Tx) (1) —™~ (™ + 1+ .5 x(3) A3, x € /200, 1].
o]



3.24.

3.25.

3.26.

3.27.

3.28.

(Tx)(1) = /I3x(3)&, x£€b2[0 1
0

(Tx)(r) = (c08*+ r8T14).T(4)+/(13 - MN232)x(3) /13, | 6 12[-1, 1].
-1

(Tx) )= (*+ H) X@ +/ (I1+ r3) x(3) N3, x 6 b2[0 1].
o
(Tx) @ = x (1 + K), k>0, e b20K).

(Tx)(1) = n()x(1 + k), k> Q NMEM(OK), x € b2(LL.

3.26-11801wn§ yecblrw. BerMuan operakorww T = A + B yluy'TcH
BbakW/a yoramnr. Bu yercla
1
UK = L+ N2)x (D), (Bx)(1)~ ~(™ + "3)x(8)<~3, x 6 /,2[0, 1]
0]
3.21-n18ol 1a8cl'$ 1$a ko'ra, A opera(tor&a ~o‘8llta operalor

U1 = (1 - n2)x(1), x € b2, 1]

ortnla yorHawbla, 3.19-nmnxoly;a ko'ra, B operakorua (Jo'bibTa operakor
1

(B*x)(1) = ~ (3- M)x(3)clz 1 6 b2|o, 1]
0
Mortnla yonlawHla awc™avacH. 3.20-nwolwin” a) kascHUY™a ko'‘ra, mlar-
wng yrJ1 8l boY™an T — A + B operakor&a uo‘Bluna bod8an T* ope-

rakor
1

(T-x)(r) = (N*+B*)®)(4) - (1-n2)x Ne | \8-u)x{3)<b, x e b2[0, ]]
0
KenSlK blla.n awglana<rl. o
3.29-3.32-1LL8o11arclaberan T € b (H) operakonnngo'r-o‘21Na4o'iib-

Ta bo'V3b 3barlw kopT§.



329. T:(2->7~ Tx= (U\X\...u.nxn:...), /*, €C, In]< 1, ¥Yn6 N.

3.30. T:*a(2)-»M 2), (T/) () = «(n)/(n), |«m] < N/, Yn€ N.

3.31. T :brla, 6 - 12[a 6], (Tx) @) = / K(«, B)x (8) <B K E b2([a, b2

a

3.32. T :b2[a 6 —=b2a 6], (TX) @ = @L)+re(1))x (1), u, V€ C[u, H.

3.30-rw8olwluy yecblrw. 3.21-111801(1laBklek Ko'rsavsab MNWWKLWK!, ;
(2(2) I'a(ég(la Kat (T/) (n) = n(?r)/(n) ko'payll4yHb operalonga cp'Bbwa
operakor (T*/) (n) = T(n)/(n) (empV/K blan aucjlaacH Cermak, T =
T* bo'HaMucbun, barcka n € 2 larda m»(n) = n(n) kovpl k™ Ba)arr
Hbl2awr ya yexari1 O

("“vya8l1 3.33-3.37-ruBollanla a, s 6 C pararelrlart 3bvnéay (av

lar8kb, ma(upcla T € b(4A) ob-o'xua c]d8bTa operatr boYar.
r
3.33. (Tx) (1) —17_[0!8T(.5- 4 (pcosa(z- MDx(A) 4 x € 2[—A. =] |

3.34. (M) = |auE© 4 iL(D].T(), x 6 b2, H, n VE C\a, 6]

3.35. (Tx)(1) = / exp{a*8 + reb232} x(3)c13, x 6 /;2. 7]
4‘,

336. T=aA + PA*. AB b(H) *
3.37. T= A+ a'pAa*x. A€ LUA).
3.35-rt801nT8 yecbl 16 3.H-NMuBOTT" H bacHm@A KO'ra T — T
bo Mblncbim
K(1,3) = cxp{a 13 + rpl232} = exp{ab2 +rPe22} =
= exp{a 13 —rp1232} = K(3,lN)
ken*Mktn” ba™lkbl rarur ya yekarLl, Bu eeMlK a = a ya p — —
len8W/klar8a rai]> kucbW. Bu yerclaH a baukpy. P 301 waybwuT 30H ekan-

Iup. ya'wr Fra O ya Aep — 0 abarar kelb cblc™L, O
3.38-3.55-118011arcla kellrMN&an la8(H<[larwy 18bollans.



3.38.

3.39.

3.40.

3.41.

3.42.

3.43.

3.44.

3.45.

3.46.

3.47.

3.48.

T 6 b(H) 0'T-0218a no'kbta operawr bo'LLM nchn btbRivH
I(X,y) = (Tx,y) TvnkemabiA* M TTOTK bobeblrarvr yayelarH

T € b(H) oT-0Twa 40'abTta operaror bOHsbI ucbun /(x, x) —
= <p(x) — (Tx, x) kyairarK FortanT§ barcbka x 6 11 lamla BBy
boHb | rarvr ya yexarH

Auar A Ta B operalorlar o'xsbaab boYba. 1 bobla ~“xHyony n 6 N
ucbun An ya Bn lar bat 0'x3ba8b bo‘ladi

Agar A Ta B operaio/ar oxkbaab bo'l»a, 1 bobh A* ya B* lar
bat ox3basb bo'ladb

ARar A Ta B operalorlar«lan becb bo'tapalbhblin (eskarl/larmyckan
bo'ba, 1 bObh AB ya B1 lar o'xdasb bo'ladf

beinyony T e A(H) wucbun N'(T) = {(Tx, x) : Ml —1} lo‘plaxn
C c(a Camary} ro'plarn boMacll. \Y¥(T) 1lo‘plat T operall'nTg 3onA
anr eleyHaN

n>(T) = 3np{](Tx, Y] : |Ml= 1} BOH T openiiornTg 30N rairuT
(o BN Guyb L W\ < 210(T) (en”rbk o'nnH

A™ar T € b (I1) o'‘r-o*210a <]JoYbTa operakor boba, n bobla |[T]] =
n'(T) ben&Hk o'nni.

0 ‘r-o‘rwa 40'«bta A ya B operaCorkrnTii Ko'paykTtagl AB o'r-

0‘218a c[o'MbTa bo'Hebl ncbun [J/1, B\ — 0 bo'H«bl rarur ya yebarb.

Auar 0'r-0:218a ((0'abta A operabor§a lesikan operaror Tay |u(1 bo'ba.
nbobh J1-1 bat 0'2-0tra 40'3bTa bo'lad/

bciiyorly T € b(H) opewmH ya™ona vevbh T — A + rB KoO'M-
L8(1a CaBybbHacl By yer(la J1 ta B lar 0'2-0'r%a 4yo”bTa ope-
rarorlar.



3.50.

3.51.

3.52.

3.53.

3.54.

3.55.

Jik¢|] A o‘T-o‘rwa uyo'abta operabor boba, n bobla 1 + r/1 ya

cbegarabln”an beskan operabor Tay)wl.
Apar A > 0 boY3a, 1 bobla barcba ne N cbl An> 0 boYacH.

Apar A o'‘r-obi8a ”~o'8bTa boY3sa, un bobla barcba n 6 N cla A2n >
O boYacl.

Auar \AB] = 0\Na A > 0. B > 0 bo4sa. n bobla AB > 0 boYacl.

m:H — Il 120Telnk operabor ucbun u*u = I, un* — I — P

ben~bblar o‘riuH. Bu yer(la P orko8onal proyek3slyala»b operabon.

Orlo8onal proyckmyablsab operabon P : H —» //0'2-0‘20pa (Jo'$bTa
operabor boYacl.

Orbo8onal proyek3®yabl3b operabon P : Il — Il TnBbab operabor
boYacl/.

3.50-nwolwng§ yecblnn. A > 0 ekanHpblan barcba x € 11 1aldla

(AX, x) — (X, AX) > 0 ekanb8 Ta HT. Bu yerclan barcba x € Il larcla

(A2nrix,x) = (AAx, Anx) > 0 ekanlw! keHb cblyac, ya't A2+l Tn3-

bab operabor. (A2rx,x) = (Anx, Anx) = |Vhx]]2 > 0. Betak, barcba
n € N lacla An> 0 ekan. O

3.56-3.63-11IM8ol1larcla berMpan 11 6 b(H\, H2) yoK P € 1/(#1,#2)

ak3blnbT3bTne vwbar operabor ekanW81t”3boblany,.

3.56.

3.57.

3.58.

bblyoily 3 € 2 wucbun 113:4(2) —4(2), (F/«)(n) = /(n + 3).
Barcba 5 € 2" wucbun 11, : 4(2") —4(2"), @7d9)(n) = /(n+ 3).

Mnrye ak3lanbt3bl

P :4(2) -> 12[-n, w], (P/)(x)= —" Y'exp{Trx}/(n).



3.59.

3.60.

3.61.

3.62.

3.63.

3.64.

3.65.

3.66.

3.67.

3.68.

3.69.

Purye &k&lanltebl

P:4(2") - B2([-Tr, ), (F/)(x) = 7—"72 X ) exp{r(n,x)}(n).

27 e
Purye ablaHMnabl
P :12(K) -> b2PK), (P/)(x) = -~= lexp{rxy}/{y){1ly.
K
Purye ablallwsM
P :Bb2(En) — b2{Nd").. (r/)(x) = *n/2 >/exp{r(x,y)}/{y)c1y.
K
17:4 —4) ~x = (€&x™ NN r1,...,enx,,...).
Ixuyony J1 e />(A), 4 = JI* wncbun 1/ — erA nwlar operator
bo'lac
IH:Q@—=*4, r/x —(0,e'x1,e2x2,...,eTXxn,...) rote(nk, lekTt

unHar etasLLipw 1Hb0(1aw.

{7:4 — 4, Vx ~ (X2)X3,...,x0+1,...) nws§ (peTan rowe(nk

operalOr ekan%wun 18bo1ians.

8bwiklay .4 ya B cyr-c/r*a gpYkHTa opera(.orlar§a Twol kellrTyk!,
A> B ya A < B Tww8aba(lannng becb b T baJanlTtasNe.

8kun(lay 0 < A < B operatOrlar§a nwol kelUnn”™k). J12 < B2

(en™bIrlk blyarMwasu.

A8ar JZ1 Ta B lar o'mow& uo0'3bTa rbe8aralanuan operalOrlar
bo'Hb, [/1,B] — 0 bo'lba, T = J1+ rB wortal operatOr bo'laH

Ta aK3Tcba.

1/, :4(20N) — 4(2"). (C7»)(n) = /(n + 3) operatONar oVaalw
Ko'paylT»b ataH&a rwhbalan Abel §rmppasl bo' bl wbollans.



A 1VInuaollTh bluT~w op(ya*orlarnTtp Mp<Hlortal obTH AW HSA

IMe g,
3.70. 1xiiyony wn(ar opcrakor.
3.71. 1xTt>ny DSTWMMIUK oporaTor.
3.72. TxM\on\ norta] operaTor.
3.73. ]x(lyony orm>ponal pwyek*lyala*b oporaTon.
3.74. [xyyony o'x-0'/'wa yo'kbta op»THlor.

3.71-riwi801nt§ 18bolb Br/pa I! 1/0lul lik oprral(n 1HTtMpan bo'bln
1/0lTt'(nk operaTor eH'rllpa ko'ra \1!x\\ Iell vya 1HC il < )il H-npLik-
lar xuyy)uy e Il mirm» onnfl. Bu y<i<lan [IC'r]] < |ITrll tonpm/MK
keHb <blda<ll. Ya'ww V .udonorwa! ypcr.nor bo’'bxrl. O

3.75. (wuponortna! opcta(.or»a (J0*lnna oporaTor wponunna! bo'bnamHAa!

wnwkKw. Mixol koHTRNp.

3.70. T: 212 -1r. ® -» [>\—m 7] (Tx)(1) - <".1(1} opTHoOrwmnk mun
nkN \](T) {(T.r,2) © Al — 1} 1<]>lamwl ya T oprratoTwiy-
m.nM ra<iwm ' (T) —dnp{(T.r..n)|: Nl — 1} *on'arw lopuwu,.

3.77. T : 1-[-1, 1 —=* 1 1], (T.r)(1) - /x(1) oporaTornwpg xonll
abl N(T) - {(Tx.x) : M — I[ ToplatT \a T op<rtaTonHn<g
m'nia ra>Mum w(T) - amp{]l(T;r. .01 : [l — ! m v>nlarw Topiy,

3.78-3.8()-nnsiollajula kHMHMpan (amMubwn bbolManp.

3.78. Apar T norTa] opcraTor bo'bla. n bobla T' baT nocTa! operarnr

berbHW.

3.79. N :1(11) — 1(11). N(T) — T* operakor 11l ya <]o'kbwa Lr
nuH bo'buH.



3.80.

3.81.

3.82.

3.83.

3.84.

3.85.

3.86.

NoiTas b C H ¢ 3T lNarontg wrx«a ordouonal proyek8lyalasb op<'-
ralon P o0‘2-o'ri8a cp'BbTa, norta» blr8a len§ bod™aaya P2= P

BbarnT c(anoalYaniitycbl operaXor boYacH.

P2 = P «bar(w 4anoatlanXwiYcbl o‘/-0‘2wa uyo'sbta P ebtull

operador. blror k C H <181l 3axoga orkoSornal proyek3lyalakb ope-
ralon boYacll.

larar <playMk. P\ ya P2 Jar Toii raYi»bcla b\ ya br (1187 Tlarokr&a
orXo8onal puiuyek8lyala8b operaxXoHan bo43T. P\ ya P2 proyek-
8lyalab11 operacorlan o'raro or”*o”ona! bo'Hsbl ncbmn nlar§a tos

Ta be cpBT larolar o‘raro orCo”ona! bo'Hebl rarur ya yekarH.

1kkk.a Py ya P2 proyek8lyala8b operaXorlaxtt8yluyn<HS81 proyek-
8lyalaub operaXon bo‘VBbl ncbun, bu operaXoHar o‘raro ono$onal
blYHsbl rarur ya ye(arH. A8ar bu «barl ba.)anl”an boYsa, n bobla
P! + Pbe —Pw M >PIMSHK oTTH.

1kkHa Pyn ya P2 proyek8lyala.ub operaxoHarTTy Ko'panyrril pro-
yek8lyala8b operaXon bo'Hsbl ncbun, bu operaXoorlar o'r T abnasbl-
nmycbl (koTTTaHYy) bo'bebl rarur \a yebarH. A8al bs Bban bala-
Muan boYaa. n bobla Py P2 = P"2P — Pp™mM-, ngMK o'nnH.

Ikktra Pby ya P~2 proyc-k8lyalaub operaXorlarTtT§ ayuTtas! proyck-
8lyala«b operalon boVsbl nckun, P~2 nuw, PBEL ucbun cpera bo'Hsbl
rarur ya yelarl'l. A§ar bu 3barX balanl8an bo4sa, n bobla Py ,—/\2 —

Pbxub2 4enB/K o:nnH.

(Mogona! proyeblyakn>X opera”™on P : H -* H Tuaba* operakor
boYa<rT.



Cbl21QM operalor naranyasi/la enp Tublw 4sbuncbalar<lan b T by
3pekn 1msbuwkbaskln. 3pekknuHg asgalla e8a xoB Yy Tal Tusbuncbas!
yokad. 8pokkr baubla Tasala c(aalayotpan(la X [arow o‘2nu-o‘ripa aks-
lanklrmnebx cblr“H A operalorlar naranka kulllac. 8bunclay cillb A :
X — X ebl21qQu operakortnp xosa Ly Ta (1 rarllpa ko:at\2.

4.1-4a’'rll. Apar blror J1€ C BoT uckun (A —Al)x = 0 lenglaTa
nobnae (x ¢ 0) yecknTaa ega boUsa. A BoT A operalorrng xos aryTaH
AeyMaAr, nobnas yeckrT X esa xo3 buklor AeyMaAr. cT Ker(A - Al) —n
BOT A xoB gryrnabnng karraHar AeyaAr. Agar n — 1 boYeld, A Botn A
operblornTg o<Wy xo3 yryTabl, n > 2 bo43a, A BoT A openioTrng
karra xo3 aryTall, n — oc bo4sa. A BOoT A opcraboTrng ckekeu karrall
Xx03 gryTaH AeyaAr.

4.2-ka,rt. Agar A€ C koTplek3 30T uckmn A — Xl pga leBkan ope-
rabor Tarpkl” bobrb. 1 X Thng kKaTTa yenAa aTtalangan boba, A 30T

A operalornrng regnlyar Tupasr AeylaAr,
MXA) = (J1- AO"1

operalor eea A operabornTg A nwlaAaar reroleenlasr AeylaAr. Barcka
regulyar nuglllar lo‘plaTrt p(A) orgaH beYn/anaAr.

4.3-*a'nl. A operabornTg rearyar boLiTa,qan nwlalan vnrng spexkr
AeyMaAr, ya'T cr(A) = C\p(J1) lo‘plaTpa A operaloTTg Bpebln Acyr-
1aAr.

Betak, A€ C 30w A operakorntp apekkrua garasbl boYsa, n bobla
yo A —XT pa Kebkan operabor Tay)wl etas, yo waypkl bo:lparkla bar,
M bunt X Caroéa awylanta8an boYacK. ASar A€ C BoT A opera-
KornTtp xos (yyTan bo‘lea, (A —X/)x = 0 lenplara nu!tada yecblTtpa
eBa, KKuwcbblan bun bIr *naH kenplata nol yecblTpa baTt epa. OeTuak,

2.3-1leoretapa ko'ra, A - Xl pa resakan operakor tayabl etas. 8bun<lay



¢pHb operalornw§ xoB ylytallan, nwng 3pekln&a (NarasbH boYacH.

CbekH o‘lcbawH larolarcla berlM™an cblrxuH operalOrlatt” 3pekCn
a(ia 1a¥siManacH. 1)n$a cp«iacha KO'xblarwr. Parar <playHk, A : Cn —e
C” ebwe[ll operator benl$an bo'bln. Ma'luTtkr, bar bir A : C" —C”
rbirig operatwr«a {a*)} — n x n Tabrkaa 103 kelacH ya ak3uwcba. Bu
A—XI Taknk3a cle4ttnanlx cle/i{J+—X1), parand/ir J1 111118 n—ckwyal
Ko'pbacH bo‘lalll

4.1-4eoreta. A : Cn—C" ckrrruM openiiornTg 3pekbl ckeMr 3oniia-
B ckek Karrbl xo03 gryTablablan *boTl. Bu x03 dpnablar Ael(A — XI)
Ko'pkariTng nolarr boYaeH ya ak3Tcka.

A8ar A : X —*X cbiiogl operatwr bo'ib, cIT X — o0 bo‘'l$a nnws§
apek'Ld! Ix4dxyorry lablalll yopid HO'plaT bo'Vikbl T TKT. O(lalXla Hpekbr
Clwykiasl Yist 1axga alralllacA.

4.4-1a’'nl. a) A opeTboTrng barcka ckekH karrall yakkalangan xos
UryTalan loblaTT nuwlalW 3peklr AeyVa/T* »0 <pp(.4) blan belg/anach

b) Agar X € <1(JT) xo3 /pyTal. bodTasa ra /w(J1 —XI) ® X, ya'T
A - Xl opeT(orTng doyTablar 3oka3r X nrng KkaTTa yeniia Frck eras.
Bunéay X 1ur bo'pl.art A openiiorTng yollrg 3peMn ieyrku na avor(J1)
BN belg/ana<i*,

c) Agar A€ C xo3 gryTalar loplaTTTa UTLLUK nuaobasr boYsa, yokr
A € C opblaboTTa CcKek3rr kKarTH xo03 uryrTall boYsa, yokr X & a(J1)
mckun 1T (A —XI) — X bo4sa. bunAay X lar A opercAornrng TUKIT
3pek/Inga garwbir AeyMaiir. Opera&oTTjh TUKITN 3pek/In (E3a(A) 1>/BEn
bela/naclr.

A3o3an o0'r-ol218a <|d3bTa operalOrlawT§ Bpekbn o‘r§arlacH. EncH
0'2-0'218a ((o'sbTa operalOrbu ucbun T bl T apekrr larllw keMranuw.

4.5-ka'rii. Apgar bror' A € C 3onr nckan nolga KUCK3rr yagMaskuucbl

{l,} C H brbk ebloHar ke/tima-ke/Vyr Taupkl bo4rb,

HT K- AN = O
n—*00



boYza, /1 30T A = A* operaloTTh TUHrT 3peMnpga pgaraski1 AeyaAr.

Cbeyaralanyartl operakorlanliw§ .upekrn bacpcla unyWa” kaacliy o'rudl.

4.2-keoreta. Apar A € /.(X) bo43a, n kobla (T(A) c.kegaralangan
yoy 'l 1o‘plam boYaAr.

4.6-1a;nl". Agar A € | (A4, H\) ba 1nrA C Hx areT {aro ckck/ oY-
ckaTU boYsa, n kolAa A operabor ckekH oUckaTl operabsor <leyl/ba(H

4.7-1a’'nl". Agar A : 94 — H\ operabor N Jbar Har ganAay ckegaralan
pan lo‘plarnnr H\ Aagr nr3bly koTpabl lo‘plarnga ak3lanrza. u koMa A
KoTpabl yokr 1lo4a rblvk3rr operabor AeyViaAr.

4.8-1la’'nl". Agar blror V wunMar openiior mckun B = [1IA17-1 =
ITAO* lenak o‘nnH bo4za, n kolAa B operabor A opeT(orga wnllar
ektTralcnl AeyaAr.

4.9-la'nl. Agpar Pe b(H) wckun P" = P Ha P2= P bo4a P
[a proyekbor yokr proyek3ryalask operabon Aey/aAr.

4.3-1eoreta. Agar A € b(X) T A > 4] bo'a n kolAa A
regnlyar nvuba boYaAr.

Bn leoretaclan cbeSaralan operakorat” sapekiw Tarka/t koorckna-
lalar bosblcla. racHu1 r — P11 bo‘l8an yoplc] cblra<la HacnaH bl keHb
cblsacH.

4.4-1leoreta. A € b(H) oT-o'‘rrga go'skTa opera/lor bo4sT, n Hobh.

a) &nl(A) - bo'sk lopluT,

b) cr(A) loplaT K nrng ar37Tr. ya'nr o(A) C K,

c) A operabornrng kar x/1xo3 gryTallanga 103 kebycHr xo3 vek(orlarr
oraro oHogonablrr.

O‘r-o'r8a cuYsakra A € b(H) operatwr ucbun (Ax, x) barcba x € A
lar(la bar™py (3.39-1111801) bo'la<il (“mykla8l bel$/la8blariu kKwbaniir:

T (Ax, X) = T, 3mp (Ax.x) ~ M.
v Kl

T 8ow o‘r-o‘218a (p'Bbta A e b(H) operalOTT§ “myr ckeparazr, M



e3a wnny yuion ckegarasr (leylMacH.

4.5-1leorcta. 0 ‘r-orxga po3kTa A 6 1(11) opelloTrnpg 3pekln
a(A) ¢ [T, M] boYacl.

4.6-1.eoreTta (3pek*ral keoreta). A Il 1Hbel/aro3lWa anralan-
pan cHepanangan, o'‘r-o‘r{ga po'sHTa operabor boYrb, T wnTg auyr
ckegarasr. M e3a nnTg yuon ckepgarasr boysT. Il Hobla anylldar 3Harb-
laT% pganoaHanWrmnyckr proycklorlar oa3sr TawmA:
1) agar A< T boba, E\=0 ra M < A boba, E\ = /;
2) rxNyony A€ K uckun HT Ex = EXg

3) rxblyony A< /1 wnckun E\ < ©

4) A - | \(AEx «=>yT,y €1l uckun {Ax,y) = [ AA(E\Xx.y) 1leng-
-00 —D

Mk o‘rrn/A. E\ 1lwya A openJlonnng sipe.bral proyeHoHan JleyaM.

Oabklab cbekH oYcbaTtH larolarcla berlNgan operak)rlarnws§, 3pekknya
ok! nn3oHar garay!LL2.

4.1. A :C1—+C3 Ax —{x1\-X2,X2—x\,2x3) operakonnny xo3 cpynmii-

1a11 ya x03 yeklorlanw ~opT/.

Yecbl6b. 4.1-eeoretaBa koTa, bu operatO Ty, Bpekkn laca* xok c]ly-

Tarbunubw WMiorak. 3bwnup xoa rpytalla wrbalan (onnata, ya'w
Ax = AX <=Fp (X! + x2,x2- xr,2x3) = (AXb >Xx2, AX3) (4.1)

len{r]ataw saraynnr. A8ar (4.1) lcn|>latablror Ae C clanolraa3yecblT-
eMa boYsza. A€ C nTp bucnyTtail xoa »on boYacl. (4.1) len§lata
((nyWNan! 8l.yletaka Keny KucbA

Xl + X2 = AX1
X2 —X\ = Ax2
2x3 — Ax3 (2- Ax3=0.



M MMkvin vinbra» yeeblTtga epa LioTbbl ncbyn. nwn" (kdennwanu

1- A 1 0
Lel(4 - XI) = 1 1-N o) (2- Mm@2- 214 Jp)
o) g 2-A

ll<f}>a »enk bo'Llkbl /arur \a ye(arH. Ywwuy nollan A] - 2. A2 = 1 »
A3 — 1 —r buulr. ETH bu xo» «pywal larga To» xo» \eklorlarw “~opanwur.
Ma«alan, A — 2 bo'bT. A Uy bu <pywalkla (4.2) »blewa x(1) —
(0,0,1) nolwa* yecbltga ega. XwkH »bwklay 02 - 1- /, A3 - 1- /

X0K »onlanua Tem xsaAb yekl.orlar .ri2x— (1,/.0), x~1— (1. -/,()) bo'bkH.

4.2-4.7-1w»ollarrla berfMpan operalorlannny xo» dhyTallan ya xo» \ek-
lorlanw lopth. O'x-0'/a ([o'Hbwa boYpan Liolcla '1.2 ya 4.5-nu»ollar<la)
X0» LN TananuH.y; bndcryMkuii 'a bar xM xo» (pywalar™m nm» xo» \CK-

toMann orlognHalllgnun 1(k»lnrHlf,

42, 1:Cl—C:). /kr (r1 I X2.X2 1 X|].333)

43. Nn:cCi C\ JIx (XbX24 X3, X! - x2).

4.4, 1:C! c\ 1/ - (X] £ X2,X2 1 X3.X3 4

45. N:Ca c 1l Jix — (Xb 2x-2,3.1-,. 47 ,!

46. N:C C. NIx (X, 4 %2, -7 4 X\ 13 4 X), 5x4).
4.7. N:C* ClL /N»w= (14 -72.72 4 X3..N'3 + T1..MNs 4 XI

4.8. llb<n la/o»! /m\n H <la
(@]

(.no =mn() [ n) x4, x 6 LN\

lortnla yo»narkla awc™an”™an J1 openornta xo» gytarbn ya 4o»

MuknyalarTi opwp,. Bu yer(1a v : [a, A K berMgan wn/|nk»!/

thak»1\a



Yecbl3sb Ta'n%a kora, nol bo‘lta&an bii'or X 6 B\ bTkiiya
\a /16 C Bow uncbun
(IX)(*) - AXx(«) (4.3)
(en8Mk banarlea, X lunke™ya A operalonHn” xo» WTblyaw, A Bon esa
vn8a woB KebTbl xoB Yywal éey/lacH. Crarablyoruan operabor uc-buH
(4.3) len™Mk (juyklan™Mlko'nweb8a e§a boYacl:
b
u[l) » n(3) x(B)ii3 — Ax(4). 4.4)
a

Bu yercla x N 0. Parar c|[layHk A ¢ 0 bo!lew. Il boHa X ¢ 0 bo‘l&aw

ncbun
b

ax= " unB)x(B)13 ¢ 0 (4.5)

1en§sirk blyankH. (4.4) len$lMk(la (4.5) w e'Hbor™a o!Bak,
X(1) = A-laxu(<)

lem8HkKwW olaw12. (4.5) l.en™Hkkn x unkmyanw” bu 1lroclastl c(o'ylb,

«X —oxA”1™ ()< yobl ax m20~ 1=0

(en&Hkka kelanT. Bwnla ax ® 0 bo‘l8aw ncbun A = / n2(1)Al Bon A
a
opera(ornw§ xo3 cpywan Ya x(4) - a(l) esa una TOB XOB Yy-eKKoOr ekanbsgl

keHb cbkpm!). Yana sbut la'kkllasb kerakkr, agar

b

MBEXLAL — 0 (4.6)

Bbarbw uanoaHarllrT-cbl nobnaB x Eunkeilya Ta\-Jucl bo‘lHa, n bobla
A — 0 30H! nckun bat (4.3) *en8UK balanla(lk Albala (4.6) Bball-
n (lanoa(lanrnuw\'cin nobnas x [wunkelya Tay)ucl. OeTak. A opera(,or



ikkHa A = o \a u = ] rmr(1)cll xos (MyTa(,lar8a epa. (4.6) «barwuii
yanoalanmruycbl (Mnblyaim- A — 0 xob (Jaym)a(.ya Toa kelu\tlih xo*
M'MnkHwya1ar bo‘a<H. O

4.9-4.15-n8o1larcla benl|>an openiiorbTiiny xoa rpyTal:lan ya Xo»
MmnblyalanT 10pT&. 4.11-4.15-nwollar<lakolllnl8an opcralorlanuny o'r-
0‘218a uo'abwa bo'Heblw ko'raaliny. 1l/lar ncbun 4 .4-1(MAcwaiyny b) ya c)

¢.a«M1arTTB balaniblii KKkHbTNp;.

1
4.9. (Nx)(/) - I [ ax(BH4, x € C[-1, 1]
-1

1

4.10. (AX)(1) — | (@ 11a) x((Ly, x 6 C\—1, 1].
o1

i

4.11. (AT)(/) — 1@ I Mol Mo yx@Er,d. X € /2[~T. Trle
4.12. (AX{0 ~ _1 [ cos(/ —Q (Wrly, x 6 Jol—. ).
T
1 N
4.13. (Ax)(1.) = . /A MAa(/. 1 a).r(u</n. x e Hz[—m, Tr].

4.14. (An)(/) = 1 [(1 ; co8(/.- n)) x(N)(&, XE€ 1r[-7T, T
m_n

17
4.15. (A3)() = X(*)H_1T—[((006(<_3) —BT< wnn) x(8)(14. x € /w{—m 7r].

4.16. 1*[a, & Hubork MarosMa erkT o'r*arnycbl x a Ko'payMnsb opera-

[on, yn'w

1 b2lab\- [,2[a6], (AZ)(X) - x/(x)

openlLlorw rlarayniir. nogaai, (Ja<H<] yv wnblw kpek™-nw (opinue



Yecblab. 3.21-nn$ol na(juasn) ya nU(x) —x = X —un(xX) (engHkkKa Ko'ra,
berM8au operalOr o'r-o'r'uacp'abra, ya't A = J1* cHr. 4.44eoretanT§
a) laac%'18a ko'‘ra, <r,~(J1) = 0. Ma4uTbl,

NnnNHx) = Al(x) yaw (k- A)k) =0 4.7)

4en”™lata xMyony A € C wucbun yagoaa nol yecblt™a e&a. Oetak, J1
operabor xoa C[lytallarya eSa eta®, ya'wu app(A) = 0. (4.7) ken™aTa
larfar nol yecblT«a efa ekangblan 2.3-1eoretasa ko'ra, (J1- A/)/(k) =
a0k {.en~atatny PXl)yony 9€ /T J1 claya”ona yecbltua eua ekanH”
kellb cMpacK. Ko'raaHbb TwnkTtW J1- A/ operaborpa (eakan opera(or

(- XN~109) = W (4.8)

Mornwla bibw auc]lanac. Auar A [a, H bo'l«a, n bola »x-A ¢ 0, na(x-
Jacla (J1 - X1)'1 operaCor b2[n. H {a/onT}» baTTa yenck artylangan.
4.2-1a’'n%a ko'ra, A 4 [a, H rep/lyar nuc”a, ya't <r(J1) C [a, A bekT
(4.8) Fortnk bllan awybTtnan leakan opera(or A € [a, H bo%an<la
12[o. 6] lasowrw, baTtTa yencla aw<]lanta$an. OeTtak, [a 6] C c (A).
Bularc3an, cr(J1) = [0, 6]. EwH J1 operadorwung apekblcla{p xmyony
THU-a nnT§ Tmbl T »peklnuya <Jarakbll ekan™un ko‘r8a(anur. bciyoiy
AE [a, b ucbun

(4.9)

(leynur. Ma 1uT noterclan bosblab AH— < b boYacll ya bun<lay noTter-
lar ucbun |l,Jl — 1 (en™Hk o'nnH. BMI;Han laub(Jan bar xH n ya 1
larfJa A, M AT = 0 boY8aw wucbun (/,,/,,) = 0 len§HK o'rwH, ya'w
{/,,} orronorta] makeTta ekan. Mauutky (Il daTt, 11.75-Ti0l) X1-
yony orkrtorTal! 818*eta nolga kucbmr Ta'nocla yacpblaabacb. abunnTy,

vcbun {/,.} kelTa-kellk baT nol!8a kuebmr Ta'noiia yacynkebacll. Encll



3n2+ 3n+ 1
-4 —AN/MR= n(n+ 1) 1 (1-X)2<H~

4.5-1.a'n%a ko'ra. A6 [a, b 3on A opera*orwn§ rnHblT 8pek*n{$a yarasb-

Lekan. Auar A= b boUsa, n bolMa nol$a knucbtr yagrTasabt'cbl

{An-9

kelta-ke(,lMk ncbun HT1 |1 —bhg,\\ = 0 «bar! baanbxcb. Bu yerclan,
A —bnucua bat A operakortny Tubl T 3pekbn”a uarasbH ekanb(p keHb
obkMac. 8!tnclay cMb, A operalOrruny 3pek(n Machar Tu bl T 3peklrclan

]boral bo'Hb. n [a. H ke3Ta blMan nsbta-nsb {nsbacH. Xnlosa
oWl{A) = <Tpp(A) = 0. ae3(A) = <HA) = [a. H. ]

4N117. 4N6-1180kla yara”™an J1 operalOna C[a, 6 Banax burakla
ClarayHux. ya'iu

N:Cla, H— Cl[a, H, (//)(x) - x/(x)

operatrTt garaynw. 11wn§ mi(]1a ya cpblk! 3pekTT {0opT«.

'Yecbl3b. Mauutbl, ((4.7) 8a uarauna)
nnx) = Al(x) yaw (x- A)/(x)-=0, / €CJo, H (4N0)

len§lata xMyony A € C wucbun yagona nol yecblT#a eya, OeTak, J1
operabor xo3 Yyrtakiar§8a e8a cta3s, ya'w (Typ(A) = 0. (4/10) l.enulata
buwax nol yecMT8a epa ekanLMlan 2.3-leoretaua ko‘ra, A — Xl opera-
{orya be3skan operalOr Tay)ucl ya n (1.8) 'rumla bllan atc™anacb. XT11-
d1 4.16-mn30l(1la8l kabl ko'riiallablnn/ Tnwkwk!, m(J1) - [a, 6 leng-
Nk o'nn. MHukpnan bat, agar A ™ [n, H boYsa, n bolcla (4.8) nT8§



O1p XU xLlyony a € C{a, B\ (la urblkek Imnkklya bo‘la<bl, ya’'w
7?((A —A/N-1) = Cla, b 4.2-T.an%a kora A reSulyar nrura, ya'w
&{A) C [a, H. Apar A € [0, B bo'ba, u bobla (4.8) lNnornwla blan
anl(}lan8an (A—A/)-1 operalor C[a, H lNa/onTt” baTTa yeniia anuKuu-
Tagau, bwblan a, 6] C a(/1). Bular(lan, <r(A) = [a, H ekanU™ kelb
cln(fa(. En(N a(A) —<uo; (/1) ekaullgnn ko'raalarwr. MNxHyony A€ [a 6
ucbmn A —XI1 operadorwng§ Cllymar.lar 8oba.ul

1T(A- XI) = {ae Cla H:a() = (x- A)(X)}

C[a, B Tlaroclarrcb eTaa. Hacsgaban bat, 1rn(A-X1) cbirlull ko' pxLLx-
Mbla” wTwy g ucbun a{X) = 0 wWbar(, balJanla<H. Agar bir /0(x) = 1
(k3ak, u bobla xHyony g € /T (A —XI) wvcbun

He- oIl - J(é’]a{(q I<n - /00| > 1&A - /0A] = 1

(enpkrik o‘'nnH. OeTak, A-X 1 operalOrntg nlyrallar sobasl 't (A —
X1) clan /0(x) = 1 eleterkga yaulllaabuycbl ked4ta-kelllk a)ralokb Tn T -
KT eTaB, ya't 7T7(J1 - XI) ¢p C[a. H. 4.4-4a'n%a ko'ra, barcba A 6
[a, H lar ucbun A€ (®m1(J1) tnnoaabaC o'rtU. Burblan cr(A) C 190/(J1)
kellb cblua(W. Teakan Tunosaba* a[A) 1) awi(A) <lovn o‘nnb. 1)eTak,
er(J1) = agpA) = [a, b O
4.16 ya 4.17-t1801lar(la blr xH (Jonwnya( bo'ykba Fasir uHuycln J1
operaiior bar x1 M ya C[a, € Tlarolanla yara”™an. Har !'kk! bol-
(labat J1 operakoTTgh Bpekiin [a, H kedATa bllan ns(ta-n84 (,u«b8an,
lekT BpeknrnTy cperblarbla (aCrukkurasbla) o'rgansb boYchb. Btnebl bol-
(la (4.16-nTobla) <9?1(J1) —0 ec, 1kkTcbl bobla cAb(.A) = [o, H.
4.18-4.24-118011ar<la berlgau operadorlarnxn§ «pekny (Tw aH, cla<H]

ya Tublw) ya rerobutiiaBTx 40pTh.
4.18. (Ax){1) - (12 + 1)x(<), x6 CI[-1, 1]

4.19. (AX{1) = 1x{1) + x(0) *2, x €6°'[-1, 1].



4.20. (AX)(1) = nix(1) + x(0) cos*, x E C[—s, Trl.
4.21. (Nx)(1) = (12 + )x(1). x E JR[, oc).

4.22. (-4x)(<) = (1 - coe x EA[-Tr, Tr].

4.23. (A1) = (1 —A4coB |+ 3uw 1)x(1). x E b2[—m, 7.
4.24. (4x)(N) M), L :a 2(E)

4.25. Kotpleksa Nelberl larost 12[0, 1] cla aux]larwgn
1

(Ac)(0 = /x(0 + 1Ir3x(3) ia, x E b2[0,11
0

operalornTt§ Bpek™n ya rerobrenCaabl 10pT§.

Yeeblab A operadonH 4.10 na 4.8-rm8ollar<la Bpek”™n ya XoB cpyLuaM
oryanlgan B ya C operalorlartty yly'tcll8l ko'ntebbla TauydHassb
MWLWKT:

1

(Bx){1) = 1x{1), (Cx)(1) = ~ 13x{3)cl3, x e /2[0.1].

O
3.21-titoMa b2[a, 6] lNeo<ia Ko;paylTBb operabonTtny o;r-o‘218a (Jo;eb-
TaHk BkarHan 1oplfyan. n(l) —1= 1= un(1l) len8lik(lan B operaMrwuny,
0'2-0'21ra yo'abTa ekanHs1 keHb cbluacH. 3.19-ruBoMa /,2[a, 6] lMarocla T -
leyraloperalonuwy 0‘2-0'218a yo'sbTtalk abaran kelUrMyan. K(1,3) =
/m3 = 3-1 — K(3,1) bcn&Mblav C operalornTty o!2-0‘218a 4yo'BbTa
ekanHy! keHb (1nc]/1* = (B+ C)* = B*+ C*= B+ C = A (enullk
A operaunnuy o‘r-o‘21€a closbta ekanHynn bIKArTM. 4.4-1eoretarane
b) cpeunya Ko'ra, J1 operatorwny «peku! E Tny 418111 *o'plann bo'lall
XuvBuBan, wmnny xos cpytaHan baTt bacpcpy bo'laH A opew or Bpek-
Mnw 1kk1<psTya ~ral!ib (topauur: a) cpeTbla wuny xos crytaHanw. b)

cpBTbla eBa TNy Tubl T Bpekcnw (,opatl/.



a) A operarowwf x<« <pytablanw (opin3b wc;lun cplyiilagl kascncbt
NoyclalaviaHr/..
4.1-<;a8(11a. A € K\[0, 1] BoT A operalorwng xo» cpytal bo‘Hsbl
nucbun 1 ,
A0 = 1+ / 6 =0
bengHknTh batarllbblu rarnr ya yela,rfl.
13bol. 2arunylryr. AybayHk, A € K\[0, 1] sow A operalorlarnTpg

X0K cpyTall bo’'blu, ya'w blror noltaa x 6 b2[0, 1] eletenl mcbun
1

(UDK)(*) = Ax(1) <==> 1x{1) + ™ 13x(3)(1a = \x({)

0
CengHk ba”anbin. 1! bobla
{1 - X)x(1} + I max —0, (411)
buncla 1
«1 = 1 3x{3)(13. (4-12)
0
Apar — 0 boYsa, (4.11) lengHk (1 - A)x(™) = 0 kengHkka aylanacll.

Bwwnlan x wng nol ekanHarga kelarw?2. Paraatnaga Ko'ra x xos yeklor,

ya'w x ¢ 0. 8lurn<lay ekan, ax ¢ 0. Yurpanubga! (4.11) lengHk(lan
ax ml
o =~T~"™\
w Copatl, ya buw (4.12) ga cpYub,

| Tbhp <m + Tb**) =0
(engHkka ega boYanir. ax ¢ 0 boYganllg! vcbun

1
1+ ][ "Ar63 =0 ya'u] AA) =0

«



kenMkrn bosl cplanw.

YcNarlryr. AyvayHk, A 6 K\[0. 1] «0lll wucbun AO(A) —O0 w>n8HK ba-
Nankw. Brbobla x(<) =1(1 - A)-1 Tunblyaw olsak,

(a- x, b1 )= " +</ N n =(4(n)=o0

ek balanlac. Bublan A saoT A operalOr ncbun xoH opyTta! bo'Hsabl
a x(1) =1(1 —A)-1 wmnoga Tok xoa 'vmnkmya boUblH keHb cblicpkH. O

/4 operaboTT§ [0, 1] KesaTacbw ba8lm}an«la§l xoB cpyTavanw Kopa-
1IH. Barcba Tamiiy A lar ncbun

OA) 11 —b> 1
I
ken~rHk o‘nnH. 4.1-(acll(Jrlako‘ra, A oporakorTny, wanily xoB cpyTak-
lan yo<]. Ewin A operat.oTw§ 1 clan kaka xoH C|lytaklan TaypkbLu
cle§an fAayol8a Jayob beranHr. AykayHk, A > 1 bo4aTt. Il bobla
/ Yo !

.4.(\2 >0, bt O(A) -0cC. nt AO(A) -1

— n A1 A—»4-0C
O

Twosabakbrr o'rTH boYac. HoaHanT§ Tnéball”~blan A(-) 111110' (1,00)
Tbhertabla o'auyc'bl ekanH(p keHb cblcpkH. 1,wn> Ik TnosabaHarHan blror
5 ya JT ucbun A(1 1540010 < 0 kenrHkK keHb cbk™acb. Ya'w A(-)
Mnkilya [1 4 e, Ar]l keaTtatng cbell nuc{kalancla bar x'1 1aboraH (py-
wallar clabul c]rMac. Bolsana-Kosabl leoreTta«l8a ko‘ra, sbuwlay Ao €
@+ r, /NV) InH](da Taudpaclld. A(A0) — 0 boYac. [A(-) ATk8lyamT§
yakUy TonokTtlMpclan A0 6 (1, oc) wuwkaTtru, ya8onaH§l keHb cblya-
d1l 8btklay cpUb, [O, 1] keaTacbxn kasbc™arbla A operaborwing yagona
x03 cnyTan bor ekan. Al>ar A€ C\[0, 1] siotTm A operakorwn” xok (py-

Ta!l boYTtaba, A —A/ operabor KoskanbTuycban boYac. Kexob crira



(A —ANX((2) = y(1) <=> (1 —X)x(@Q) + ™Y 5x(«)"5 —r/(4)
0

clan (4.12) w eYpbor8a olpgan bobla x(€) T 2lopanur:

{I - A)x(1) A1l max —y(1)\

bunclan
xO=Trx~a*r:X (4N3)
x(b) ncbun ongan (4.13) NblaTt (4.12) pa uo'yHak, ax ucbun
N\
ax=1 W * /1
0 0 \ 0 / 0

(.,emplaTaga ega boYanw. Bu yeritan A(A) ® 0 bo‘lganiiol ncbun

1 ray@s) ,
a*= > ) 1
0
1M bo3H yMawr/. OeTak,
*«) = XK - ool b
K)' 1-X  1-X [O(A) f ral A
0

3buwblay cjlb, A operakoTTpg reroKenka»! guyblagiNonHuk bllan aty-
Kuaclh:

0

OHnpan naXuyaknkn ko'nwb 1unb(lHa. agar A€ C\ ([0, 1] v {Ao}) bo'lea,
v bobla O(K\(J1)} = b2[0, 1].ya't A regulyar wllla. Bu yetclan p[A) 3
C\([0. 1] n {A0}) ekanHAal kellb cblyax.



b) 4.16-11801xulona8klankeHbelundacLikl, (Bx)(() x& br[0- 1]
operaborwn” spek(.n {3ga(: Tu bl T «peklrclan M>ora(, boyrix n [O, 1] ke3wa
blMan nwna-nak kmebacH. Hork blir ko'r3akanlrkk A — B + C opera(or-
wn§ bat Tubl T 3pekkn [0, 1] keBTa blMan nakra-n3k t3bacH. AykayHK,
ne [01 ya {/,} — (4.9 (en™Hk blMan awalanw’'cbl nol8a kucb3lr
yacyblasburcbl ke(;Ta-kellk boUsw. Ko'reakaTtbla,

HT \NA- J1OOWN - WT \\(B- XT)/n+ C/n\= 0 (4.14)

71—*0C

bodac. ||(A=- A/)/Inl < \\(B- A)/,|l + |ICMj vnT TN Kkw Tobacpa
oleak. lflaca HT ||CL]] = 0 ckanHaun koUsaHkb kHoya, cbunk!

nt 118 - ANl = O

Bkar! 4.10-nn8ollla ko‘raallM8an. DaB(lab. (C/n)(b) T Mboblayrwr.

l *+*

(c/nm - [ - NG+ ) (0 <™

ynn~r+1) / + 2n+1~\ (

2n(n+ 1) \ nin+ 1)/
Apar A(1) — 1 Hesak, | = = bl/Hb,
y3

ﬂ‘i{D”C/"“ ) n‘i&: 2n(n 1 1) K2\+ n}(/n_+-i Al'i/:3 =0

boYacll. 4.4-1a’'nfga. kota [0, 1) C ce35(]) boYacH. Agar A = 1 boYaa,
nol8a kuclwsa yadnlasbuycbl ke(Ta-kell k BHauMa {r;n} T oH3b TUTKLW :
an;,) —\Vn(n- + 1)XBn(x)> Bn= |, (<&m5n)=4T71-

n n:?_/

Bn Hol uicbun Hat HT ||(1—/)//,1 0 Hbarllt™arMa»W. Bu ycrclan. A —
1 Boru A operabornta TMM T ApekknuH uHrivHHH okanHA! keHb cbicpmH.

[ —



a,.{A) = 0. 1], app(1) = {A0}, bIA) = [, 1] 11 {AO}. O

4.26-4.30-111Bollarcla kel LirM&an operai)rlarnlngo’'7-o'x'wu S0'Bblua ekarn-
IBNel kO'r8alTy, xo0Aa (yyTamar] TaypklLU pT bekablnng, Tnbl T kpekln
Ta re2olyevdanllll (ropTa,.

m
cos{x(() + [s8imisin.3x(s) (1s, XE kz2[-tr, 7r].
-

4.26. (Ax)(~

n
4.27. (AxX)(b) = coa21x(1) —/aTt~ 318X ~)AB, Xx € b2[~T, T
—a

T

4.28. (JIx)(N) = CO84~T(M) + | CO8<CO8 Ux(u) 5 X 6 BT, .

—r

*

4.29. (IX)(<) = X(N)--m- / (1 + slU<slUB) x($) (1A X6 X2[—, 7r].

A or
430. (")(O0-*(0-1;(l+c(*-.))x(,)N, x€bl -«,4
4.31. Banax larobl A (la berlMgan
ANtL-+ AT - (XX + X2,xx + 2x2,4%3,x4,X5,X6, ...)
opera(,onnng, spekCn ya rexoK-er/launn r.opT$.

Yecblab a) A opera(.ornt& xof (pywallarlrn lop!sb ucbrt A € C
80118a 11108 Ax = AX yoU

(XX + X2, XX + 2x2,4%3,%X4,x5,...) = (Axx, Ax2, Ax3,...) (4.15)

len§laTtat yecbartr. (4.15) lenuylata cuyklail ler{>]araalar 818<;eTa8a
len§ kucblx:

XX+ X2 -AXX, XX+ 2x2= Ax2, 4x3- Ax3, X, = AX,, n > 4. (4.16)



vt Al {1, 1} bo'ba, (4.16) lemgHK bxarllLiibl uicbmn xn — x* =
15 ... = O bo'lUHbl kerak. N bobla (4.16) benplatalar 88eTa8l

] @ —Mx1+ (2= 0
\ XI+(2- \)x2=0
»bleTtaga leng kmcbl. Bu «18ceta nolrta» yeobltaa ega bo'IblH nelnt

wnng <le(errran(n 1 —A)(2 —A) —1 —0 yobl
n- 3A+ 1=0 (1.17)

lengHk ba)arllbbl kerak. (4.17) lenpglata Al = 2_1(3 —\/5), A2 =
2 *@3 + n/5) M~blarga ega. Byn yer<lan kelb cluja<lmk, (4.15) Nenglata
AX—2 _1(8 —\/5) HOoHga TOB Mno!Tab

X~ L —y~r~.011 .. (4.18)
yeobltapa ya A2 —2 1 (3 + \/5) «exnga To» nolta8
Nl N500 - (4.19)

yecblTtpa «ga. Bbuwblay cpHb Ax = 2 A3—n/5), JR —2-1(3+ y/5) Hom-
1all A operalonnng xoa yntalMan bobsarll (4.18) ya (4.19) ko'nw»b(laal
i) \a x<) elerenl.lar A opera(oTTg Ax ya A2 Xx03 cpyTallanga To»
xoa yekl.orlan boYac. Apar A3 = 1 bo'l«a = e, N > 4 nobwuas
eletetlar Ax —1-x KOngHbn uanoaHanWralJl, yanu 1 80in A operator-
nTth cbeblx karrall xoB ulytal ya x”~ = en, n > 4 ko'nt»b(lagl
eletentlar unga ToB xoa Yyeklorlar bo‘lacl XwkH sbuwblay koY'bankb
TUTKTH, A4 — 4 8T bat A opera(,onl'Tg xo» cpyTam bo'lacH \a
() = <3, ena nnga ToB X0» yekror boYacll, 8bnnclay cpHb, A operakor
2 13- \/5), 2_1(3 + y/5), 1, 4 xo» <pytallarga ega,\arTtT17/4 bo8b<a
xoB dAly Tallarl yo'u. 2~1(3 - \/§), 2"13 @ \I>), 4 xoB (pyTalHr ope-

nuonnng ocky xo» <pytallan bo‘lail
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b) Ewn AN {2 *@B —y/5), 2_1(3+ \/5), 1, 4} bolw Clarayrup. 4.2-
la'nl8a ko'ra, A operalornw8 A Tlf*acla8§l rerolyenla8l A —A/operalor-

nlnii keykarw BlMalHa awc™anacH. {A - X1)x = y, ya'w
(L —AXX + x2,a1+ (2 —A)X2, (4 —A)X3, (1 —A)X4,...) =

= {Y1,Y2,Y3--) (4.20)
(en8Hkclan x 1 (opanwur. Bunw$ mcbun

(1 —AX1+ X2= 1,
X\ + (2 — A)Xr = y2,
(4 - A)x3= ys3,
K@ A)xn=yn, 71> 4.
len§latalar BLIKeTaaAxT yecblb,

. _ (2- AYl- y2
X'~ A2—3A+T~'
_ ~Y1+ (1 ~ A2
2 A2—3A+ 1
x3= (4 - A)-1ly3,

KX, = (1- A)-ly,, n> 4
Tnno8aba(larnl olannr, ya'w (4.20) len§larta yagona
2- Xy\- y2 -yl+{1-X)y2 V3 24 Yb
«C X --3A+ 1! A2- 3A+ 1 '4- A°1-A'T-A"
yecblTya e”a. Bbunclay cplib, A operakortng reroK-enkam ynyMa” lor-
Tnla bllan awc™anacH:

M\{A)x = "™ ~ 2 X+ (1 —A)X2 X3 X4 x>

A2- 3A+1 ' A2—3A+1 '4- A'1- A’1- A"

Keynwb LWnbelMkl, a™ar A~ {2_1(3 —y/5), 2~1(3 + y/5), 1, 4} boYsa,
0(K\(A)) = (x. 4.2-1a'n%a ko'ra, barcba

3-/5 3+ n/5
AS$ 1 4



lar, 4 operalOr ucbun re8ulyar cpyta(, boYac. Buniian

(3~/5 34-/5 1 f
o= -y -. 1 4]

len8Hk kellb cbuiacH.
4.32-4.46-118011arlMNa keknrHean operalOrkrnt”™ xXoB cpyTakkn i

yekkorlanw 1lopTs;.
432. A:C4®m <, AXx = (Xb X24 X3, X2- x3 X4).

4.33. A:C[0, 2] C[0, 2]V{Ax){1) = x(0)12+ x{1)1 + x(2).

1
4.34. A:C[0O, 1 -> C[0, 1], {AX)(r) = /(5123+ (32)x(3) As.

4.35. A :C[0, 2] -+ C[0, 271], (AX)(*) = /:coe{l 4- B)X(3) As.

s

4.36. A:C[—1, *CI[-\. 1], (AX)(1) = /1 (1 4- /B)x(B) As.

4.37. N:Cl[-1, - <?[-1, 1]. (IX)(<)r 2x(-1) *+ 3x(1) <
1

4.38. A :b2[—1, 1Jr* 1*[r4, 1], (JIX)(<) = /1(< + « + 3*)x(B) ru.

439. N:4 —24, Ac — (X! + x2,X24-x3,X34- Xb X4,..., xIN)...)

4.40. N: 4, JNIx = (3xb4x2,-2%x3,5x4,x5,x6,...).

1 2 m .
441. N:4 >4 , IXxX= (- Xb - X2,..., — — X,,...).

~ o n+1

, 11 2r—1 1 Yy
4.42. A 1N\, AX —(—XI, —X2, ===, #2n—1: n  @2n) o=

443. N:4 —4, Nx = (xx 4 x2,X! - x2,x2- x3,x4,0, 0,...).

4.44. A :13-> 13, AX

(Xb 2x2,%x3,3x4) x5,x6, ...).

445. N:1ma—T1, Ax —{X\, 2X24- x3,x24 3x3,x4, 0, 0,...).



446. A:m—=*T, Ax = (6x1,5x2,4x3,3x4, 2x$, X6,XT,...).

4.47-4.64-1l11B011arc!a

1881111 lopu]>.

4.47. A <71, 3 - C[1,
4.48. A :C{Q 2] —C'[0,
4.49. A:C[Q 1]-» C[O,

4.50. A :C[0, 1] — CJ[o,

KelllrH™aH operakorlanung apek(,n Ta resob'en-

3, (AX)(*) = x(2) 1+ x(3) 12.
2], (A)(LD = x(1) + x(2)4 4 x(2)#.
1], (Ax)(«) = @x(*) + x(0).

1], (Ax)(1) — 1x(b) 4 X(0)<2 4 Xx(1)"3.

451. A:C[—2 21- C[-2, 2, (AX)(*) ~ |*IxC>.

4.52. N:b2[0 1 - 12[0 1], (AX)L) = (*+ 2)x(*).

4.53. A :b2(—oc, oc) —»X2(—00,00), (AX)(4) = arc” =x(<).

454. A:C[0, 1]- CJ[O,

1, (Ax)(«) = *2x(*) + *}3x(3) Ca
0

(/o]

4.55. A :b2[0, o0) —* b2[0, 00), (Ax)(1) = e“HX(") 4 [ 2~r~&(s)cls.
0

4.56. 4121, 1] -

1, (AX)(*) = *x(*) + | *ax(a)(b.
-1

457. 4:4 —4r, Nx = (-x1,x2,-x3,..., -X 2,-1,X2,,...).
458. N :* -* |
459. A:4-*a> Nx=(0,x2,N)...,M-,...).
2 n—1
4.60. N:» N IX = (Xb MX2, .. ® =Xy, ).

461. N:4 —4, JIx=

4.62. N:MN —="~, JIx

(0, Xb X2,... X p,...).

(x2,x3, ..., xn,...).



lar, 4 opetatOr ucbwun reSmlyar cpytak boYacll. Buniian

B—}ﬁ?ﬁy/b y .,-I

Y

*enSLIK kelTb cbuacl.
4.32-4.46-113011arcla kellrisan operalOHarnTtk xoeB cpytaHan ya

yekkorlanw lopln™
4.32. A:C4->C4, Ax - (Xb X2+ X3, x2- 338, x4).

4.33. A:C[0, 2L-» C[0, 2], {Ax){1) = x(0)(2+ a(*)* + *(2) =

1
4.34. A :C[0, 1 —>C[0, 1], (IX)(*) = / (*2a+ <2)x(s1) JK.
(0]

*

4.35. N1:C[0, 2K] -+ C[0, 271, (AX)(1) = 2—;_/ COB(< + A)x(A) nA.
o

4.36. A:i<7[—1, 1] -> C[-}, 1], (AX)(«) & /1 (1 + *a)*(s1) <&

4.37. N:C—1, 1] — C[-1, 1], (AX)(*) p 2x(-1) 1+ 3x(1) I2.
1

4.38. A :b2[-1, 1 %= b2\-\, 1], (JIx)(*) = / (1 + 514 5<)x(s) Vis.
-1

439. N:4 — 4, Nx= (X! + x2,Xx2+ x3,X3+ XX, X4, ..., X py,...).

4.40. A-Nr—*1r, Ax = (3xb 4x2,-2x 3,5x4,x5,X6,...).

1 2 n
441, N:4-» 4, NX=(z=Xb-X2,...,—— X,,...).
2 3 n+ 1
[ 11 2n - 1 1 Y
442, N:cd-»4» Nx={-Xb- Xx2,..., -"— x2\,~ X 2,,...).

443. N:4 —4, Nx= (x! + x2,Xx —x2,x2- x3,x4,0, 0,...).
4.44. N :23-> 23, Ax = (Xb 2x2,x3,3x4,x5,%6, . . .

445, A:1 —»mn, Ax = (X1,2x24- x3,x2+ 3x3,x4, 0, 0,...).



4.46. A1 —ra, Ax — (6x\,5x2,4x3,3x4,2x", XB, XT,...).

4.47-4.64-11118011arcla kenrH™an operalorlartn8 3pekll Ta rerol\'en-
1381111 4opllks.

4.47. A :C[1, 3] —=>C[1, 3], (JIx)(*) = x(2) 1 + x(3) I2.
4.48. A :C[O 2] — C[O 2], (N®)(<) = x(1) + x(*)« + x(2)/.
4.49. N:C[0, 1]- C[0, 1], (AX){1) = 12x(1) + x(O).

4.50. N:C[0, 1] —6'0, 1], (1X)(<) = 1x(1) + x(0)*2 + x(1)13.
451. A:C[-2, 2] — C[-2, 2], (Ix)(*)* |<Ix(>.

452. N:bao, - 200, 1], (NX)(<) = (*+2)x(*).

4.53. N :b2(—o00,00) —b2[—o00, 00), (JIX)(<) = aTc/I™ *X(<).

454. N:C[0, 1] »C[OQ 1], (AxX)(@) = 12x{1) +! [3x(a)CK.
0

4.55. J1:X2[0,00) —>b20, 90), (J1x)(4) = e~Ix{b) + " g ®K(B)<&
0

4.56. N:B2[—1, 1]1—1<21, 1], (Ax)(4) = <®(<) + / b8x(3)(13.
-1

457. A:R—(2, NMx=(-x1,x2,-x3,...,-X20-1,Xx2,,... ).
458. .4 ™~ 4, Nx- ('*,1* .. N75*eee'e)e
459, A:12-+12, Ax = (0, x2, ,— T, e=
( 2 71— 1 >
4.60. 1: Ny IX = (Xb ~X2, 0., —X e ).
2 71

461. A:1x~*1b JIX

(0,X1,.X2, ===, X ,,,...).

4.62. N:

|
X
I

= (X2,X3,..., Xypyeot).



4.(13.

4.04.

4.65.

4.66.

4.67.

4.68.

4.69.

4.70.

4.71.

4.72.

4.73.

A:T-*T , Ax = (XX + X2,X2+ xb x3,x4,x5,...).

, N3 4 n+1
AT -+T, Ax= (2Xb - X2 - X3, ...,

XM, ..

0 ‘2-0{218a uo'abta A : C" —> Cn rblria operalOriiH)? xo3 cpy-
Tablan 30T (karralp bllan ((o'3blb bisoblan”anéa) n $a ken "N/t

13bol:1ars.

3buniiay A : C3 —aC3 cbTuH operakor™a nn3ol KeKWMNBKK UATA

yagona ockly xo03 uytall boYsT.

3bwblay A : C3-» C3 cbuwuk operalor§a rrmol kellnneky nnTt$

blna Ikk! karrah xo3 cpytall bo'bin.

[arar y/layllk A : X —X cMrxuH operakor ya J1-1 Taypbl bo'bln.
A ya A~x opera(.orlar bir xH xo03 \-ekr,orlal-"a ega. T3boT/larr™.

Marax yfayHk A 6 [, X) ya A2 wn§ xo3 yekron Tay]wl bo'bln, n

bobla A bat x03 yck4ora ega. 13borlane.
A ya K\(A) laro‘rt aknasbtuycbl operalorlarcr. kbobbn”.
Marax pkyHkK A /. e p{A) bo4saTr, u bobla I'lbell aywyal1

bl A) - AM(-4) = (A—m)Aa(/H)A01) = (A- p)AaU1)An01)
mx 13borlanu.
lara/ gplayik A, B 6 0, X), A€ p{A)Np{B) bo'bin.

AX(A) - An(B) = SAM)(A - N)AAB)

len§/kw 18bo4lans.

lMarax cplayHk A 6 LLX) bo4sT. Bnor A € p(A) wucbun An(/1)

toUa wu/;Juk3y (koTpak!) bo'H3bl wuwkwnu?
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4.74.

4.75.

4.76.

4.77.

4.78.

4.79.

4.80.

4.81.

4.82.

C[O, 2n\ Tlarow o0*21lll-0'218a akakr/innycbl (Ax)(1) = emx(1l) ope-
ra(orw charayniir. a(A) —{/1€ C : | — 1} len§llcw 1Bboans.

aroml o‘rirt-o*218a ak8lanurmnyc x)(n) = e x(n) opera-
~(2) Tlaronl o'rirt-0*218 81 ycbl (A p

lorw mnHar ekan% 1y koYsaluy, winuy KpekCn o (A) 111 lopLis.

4(2) Taropa Bbunclay unkar opera*or§a rwsol kellnn8ki, vnw§
Bpelin (7(4) k! wk)iall lo!plaw bo'bin.

bla”an nnHar operakorwny Apekbnw, «ac™oycbl TunTta.l 4o0'plaTw

lopTu,.

8burklay o'r-o'ruis, Lo'kbTa operakowa nm«ol kellrnwW nnnw, «pek-

1n a(A) = [to, M] bo'bin. T — T (AX, X), M — 3up (AX, X).
ni=1 IBIR

8bunclay o‘r-o‘ri8acp‘Bbta operalorua 1LBol kel(,lun8K1 LNLW§ ApeK-
4n cr(/1) = {To, M} bo'bln.

(7[0, 1] TFarom o'21LU-0'7n8a akkknUruycbl (Ax)(b) = x(0) + 2x(1)
operalonn garayuur. a(A) \a /?A(J1) larTt OpTU.

b oplat A LWiber( {aroawwe caT1 {arceg, P e3a b 8a or(o8onal

proyekmyaksib operakuw, bo‘l131. P openiornTy sipekbnrn lopw@,

M\(P) In P owpH Iroclalamp

H L1bITl laro3!, {en}. n € N wn(la8l xiyony or(,onortal ba/nsa
boUsw. J1:H —$ opera(onn cwykb”K-ba awic™aynur:

Nle1= 0, Aektl= ek, kK€ N. (3uyMagfart 3boMan{».
a) J1 cbl3wH cbe8aralangan operakor;

b) A*ek —eK+l ntuMk o‘nnk;

c) a(Ul) = {A€C: W< 1} 4en§Mk o'nnH,;

é) cr(J1) = {A € C : W < 1} *.o'plarnt# IxWyorly nacwas! .4

opera4orniwsg; xo» cnyTtai bodacH,;



4.83.

4.84.

4.85.

4.86.

4.87.

4.88.

4.89.

e) (T(A*) —{nN€cC: JPl< 1} (enuUk o‘nnH;

O J/1* operator xos <]lytallar§a eSa ctas, ya'wu app(A*) = 0.

CJ[0. 1] rlarocla, clLLTerer8lalla8b operakon (Ax)(IM) = al T aaray-
L2, ("mybla™Marw 18bo4lans.

a) asar I () {x EC™O, 1 : x(0) —0} boba, a(A) = 0.

b) a8ar O(A) = C~[0, 1] boba, n bobla <1(A) — C een&Hk o'nnH,
baucla kbluan koTplekk Bon A operalorwng xoe cnywaii boYacll
c) a¥ar 0{A) = {x 6 C™O, 1] : x(0) = x(1)} boba, n bobla
<1(A) la<(@( 2Txrn, n E2 ko'rnnebcbx” xoB ylytallar(lam Llorak.

Para?.cplayHk A, B E b(X) bobT. a(A-B) \a a(B-A) 4o:plartlar-
nll) noblbwn lNare ektenMan bir xIM ekanllpw 13bollans.

Parar cplayllk, A E b(X) bobT. AEC BoT A operalonnmny, Bpek-
rnua Marasbl'1 bo'Hebl cbun, Blwn<lay xn € O(A), n € M, |l 1
kelTa-kelllk Tay) (1 Bo'Hb \\Ax, - Jix,|]| —»0 TwioBabaunny ba-
JanHebl /arur ya yekarH. bliollan$.

Parar (playHk A € b(X), T€ (T(A) bobT. baan n E N wmcbun
A" E <1(An) ekanH™nu wboblaryr.

Parar cllaytk A E LX) wcbun nrivk812 (eskan operakor taypu!
bobT. A E a(A~x) bo'VBbl ncbmn A"l E cr(4) bo'Vebl ranrr ya
yekarLl, 18bo(,1ans.

LLnkar ekY1lYalenl A ya A = IlA11~x operakoVar ncbun cuybla™p-
larw 18bollans.

a) a(A) = a(A), b) cpp(4) = app(d), c) <e,(J1) = aes5(.4).
Har br 5 E 2 ucbun 03 :4(2) —4(2). (0,7)(n) = }(n + 3)
<leyrwr. P :4(2) —» 1~[—m, 7] oHa 33W-wwobla awulanSaa Purye
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4.90.

aHnasbHMibl. []18 ~ PO0,,P 1 ucbun [Ca)(p) = e 13pHp), [/ €
b2{—, 7 *en8Hkw 13bolan§

A:4(2)-> 4(2), (ANHM)=H{n+1)+/(n-1)-2/(n) opera-
lor ayrrrall baplas operalon geyacH. O, = PAP~X operalortnd

| € [-r[—m, 1] eleTtenlla (a’B TT lopws$.

Yecblsb: AyTnall baplas opera(on A ucbun A = 01+ i _1—2IN

len8HkK o‘nnH. Oetak. 4 = PAP~1 — IlIx +11-1 —2[/0. 4.89-nn3ol

na(uasi™a ko'ra A/, / € b2[—m, 7#] mncbun

(4

N(p) = (» +Y_1-21/9)/(p) - (e'p+ e_p—2)/(p) = 2(coBp-1)/(P).

Jlen$HKwW olanuw. O

491

4.92.

4.93.

4.94.

. (8/)(n) = (/(n+ ) ~/(n), / ~4(2") operakor*a nnHar
M=

ekylyalen(; bo'l”an [ = PAP~r 6peradorning / e b2([—m, Tr]")

eletenl”™a la’$Tw 1lopT&\

{vhH(n) — b(m)/(n), | € 4(2) opera(x>r8a vnHar ekybalenl
bo*an V = PYP-1 operabonnn® / € 1?2[—T, 7] eleten(8a
(Al Q>

0 T-o‘ruyn cp™ibta 4 : H — H operabor ncbun H\ cpBT [laro
Tyanan! bo'bln. 11 bollla H2 = H © M\ cp8T1 larowng J1 mncbun
Tyanalll ekanH"Hn WMatcla a(A) = cr(Ax) X(A2). Ar= A H., r=
1,2, len8HKuw tobol;lans.

ANar W HIMbel laroil ucbmn H = Hx ® H2 ® eee© yoylTa

o' bo'Ub, Hk, k E{1, 2,... ,n} cpwnT laroblr 0;2-0‘'r18a yo'abta
H

1 operalor ncbun tyananb bo‘ka, <r(A) = ~ a(AkK) len8Hkni 18-

k=1
bo(;1ans.



4.95

4.96.

4.97.

. (AD(p) = (2-2 cosp)/(p)-h—ﬂ-_/ coB(p-B)/(3) «K, [ € [F2[—m, ]

operaxor ucbun ,uin MNulkslyalar(lan ibora( cpsw Ma/o m, 1 \a
Kou 'vnkslyalar(lasl ~borak LigTIMaro b2 [—r, ] wn$ wyanank ekan-
H&/n ko'r3akwog. S+ = A|M[AA] operalortng / + € T, ]
eletenl8a, A~ = A\b~\_nn] operakort® /~ e b2[—1> 1] e'e
Tenk”™a kaBTW (OpTS.

| ~ o .
(Kbl = EF_IT I1|'|:0e~r|(:03n(p —3)/I(3) B, / e ~[-Tr, ] opcra-
(tor «cbnn 495-1llobla ank~anuyan [T, 7 ya [, 7 <psT
Marolarwn$ Tyanan* ekankpw KoTsaunuy,. (3uyklap;Hartw loplu§:
a) =V bt[_,)T], V- = ~ operalorlartng§ xo3 (pyTac-
lan ya x08 KTKMyalaHT KOpT#.
b) V operakoTTB barcba xoB 4dlyTta(.]Jan \a xo» KTk8lyalanw lo-

pT8. Ocky Ta Karrall xoB cpyTal,lanw a’™rakuiul.

Anlalaniok 3o0ka» b2[0. 1] HHberk Maros) boY4"an o‘v-0Tw& cp'abTta
(A/)(1) —</(*) operalOrwng 3pekrka! proyeklorlannllopT§.

Yecblsb. 8pekkral proyekkorlar skallla (E\/)(1) —xax(1) 1(1) larw

olanw, bu yercla A\ = [0, A]M[0, 1]. O30on”~Ta (ek3Mn3b TUTKTK 1 E\

o]e]

mcbun Bpek(ral proyekroHanun”™ 1-3 3barHan ba)arllacH. A = [ \c! E\

— 00

nwslkrn keksblrarwr. 1xkryony /, g € b2{0, 1] ekanenbiarw olayHk. Il
bobla

1 1
W,g) = "1 *1Mal) <M= 1 \/\)a\)<1\ =
0
1
=1 X1l =/ X1 (/ X[0,A](0/M3(<MM =
(@] o /

-V s BN L u



98.

99.

(nNH(r) — coy l/I(1), |/ € b2[—m, 7 operalorS8a ToB 8peklral

proyek(,orlart 1opTs.

A8ar (p lNumkulya [—m T\ cla oYcboy Ta cb«garalanS8an bo‘lHa, u
bobla (N1/)(0 = <p(®/(r), / € 1r[—m, 7] opera*or8a T03 Bpek-
Iral proyektOrlarrn (OA)(r) xN-*(-00,a](4) /(0 «bakbla lanlaub
TuTKwUaowl18bo*1ans.

| bobT lakrorlasb ucbunn kes! 3ayoMaH
A :C[-1 1 -> CI[-1, 1, (NnN)(x) = [/ xyl(y)Ny operalor
-1
yac! M1 (OpLU.
A) KetA —{/ :/(x) = con3l} B) KerA = {/ :/(x) = a+/3x}

C) KerA —{/ :/ yl(y)ny = 0} 1)) KerA = {0}
-1

n:c[—1, 1 -> C[—1, 1], (N/)(x) = /(1 +xy)/(y)<ly operalor-
-1
rnn” cpytaHar aobakw (opTp.

A) ITTmA—{/ :/(x) = consl/} B) /TN = {/ :/(x) = a+(5x)

C) 1TA={/ :/ yH{y)Ny=0} B) /TN = {0}
-1

N :Cla, §H — C[a, 6], (J1/)(x) = [/'(x) clYTerendlal operabor
ya<ln>8nH l1opT§.

A) KerA = {/ :/(x) = conii™} B) Aer/1 —{/ :/(x) = a + /3x}
b
C) KerA = {/ :/ /Ok)Ar = 0} O) KerA = {0}

N:Cla, H—»Cl[a 6], (J1/)(x) = /'(x) cllererwa! operaC.oTTL,
alcdani8l1 sobasilLl TopT».

A) B{A) = C[a, H B) 0(J1) = {/ :/(x) = coTbl*}

C) N(A) = C»)[a, € O) o(1) = {/ : [(xX)«*x = 0}

n:Cl[o, —C[n, 1], (ANH(x) —(x + 1)/(x) opera(,onnn§ kyac!-
raCiT1 bopTt/.



Ny (N2/)(x)
C) (N2)(x)

(x + 1)2 2(x) B) (N2/)(x) = (x + 1)2/(x)
(x2 + 1)/(x) 0) (NN2)(x) = (x + 1)2/(x 2)

. Cracbon AEC «oT J1 operakor ucbun reSnlyar tupa MeyHacb?
A) 8lxwn(lay C operakor TanoHe! bo'Hb, J1 = AC' boYsa.

B) A8ar (J1 —A/)-1 operaXor Ta.ypk! ya cbe&aralan&an bo'ba.
C) A8ar Jix = Ax lemn8larta nobgas yecblT”a ega boUka.

O) A8ar Jix —Ax {.onnarta ya8ona x = 0 yeeblTuya c&a bo4sa.

. Chacbon A€ C sdow J1 operakoTT# xoa (pyTta(n ckyWacA?

A) 8bunclay C opcra(or Taypk! bo'Hb, /1 —AC boUka.

B) A8ar (J1 —A/)-1 operakor ma\w<l ya cbe8arabt{>an bouYrsa.

C) A8ar J1x = Ax lenulawa nokbT lNaruH yecbnn”™a e8a boUYsa.

B) Auar Ax = Ax keu8lawa yagona x = 0 yecbnn&a cua boYHa.

. A X —X opera(:or Hpek!r! la'rlw kelllrw#.

A) Barcba xoB cMyTaHat w>'plann operaTornt”™ BpekKT [Meylacll.

B) Ke#ulyar boYwagew barcba A € C lar lo‘plawn operalOrwu#
Kpekbl NMeyHacb.

C) Barcba reS8ulyar wublar 4o0'pbwu /1 opera(otw$ Bpekbn cKT-

lach.
O) Barcba A > V1] lar lo'pbwn /1 operalornt§ Bpekbl ckylLkW.

{An} C UX, Y) operamn'lar kebTta-kelU”nuug A e LLX,Y) ope-
ralor8a lexs> yacpukablab a'niiw copT#.

A) agar bt ||/1,- Nj] = 0 boYsa.

B) bcﬁyonnimee X ucbun bt ||/1,x- Jix |—0 boYsa.

C; 1XTJ';\:OF!Y /16 Y* \a ban1r7c+lzca x € X lar nckun nlz»'go/(ﬂ nx) =
/(J1x) boY3a.

O)> IXIYOnyY x,y e U = X = Y wucbun I_II/Iigo(l'Inx,y) = (AX,Y)
boYHa.



10.

11.

12.

13.

{Nn} ¢ b(X,Y) operalorlar kelTa-kell$TTE A € b(X,Y) ope-
ral,or8a kucb/ ya~tlasblsb (a’'rllw lopukr.
A) agar HT \NAn- A\ = 0 boYsa.

B) 1x|/|yonr|7yDCXe X wucbun M1 |PIrT- Ax = 0 boYsza.

C) xuyorly / e Y* Ta ba?r;:(:?i x € X lar ucbun HT MAMX) =
/(1x) boY3a.

O) x»yony x,y e H = X = ¥ wuncbumu HT (J1,X,y) — (AX,y)

n—>o00
bo4sa.

{Nn} ¢ b(X,Y) operadorlar kelta-kell 8TT# J1 € LLX, ¥Y) ope-
ral<n»a kucb3si12 y}tlayblkH la'mii T (topwis.

A) a#tar nl—_|>'gC IV, - ] = 0 boYsa.

B) xMyony X € X wucbun H‘T [Vx - Ax I = O boYsa.

C) x*wyony / 6 Y* Ta ba:r::I;Oa x € X lar uckmn HT }(Amx) —
/(AXx) boYsa.

O) xHyony x,y € Il —X =Y wucbun HT (Anx,y) = JUIx, Y\
boYsa.

Mol operalOrpa kucbeTr T a 'to<layacpnk3butcbl, 1ekT kucbW ta'nocla
yau T la3Hr ayd¥ran operalorlar keita-kerH81n1 ko'raalnk.

A) An:(2-+12, Anx - (0,0 ,0,xr.x2,,r3,...)

B) ~n m(2 *12, CnX = (0,0, ...,0, Xn+1, Xm+2, Xr#3, ...)
C) N, :/,2[-1, 1]-> b2\-1, 1], (An/)(x) = BTnx/(x)
O) PnN2 >42 PnX= (xn]1, X2, XrH3...)

Mol operaCouwa kucbH Ta'mock yacpnk3butcbl. lekrn *ebl3 yacyn-
k3bTaycH” an operalorlar kemna-Ken”iiH Ko'raalvns.

A) N, :12—4, Amnx = (0,0,..., 0,Xxb x2.X3,...)
-,

B) ~n m4 *4, ~n% — (0,0, ...,0, Xr*1, Xn+2, xn+3, . . .)
C) N, :b2[-1, 1 — b2[—1, 1], (AR)(x) = 8\mx/(x)



14.

15.

16.

17.

18.

19.

1)) THK11 prob Kebwbna™an.

N> oporal,on$a (ek)8 yacpmkebuycbl op<ralorlar kekta-kelLl”n! Ko'r-
Ha) "ML,
A) Anml2 *e (2, Arnx = (0— ,0, XI,x2,x3— )

M
B) "mnm2 *12 ATl (0) ==m)0; IHL: (2«3 mmm

C) An :bo[-1, 1] - 721- 1, 1. (An/)(x) - bIO" ;

O) Pn w12 —= Pnx — (wn+1, bnl2 -Qi+3,...)

Kolo'§‘n (asckicpn lopLu§.

A) Auar A cbw<[H operaXor boYsa, J1-1 bat cbwuW operakor
boYacl.

B) A8ar J1 € b(X.Y) boY«a, n bobla A~1 € b(Y, X) boYacl.

C) Agar 11 c(un/ M1 operakor boYsa, n bobla A* baT ebbluHcbr.
C) A%ar 1€ b(X,Y) boYsa. n bobla A" € b(¥Y*.X*) boYacl.

A : X —Y ebuc|H opeTkor keHkarMannycban bo MNkbl ncbun cunbla-
«r «barXuHan vaya! bTwnuy, bluanbsabl sarur \-a yebarH.

A) Ml <u< | B) Ax = 0<=>x=0 C) cHTKeTA =1
O) blror rv > 0 ya barcba € O (A) larcla V] > 7 §x | bo4bin

N : X —*Y opcraxXor™a <mbe$aralan8an keskan opera(or Ta.ypHl
blIYHKbTuw, rarur ra ye)arb Hbarlln keHTn$.

A INMl<a<1 B) JZix —0 «$>=x —0 C) cHTK<r/1 - 1
C) blror /n > 0 ya barcba x € O(A) larda |V > TlIx]| boTkln

I —A: X —» X opcraXor®a cbe8aralanuan (eskan operakor raaypk!
boUbbT1T# yeXarl mMbaxXnw kelllnn§.

A In|<1 B) ix=0<=»x=0 C) cHT KeT/1=1

O) blror rn > 0 ya barcba x € T(A) larcla |[PNM] > TlIx]] bo4bin

A - A" : X —X operakor™acbe/araknuan 1<Hkn operaxor Taypk!

boUbl'wn# yeXarH HbagXnu keHxnny,



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

A) 11AlI<L B) IIAIl<M -T1
C) KerA = {0} O) 1Al < LAl

A : K3 —=K3, Ax = (Xxx,2x2,3x3) operakor§a kesdkan operakonn
HOpLLI.

A) A xx = (3x3,2x2, X1) B) A_i1x
C) N_1x = (x1,2“2x2,3“2x3) B) A-1x

(X1, 2_1x2,3_1x3)
(Xb 2x2\ 3xM1)

A : X —Y cbIriclMoperakor Keakanbuuycban bo'Hkblncbun ynybla-
p1 8bar(larclan ctaya! blrwws§; blyarlliabl rarur ya yer.arH.
A) INMlII<1 B) KerA={0} C)cMtKerA=1 B) |JNI>1

A operalor cbirnyll bo‘lioMw (a’'TMayclLi”™an sban/larw a)ralTk:
1) N(x +y) —Ax + Ay, 2) i(ax) = aAx, 3) A(ax) —aAx.
A) 1 2 B) 2, 3 C) 123 B) 1, 3

Cbw4yH boYTta”an A :C[a, 6] —C[a, 6] operakonn kopt$>\

A) (AN(x) = Ax) B) (AN)(x) = /(x)

C) (INH(x) =0 B) (IN(x) = /(x) +1

C[a, 6] It C[a, 6] 8a akAalankTlYcln bIrHK operakonn KopT§.

A) (N (x) = T (x) B) (AN)(x) - /(x)

C) (AN(x)- 0 B) (AN(x) = A4x)+1

Cl[a, 6] w C[a, 6] &a akdalankkuycln Mol operarrT KoOpTL,.

A) (N (x) = A x) B) (J1N(x) = /(x)

C) (INH(x) =0 B) (N/)(x) - /(x)+ 1

(7[a, H w C[a, b 8a akslanknuyd:bl clki’aralawna8an operakonn

O pTS.

A) (AN)(x) = Ax) B) (J1N)(x) - /(x)
C) (NN)(x) =0 B) (J1/)(x) = /(x) +.1



'27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

("“nyMoglar kbklan J1 <bkk)H cbeuaralanS8an opera(or nmonnawun
biMobbHb Monwrabliw a)ramns:

H W= sup WK\, 2)ll=8pUn M, 3) = 1! [JHl.
IN% 0 IMI iy
A) 12 B) 2, 3 C) 1.2.3 0)1,3

3uykla8Mar k:blclan to ;§8'n ~Nasaclclarw aganH”™:
y a

1) (pera(unlarw cjo'H1Tb kKowwnl a(.n\
2) Operan>rlarT kclpayrineb kowTmlL.n\

3) Operalorlarw Ko'pa.yiinHb a8so(8lalH.

A) 1.2 B) 2, 3 Cc)1.2.3 0)1,3

Cwve> Iclap)lar kbkbw 1<\ylllarlnr a)ra(naa;

) 1 BU < 4 1Bl

2) V=BU < U =18l

3) lin<BU - I ~lIBII

A) 1.2 B) 2. 3 c)1.2,3 0)1,3

A: X —=*V - cblkyl opera(<>I\ Ten§ kucbW (asvik™arw apaHn”:
1) N operatwr blror Xo wuwunbla nrink8l2.

2) N operalor nrink812.

3) A opera<ior cbe”axakn”an.
A 12 B) 2 3 O 123 O 13

C\—1, 1] larocla nortasg 1 bo‘l8an operalorlart ko‘r8alT§.
) (A - *IG=), 2 (BNH(x) - /(x). 3 (CNH(r) - O
A) 1.2 B) 2, 3 Cc 1.2.3 0)1,3

Kn laroga rjo»bwa rarow ko'reaHN”.

A) K" B) C) K; o) K;

K", p > 1 laro™a dp/bbla lNarow ko'reabTk



34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

A) KN B) en c) K', p-"+a-"r 6) k;l1

E" ya E” Tlarolar§a uo‘'sbTa lNarolarw ko‘r8alw@.

A) En ya K” B) EN ya K"
C) E” ya E~ B) K" ya En

Cl[a, H Taropa cuy/bbTa lMarow ko‘raalius.

A) Cla, H B) YO[a, H C) bula H B) 12[a H

bpla, H, p> 1 Taropa Qo‘sbTa lNarow ko‘rgaiing.

A) Cla, H B) Y,a Bh C) bula b, r 4y

b2[a, /)] Taropa cp'abTa {arow Kc/raakT#.

2'1= 1 0) b2[a 6

A) Cla 6] B) Mi[a H C) bula 6, p-'+471=1 10 b2[a H

P ya W\larolarua uo‘abta lMarolarw Ko'r8abins.
A) B2 \a 10 B) O ya \2 C) N\ ya 10 B) (2yac

¢ ya co larolar8a 4o0'«bTa lMarolarT kcYrsaMriy,
A) ?2 ya 1Ir B) & ya 4 C) T ya T B) 4 yac

4, p > 1 lraroga ryYsabrta larow ko!r8alrs.

A) W B) K C Yp-1+p0-1- 1 O) 4

T : —= Tx = (0,>K,T2,x3,... ,X,-1,...) 8a 40'3bTa opera-
10rL loplLs.

A) T* : 10 —T0, T*x = (X2,X3,X4, ..., X,+1,...)

B) T* : (2—P, T*x = (X2,X3, X4, ..., X,+1,...)

C) T i (p-> T*y = (y2,y3, y4, me= Yri+],

O) T*:(2-» m T*y = (y2,y3,y4, ..., yn+l, ...

T:(2—=(2, Tx — (O, XI,Xr,x3,...,X,-1,
10111 Jopii#

ume)
)

...) 8a cp'sbTa opera-



43.

44.

45.

46.

A) T* 10 —»T0, T*X = (X2,X3,X4,..., Xn+l,...)

B) T* A1-m", T*Xx = (X2,X3,x4,..., X,,+1, am9

C) T*: -» v, T*y = (y2,y3,v4........ V,t+1, e=9

O) T* : (2 @, T*y = (y2,Y3, Ya, ®==, 7/N+> nul

T a2 — (2, Tx = (a]JXba2x2,a3x3,..., a,X,,...) operawrya
Cp'HbTa operakort Kopwé&.

A) T* :m—»T0, T*x = (a”!, a2,a3x3,..., a,,X,,...)

B) T*:(2 @, T*x= (0olxb @2,a™x3...., a™X,,...)

C) T* :(2—Q, T*x = (x2,x3,x4,... ..+, ...)

Y T :M2-> (2, T*x = (—=XI, —x2, —%x3:..., —X,,..,.)
O\ (2 (\\N On

T : b2[a, 6 —+ b2[a, b, (T/)(x) —wun(x)/(x) operakoruya HIrberk

T a’'nosiclasi <{o'3llia operakoril KopLus.

A) (T*N(x) - n(x)Kx) B) (T*N(x) - x(x)/(x)

C) (T*N)(x) = 7/0x)/(:<;) 13 (F*NH(x) = ®
b

r: 12ke & b2[a, b, (T/)(x) = [/\(x, y)/{y)<ly operakor™a
a

HHbBerk 111ano81cla™ ((o'abla operakoril Kopu*.

A) (F*N(x) - 1 Wy~-n)i{y)Nly  B) (T*)(x) =/ K(y,x)/(y)cly

C) (T*N)(x) =/ KM )W y O) Cr7xX») =17 A"(y,x){y)Ny
a a

J1:Cn—»C"™ cbwul operakor 3pekkn blumblk! lamHulartng ¢ Tun

bw ko'&n.

A) a{A) le<x1a1 cbekll sorn<lagl cbekl karrall xoH yta(,lar<lan xbora(.

B) /1 nT# Bpekkn blror keBwaw ko'la lo'ITHI.

C) 1 wn§ 8pek(;n (—o00; cx)) KO'‘PlaTUTK CPHMH



47.

48.

49.

50.

B) <T(A) roilMl nolw .yacllay</1

A (.2 ~*4, Jix — (axX!, a2x2, mm., arnxn, ...) operaborwng Bpekknm-
11 loplLS.

A) er(l) = {«!,a2.a 3, ,an,...}

B) cr(J1) —{«1,02,as,..., a,,... }

C) <t(J)1) = {al,a5,, .
B) a{A) = {1/ab 1l/a2, Va3,..., l/an....}
A Q@ —*Ir) NIx = (ax.1}, a212,..., a,xn,...) opera*ornt§ barcba

X03 <pyTallanwl;opT$.
A) {~1,a2,a3,..., all)...} B) {y1,a2)Cs,... ,an,...}

(P12, eee1an, ...} ) {1/(11, 1/72] 1/73. emer 1 [ = o
4 . b2[ab] — b2[a,6], (J1/)(x) = x/(x) operalorwn8 kpekbn
baip(la 1o'Hu Ta’'lntolw (,0pTs.
A) <t(A) = [o, 6], crpp(l) = 0, (wb{A) - 0, aes3(A) = [a H
B) a(A) = [a b, @ppUT) =0, ImU1) = [a 6, <, 3(1) =0
C) ct(y1) = [a, B, clppUN) = [a 6], cr,0%(J1) = 0, aess(A) =0
9) ct(N) = [a bl clppUN) = [a b], cei(J1) = 0, ec&{/1) = [o, H
n o Aa>[0, 1] — b2[0, 1]. /)(:c) = x/(x) operaConnng A €
C\[0, 1] Twdacla]*1 re'/oK'ernasnn lopnuyi.
A) Ax(A)Mx) = (x - A)/(x) B) Aa(1)Ax) - (X - A)~X(xX)
C) BAUM)I(x) = (x - A)-1/(x)  B) AAN)I(X) —(x  ALLL/(x)



Il Iv]p. KoTtpak! operador!ar ta Tkcyra! len§lartalar

M b IKK! para™ralckm Nborak 5 —8 kKoTpakl operaborkr™a, 6 —8§

[111csra len8lawalar8a okl TassaKKrIT 0"r k-bli&a okck
5-§. KoTpakk opcra*orlar

Melrlk ya nortakn”™an Maroknk KoTpakk LWBbly KoTpaKr ro'pkr
da’rlan 1l «yaT 7 —§ ck benl8an. Bu ba'rllarwi e«8a okrTr. Cbunbl
KoTpak4 operalorlar «bn Tabuwuykakr aBokuk barllanacll La™a X —
Banax lNasiobl NXa M C X 10'‘p KT bHri/an bo'bin. Auar A/ 10'‘pKTCKN
oHu™an xinyony {xn} KekTa-Kelllkckn M cK yacprnkkbnycbl cpbiwy
Ke(.Ta-Kelllk apak.yb TUTKT bo'lba. M “a kormpak/1 (o ’pkan (kyHacrll.
A8ar N 1lo'platTn& yop™H [AY koTpakr 10 ;pKT bo'ka, u bobla N
niubly koTpak-l  ‘plaT (kyWacll. To'‘plaT nrably koTpalll boYrakr nckun
unrng loYa ckepaniiangan bourskr .rarur r;a yeflarH (11 (IxT 7.1-kioreTa).
CkekWM oYckaTW Zarolar(la 1,0plaT koTpaxk/l boYrskr nckun vnrng ckegaro,-
l,angan Ha yopry, bourskr rarur w yebaHLUr (11 28T 7.3-ktoreta). AbiMry
Mvnksional Kroknkn bT C[a, H kxocbr. Bu lajocky! k>'pknwT$
wbbly koTpaklUk krMenysg Arsek {.eorewas! yorcklwkk bayon cpHu-
&n (Il cp3T 7.2-reoreta). A™ar A e b(X,Y) ya cHT 1tTnA < 3cC
boba, n bobla A 8a ckekW oUckaTW operalor (4.6-1a'nl") ckyllacH. A8ar
cbT 1TA —n bo'ba, n bobla /1 $a n oUckaTW openiior ckyllac.
A8ar A operakor X ck81 bar (pTcKky ebe8arakn8an 1lopkKTT Y <afl
wiAbly Kowpak! 1lo;pKTua akbkukrya, n bobla A koTpalll opcrabor yokr
loYa wblk3un openwor (4.7-ba'nl) ckylacH. Bu 1la'n%a (enp; kucb bo%an
Guyblas1 la'nWarw kellrannr.

5.1-1arll. Agar A : X — Y ckKT ¢ openiior X }aro/lagr bIrk
akarnr Y /Zaroouvar T3bly kormpabl lo‘plaTpga ablanHr3a, n kobla A
KoTpabl opcralor <leyVac.



5.2-4a'nl. A € b(X.Y) (X. Y — Banax/arolan) operabor Ha rxH
yorry {xn} ¢ X ckegarablngan kelTa-kelllk ber/gan bo4srn. Agar {A xn}
kelTa-kelllblan yagllaszHTcbl 37Ty kelTa-kelllk a™ral/Bk TnTKrn o4
3a, " Hobh A pa koTpabl operalor AeyaAr.

5.3-4a’'xl. Apar Il HWbeH {aroarAa aTakTgan A operalor Har yan-
Aay KucHsIT yadriiaskmb'cbl kebTma-kellknr kmcHH yuilllazkunncbl keflTa-
Kelllkka ak3kTUrsa, n Hobla A koTpabl operalor AeyVaAr.

Apar X Banax laroHnn ¥ Banax laro3go akalan(Tt 17 bl  barcba
KoTpakr operaiiorlar lo‘planwH K(X, V) orclab bel8MaHak, n bobla
K (X,Y) Banax Carosa! bobHb.

5.1-<;eoreta. CHekH oYckaTH operalor KOTpoMArT.

5.2-1eoreta. KoTpabl opeTborga go ‘3HTa operabor koTpablAn.

5.3-(;eoreTta. Agar {An} koTpabl operalorlar kelTa-kelllar A ope-
niorga lekrs yaglllazksa, n Hobla A Haw koTpabl ope.ralor boYaAr.

5.4-*eoreta (HMbeH-3HTTAL). Il HW/berb/arosrAa koTpabl, 0T-0Tr-
na po'sHTa, cHTaH A operalor berVgan bo‘3rn. Il Hobka H /aroAa
3HNnAay {dn} 1oYa orlonorTal 3r3/eTa TaxymAbl Adn = Andn ra
nl:l)IDAn —0 lengVbhlr o‘nn.

5.5-4eoreTta. CHekars oYckaTH /aroAaar A : X —Y koTpabl opera-
lornrng cHeparabTaan beskarr& Takubl eTas.

5.6-leoreTa. A koTpabl opernbornTyg Bpeblrga paraski noblan
/argH A 30T A wuckun ckekW karra xo3 gryral boYUaAr.

KoTpakii (1o'la urblkbis)) opera(orlar aTtii blr cjalor a®oynb xosBalar8a
e8a. Bu para8ralla $bu xo8sialar8a cbir nazoHar c]aralacb.

EncLl operalorlarwun$ koTtpakr yobl koTpakr, eTaa8rnl (ek3bltbura

(orr bir necb(:a nwollar cprrayrtr.

51. A : b —=* (p(p > 1) operabor Ax = (axXr.a2x2, mmm a,TTl,...,)
len8bk blMan arr|lan$>an. Bu operabor KoT pakl bo'bHbl ncbun

bt an= 0 Tunosabakwn” balanbHbl rarnr \a yelarH. 1sbol:]ans.
n—+oo



bi>ol  Yrlarllligr. I_I;|T an= 0 bobT. CWicl Jin, n EN operT-
*OC

lorlyr kelwa-kelll|>nn yaraymur:
Amx = (8,x,.a2x2,.... a,.1n,0,0,...), X = (m.x2,...)e(:p.

$lal8am H nawra] kon wucbun J1, cbekH oYeHaTH operalorcr (cbun-
K1 Qwlrrn/l, < n). 5.1-leorelna8a ko‘ra Jin koTpak! operalor boYacll
Bn \J/In} keuna-kclUknT» benlS8an A oporalor§a yacpnksblinbl-
nl ko'r«al.arw/. Bunwny mcbmn n —» oo cla |Y1,—/]] — 0 bo'Hkblw

ko'raalllb blfoya Har bir x E 1P eknneTt wncbun

N\an—/12;1= (Y la,n:rr,rl' <

\/C—T1{1 /

lo*] ( ]F bl Y < 1" _ 8ukP bx\
FI41-’PO ) 711 A<m
Bu ytlan |YT1—}] < auvp [0l 1en88U/Mk kelb cla(scH. HT a,
7>-61 < K< 00 7 -*oc
O abarblan
Ht P1,- N Q< Ht anp I] = O
ekanH$1 kelTb « Il bobla HT |1,- /1] —0. o0.3-ceoreta»'™* koTa.
n-*oc

MTWK opennor A koTpak! bo'lacH.

2arnnyluw,. Tebkarblw larar yHayHk, ya'wwn A koTpak! operalor bo'l-
8l aTtTO 71I'IIC an —0 «Har! balanlTtaiiT. Il bobla Bbwblay a > 0 How
\a w (nK —:oc) nalural xoblar ke!Ta-kerfN~1 Tay)u<l bo'Hb, |ak]> a
kenpiirfblar ba,lanbll. M = {y-"1E B :x{® = e[k KE M} w0'pKkTW
<arayvHr. Bu n/plat elle”arafanuan !o'plamklir, cbunbl 1xHyony x1k-E
M wucnmn UxAL - 1 len8Hk o‘nnl. Bu KO'planTt$; J1 ak«lan!irib}iHapl
1a«\-T A(M) nT# webly koTpak! etaBM”~w ko'|Tlanw. Hac”aXan
bart.

Y = Nix@e= (0.0..,0,0,alk()....) au(Tk

90



len8Vk(lan, batHa \aK\> a Jlan r ¢p] cla
IyM _ yOll _ Ua~e” - ale™\\ > </2a (5.1)

{m<r8k1rlIk keHb cbkprcLl (5.1) kenaiirHk A(M) ko'plarclay oHn™an {«/"}
KekTa-KekHblan ya™inia&bnYcbl rpsanily kekta-kekHK agaHb oHab TU TK T
eTaliH™nii ko'rBakacH, ya'ww A(M) igably koTpakk ko'plaT etad. A ope-
rakor cHeSaralanS8an M ko'plaTT rwbly kKoTpakk bo'lraa8an A(M)
Ko'plaT8a ak8lanWr™aw mncbun A operakor KoTpakk etas. Bm AxkkHyak

HT an— 0 Tmnosabakw blioHaycH. O

6

5.2. A:C[a H—*C[a, b, (Ar)(,4) = [ K(b,1)x(1)( operakor berl
a

$an. Bm yerita K(3,1), T = [o, 6 x [a, B kyxlak!a urblksré

bo'1@an blror MNinkritya. 8by 0pEérakoTTN KOTpakK ekanHgoww Ko réaMn&.

Yecbl3b. K(B, I) Mvmnkelya T yopl<l ko'plankla nablktr bo‘l8aniup
3ababl1 Yeyersbkras3 keoretasiia ko'ra ncyony e > 0 30T ucbun 3bun-
(lay n nakural 3oH ya

mn n

p.(M ) c*'n '

-E E
k=l
Ko‘pbacl Taypk! bo'Hb,

IIK - PJl < T1ax |K@B,() - PnB,b\<e
a<9/l<b

renwHkK balanla<H. AylayHk, k, | —ixiyony nakural sonlar bo'13T1. C[a, B\
I bir o'lcbatl clk ko'nlvHbcla8l Mvnkslyalar Maroswa akalan(vyclv
b
(ANX)(7) = 3k [ 11x(1)
a
operakorwi ({araynns. J1*,/ cbe”ara”nuyan ya blir olcbatH operakor bo'l-

8anHs1 ncbun 5.1-keoretaua Ko*ra n KoTpakk operakor boYacH. bcKyony



n n

{Amx){B) = I P,{a,1)x(1)<H = E E (WIAK/X)(.4)
k=1 (=1
operaror .4~/ ko'rMI/BIKIaW KoTpakK operaknb TTL, cliekii KOrr-

bra&iiyariillan HioHn. boY”anH” wmncbun kowpakr operaror/in-. Buklam
rabl KpLy,

Nn4,r- JX\\ = 1&@3}&3 / O T(/)cH - 1k (m. )T A <

wax [ |P,(4,0 - /(0. 01 ~a()\H< {b- a) m[IP, - /| =]kl

Bwn ycullan
- 1< (b- a) s\\@1- All < r{b- a) (5.2)

Ten88YHk kcUb cbl(facin. (5.2) claM e > 0 wxiyony boY™anHen «ababll
Hluudan P, (.4, 1) Ko'pba<llar kpita-kelll$1uu lanlaxb TMTKLW KA

nrt jAn- | - n

n >ocC

vbunfay cplb, \An) koTpak( operaborlar keuma-kelll™) J1 operaXor™a
1ck18 yaullMasbar ekan. | bolcla 5.3-1cu)rewa&a Ko'ra. A Wy Kowpakb
operarcrn- ekanii™HIM olanl/. O
1l/ob. o.2-nHkolcla keluvnluyan J1 operabornw” kowpak! Hynn JT(44)
wny M. H X Jo, B\ K\-a(lnHia K'klk n/Jlmkei/HagHbw \a ArscHa ((‘orctam-
clav bat KellTh <lilayb TUTKT.
5.3-5.22-t1kollar(lakellln18'an opera(torlaTtTt$ KoTpak!iigiiii Ko-rba.Lns.
1
5.3. 1:C[0), J— C'[0, 1], (Ax)U) = /(e,+' + «0 :r(0 <1
0

T
5.4. N:C[0, 7] —C[0, . (1.T)(u) = [con(u (/).T(/)ii.
0



5.5. A :C[0, 1] —C[0, 1], (AX){1) —x(0)1 + x(1)12.

2ar
5.6. A :C[0, 2n] —CJo, 271], (JI1x)(a) = / 37(3 + 1)x(1)<11.
0

5.7. A :C[0, W] —C[0, 7], (JI1x)(5) = / coB(3 - 1)x(1)<11.
0
5.8. N:C[0, 3] —=CJ[0, 3], (JIx)(4) —x(0) + x(1) I + x(2) 12+ x(3) 13.

5.9. A:CJo, 1] -» C[o, 1], (JIx)(B) =/ ~ — *(*)*.
o0l1l+ 5l

5.10. J1:C[-1, - C[-1:1, (1X)®) =/ —~  X(*)A.

5.11. J1:12[0, 1] —12[0, 1], (Ax)(8) = /(BY + 312).x(L)(N.
0
A

5.12. N:12(0, ] —="[0, 7], (JIX)($) = /(3 cox! + 1coB 3)x(1)<W.
0

5N13. N1:1200, I —+b200 1, (D)) = [ =1 X4 il

514. nwnr-e,. 1 *.(0,2,0,2 ..... «.8.-)e

5N5. N:(r-» ™, JIx = (Xb 2x2,3x3;..., 9x9, KOx10,0,0,...).

In2 1n3 inn

517. N:(2->e2, Jix= (5x1,4x2,3x3,2x4,x5,£\ X6,X,, e ).
n -

518. N:4 - 4, ~x = (100x1,99x2,..;,2x99,x100,T6\x1ol,...,£l,xn,...).
101 n

5.19. N: —»€3, JIx = (b2 exb 1Nl + %) *x2,..., In(1 + %) =X,,,...).

5.20. A-n4- * Jix = (0,0,0,0,xb \x2,\X3,7 X4>.. - X,,,...).
2 3 4 n

521. N:4 -» 4, JIx = (arcl8l =xb arc(.8+ x2,..., arcl8+ ex,,,...) .



nan. :w T . AX - (CI'LoxerwJR2-12 + X3 + (4. .0, 0 0, ..

M).12-111801nT§ yecbl Tb I'mayony x € ] ncbun
m T
nr)*) —al cos/ x(™") (H 1 coti un Ix(1)ll—asa ! Ncoasn (5.3)
0 0
ren\Vk balarla<il]. Bun y<*nla
T T
a — Y coalx({)<11, /? — "™ 1Ix(1)<1l.
o a
(5.3) (enullkclan clWl n/T/1 < 2 w olanw. HbwHlay X\. X> w ropbl]
WnwKWKb n(.r*) = >Kx2) = o. o»(.r2) = /*(.N)) - 1 boYacH, yanu A 1Kk:

o'kkaTll operatr. 5.1-FOoreTay'a Ko'ra n kotpak!; operal.or boHacH. O

5.23. A:C[0. 1] —C|[0, 1]. (Ar)(/) - (/ - 1).»:(/) operalOnn koTpak!-

Hkka r.ekkblnnk-

Yecbleb. A 1w kKoTpak» operatr <leb lNara/ <playllk. A (a Teskan

operalOr Ta.ypH! \a cbe”arakw”an:

(4 1L - O(A )= CIo, 1]

5.5-1eor< Taga Ko'ra. cbekHl? o'’kHaTH Maxo«lakoTpak!) operatrrog cbeaa-

ralan»an KO akaTt! waypk! ctam. OeTak. A KoTpak! operator ewas. O

5.24. C\0. 1] BaHax lNa/oaHla

y/! X(3)cK, 10O,
(Ac) (2)
(AX)(0) - x(0)
o) Tnla bllan awuknuam A operalOrnTy cbe/arakw”™an, aTww o KOT-

paky eTaszH”™HII KoT3arnu,.



Yecbleb. a) A operakor ncbun O(A) = C[Q 1] ya 1TA C C[0, 1
ekanm*pw, ya'w Ixklyony x € C[0. 1] wucbun Ax e 60, 1] ekanH”T
KoTaakaniir. 1xWyony x € C[Q 1] wucbun y(1) = (Ax){l) (unknyawn3s
I = 0 wuwkacla o‘né<lan ur*bl/Hp x tunkblyainng 1= 0 Tupaxa urivk-
81rHublan ya

| | |
y*) - yO1~ 7 yx’\ (la~\ / No- 7 y ~
0 0 0
4en88lrlik<lan keHb cblcpkll. Encll <0 ¢o 0 bo'13T (leb MNara/ <playHk 1]
bobla 1x%ony 0< I < 1 wucbun cpaybla™a e™a boYanT:

I lo I b
y(0" U(<0) = 7~ x(3)<13-"-~ x(3) Az = | I x(6)N18+("-"-) "~ x(3)cls
yoK!
| 1

(5.4) Nan HT y(1) = y(10) kenHkkeHbcblgacH. 3blublay cpHb. y Mnkarya
1—*1y
[© 1] cla urblblr ekan, ya'wr y = Ax € C[0, 1] .

b) EncH A wn§ cHepara™angan operakor ekanH81w Ko'raakariu.

I4x]] = Tax < bl wax
" 0<4<1 I I 0<*a<l I /* -

Betak, |Vl < 1,ya'w A cbeyarabnn™an operakor ekan.
c) A nT8 KoTpakk operakor eTazH” L Ko‘r8akanT. 1]rinksi2 M'inksya-
lar kekTa-kekH§! xn(2), n = 0,1,2,... w cp’bla”™kba kablayniir:
"0, agar *0 (2-""1, 2""),
X, (%) =
1- 2M2 - 3 «2-"-'2], apar le (2~n~12~n).
{xn} cbe8aralan&an KekTa-keKHK<Hr, cbunkl ixiiyony n wucbun

HKT,V= MKLIXAA = =



1€ [0 2-n~1} .

1

<€ [2_n,1].
2n_2r

M bobla yn(2~n) = 2" 2« 2=22 vy, T(2-"y =0, n- 2,3,4,...,
T —1,2,3,..., ndmcbumk yn-T{O0 ~ 0. / 6 [0. 2',1+11 . Bnu

cengHkkriian n ¢ nr bo‘lgan(la

kelb ebkpxl. (5.5) IenumrHkekH) ko'mnacHkk {y, = Axn) kelOT-kerllk-
clan y«Jritla<din «hit c™arwy kelma-ke*,Hk ajrani>oHdb TM TKT enw. Bun-

claH A koTpak!; operatwr etak (levan xunlo$a8a kelaTtT/. |:|

5.25. A : C[0, 1] — T [0 1]. (AX){[) — x(14) operalOniing koTpak!

eTasVpw kKo'rBa KT#.

Yecbl3b. Narllab J1 tOiikarManTtTban oper&lor ekan NavH Ko;raalaniA2.
Ax — 0 yok! x(14) — 0 1len8lata bl — 3 alw&ulTtTMan keyT Xx(3) —
O r.en8lawa”™a kelacH. 8bunwn& ncbnn, Ax — 0 len&lawa la@r. x =
O yecblTaa e$a. 3buniiay Bkan, A beBkarannycWan operator. 1xlnyony
y 6 C[0, 1] wcbun Jix — y rengbuna yoln .1(<4) = y(1) (en»]aTaw
yecbatii. A”ar a8 = 14 alnasMwsbw obak, 0 < / < 1 boYpaniia
0 < B< 1 BboYacllra x(14) = y(b) ntakta x(¥Y) = y(~3) konnblui
obvH. ya nl Ax —y (en&lata yecblnn x(1) —y(\/1) ko'nwalga ega. Bu
yerclam .4-1 operatwor C[0, 1] (a/onwpg baTtTa yenia arir*ananH”! ya
(A~1y)(1) — y{\/1) Tonwia yo3Kasllla Ha3n kelb cbl(lacll. EncH
Ix1lyorly y € C[0, 1] wucbwun

—Tax y{Ne)!=
0<(<1 |

1— \ \—
02%4 (T)<a6><<1 y(3) IMI



nwnoaoballr o‘rwll boY&aw ucbun J1-1 cbearalan8an boYacll. 5.5-keo-
retauya Ko'ra, c-bekiir oUcbatb aro/1la KoTpakk operakorTng§ cbe™aralan-
uan keskansa! Tanguc! etad. betak, A KOTpaKK operakor etas. d
MasalaTt {X,(<) = In} cbe8aralan8an KekTa-kek/knTe Kastan wsbly
KoTpaKK eTasH”LU1 ko‘r3alllb owall baT yecblsb TUTKT.
5.26-5.45-T13011arcla KpLitl#an operakorlaring KoTpakk etasH” X
KO'r8aKTs.

5.26. A:C[0, 1 — C[0; 1], (JIx)(«) = (<+ 1) x{l).

5.27. A:C[-1,1] —»C[-\, 1. (1X)(*) = (12+ 1) x(*).

5.29.

A
A

5.28. A:C[0,1]-» C[0, 1], (JIX)(*) = y/T+1x(1).
A:C[O, 1] —C[0, 1], (Nx)(*) = (1 + 21)x{).
A

5.30. A :C[0, 1] —»C[0, 1], {Ax){]) = x(*2).
5.31. A:C[-1 1] —»C—1, 1], (1x)(<) - X(*3).

5.32.

>

L C[—1,1] —*C[—1,1], (IX)(<) = e
5.33. J1: 520, 1 —» JR[0, 11, (Ax)(1) — (3T (+ coal)x(D).
5.34. fl:bal-1, 1 -> b2—1, 1], (1X)(<) = (2+ 2L+ 3) x(<).
5.35. 1:b2[0, 0c) —* /N0, 00), (X)) = ' Ax(1).

5.36. 11 :1X-» , AX = (0,X2,0,%X4, ... 0,X2, ,...).

q 2m .owr \
5.37. N:m—*1\, JIx — 13T - *X, 3T — *X3,..., 3T — *X,,... 1.

538. A/t (1, Ax = (xb L+ M)X%2,(1+ )33,..., 1+ 2)nx,,...).

5.39. A-Na— <, Jix = (2x1,0,2x3,0,...,2x2n_1,0,...).

5.40. /1 :4 - <, >*= (|*.,1*., ... F O *-'e)



5.41. A =2 @, Ax = DOKIDK2, ..., L oro,xy,x12,..)"
1 1 1
542. A :4 . 13«AX = (Kb - .T2,X3, | X4,..., W2, +1. — W2, ...).

543. At - un, Ax= "2xb (14 -)2m2, ..., (1+ -)nx,,.. .~ .
5.44. A teb- b, Ax — (kb 0,0,0,%.0,0,0, %3 ....%4,+1,0,0,0 )
545, A :4 . 4 «Ax —(0.0.0.0,0, X|,X2.X3,.... xn,...).

5.32-rw8o0lwn§ yecknw. KoT8alanNek!l J/T1— 1 30w A operakor
uckun c-beblr karral1 xo8 (pywa! bodacl. Bu e«a 5.6-Ceoreta blMan biIr&a-
bbla A operalornws§ KoTpaks etaali&'vin 1sbollaycH. Encb J/1—1 How A
operan>rin5>cbeksrr karrall xos ckynuT ekanl™kn ko‘r8alant. C[—1, 1]
Marow pH* Minks”yabuwbi Loral C+\—1, 1] \a kk] Ninbayabnubt lakb-

kKMNkp~an C [—1, 1 <p8T Max/1att” y~Uncks™ayoyUsb Tnwkw, yala
c'{-1, 1] —C+[1, 1]0C [-1, D).

Bwu Tarc/lar A operakor mckun Tn-ananl cp«t larolar boYac ya cuyrcla§l

len§l)klar o'nnlA:
AXx+ —x+, x € C+[—, 1], Ax~ —0, x € C~\-\. 1].
Bun yerclan keHb cblyackk! Ker(A —I1) = C+[—1, 1] na
CKT Ker(A —1) —cUNTC+[—1, 1] —oc.
Yalt A= 1B0oT A operaloTT|> ckekdar karrall xoB cpyTai ekan. 0O

5.46. 1 6 C[O 1] nokna» vnkslya8a uan/lay sbarMar 4o0'ylarcla A :
C[0. 1 —C]0, 1], (Ax)(1) = (p(1)x (1) operakor KoTpakr bo4acli.

5.47. A 60, 11 -» C[Q 1], (Ax)(]) = /O K("™a)x(a) y bl O x(k-)

operakor berVgan, bu yercla K(x, I), T {(u,1): 0< a,/ < 1}



5.48.

5.49.

5.50.

5.51.

5.52.

bIrkk Kya<kalcla urlvk8ir bo‘l18an blror Mmnkmya. k€ C[0,1], lke
[O 1], k= 1,2,... ,n. Bu operalorwng kotpakllU”~nin 13bo(;lans.
(1x)(1) — x'(1) <fererBlal operalor

a) C~[0. 1] ma C[O0, 1] 8a;

b) C[0 I w CP[0, 1] uy

c) CN[0, 1] w C[O0, 1] ya, ak3lanHrunycbl operalor 3Hallla koTpak!

boYacHnn?

|
A : b2[n 6] = b2[a H, (Ax)(2) —] x(T) AT operalorwing Kot-

pakr ekan T labol.lan$.

("“nykku! operalorlarclan (Jayslan koTpak! operabor bo;la<11?
a) A:e2 (2, Nx= (0,xbx2...);
b) A:PR-*12, Ax=(x
c) A:(2—»2, Ax —"0.xr, —,
C™myblap kbua goyksbltab operalorlantn§ kotpak! bo'Hablw 18-
boan™:
a) | : CMa,H—=*Cla, /], 1Ix= X,
by / : A@[a H—C[a, b, 1x= x
Bu yer<la H~[a, H — [a, H ke3Tack ux!nkak <LUTerenskllanvi\ebl
Mink8lyalar Ma/oa bo'Hb, WKnkK fAkalyar kKo'pay!Tta
b

. y) =1 FQy(n) + x/(0 ¥ 1*

a

lenyHK blkn ank”™anack

A : HMa, H = b2[ab\, (y1.1)(<) = x'({) operalornTt§ koTpak!
eTaaH”™nnN 1kbo!laH™



5.53.

5.54.

5.55.

5.56.

5.57.

5.58.

A :/.2[lel] —ebr[—1,1], (A.r)(1) —] I8 .T(N1) d4 operaroruniy,
-1
koTpak!; ekanl8nn kubolan};, \a kpekTw 10pT§.

1
A : b2(0,1] — *2[0, 1]. (Ax)(1) —(g 1* (1 —14) .c(.4) <4 operaror-

wnin kow pakl ekanb™nn blwlan(> Ta 3peblnw (.opTA.

c~rabTa opora™orwinii bar X' xob (pytallan”™a ToH Kolu\-

cln xok \ekTorlan o'/aro orio”omna! ekanHgew blioHany,

Cbekw o'blbatb 11 H/ber! la/oubla benl”™an o'x-o0'/wa <</abta
Kowpakb A opcra(or cbeklla xo« rpytallarp;a epa bo'lkT. I' bobla
A—O0 HOH A operauvnnws xos1 ywall bo'Usablw 1Hbollank.

11 Kcpurab»') HObell Calosibla 1 koTpak! openiior beruan bobln.

a) A*J1 wny o0'7-0'/1"a qo alwa kowpak! operalor bo'Usablw bliol-
lanuy

b) A*AT — 2 un(r. /?,) laH\Tla barcba n larcla //, > O

m

ekanN™nin 18b011<1&.

c) A, —yl'wm,. < — j—_hAK,, bo'law. {<,,} bar ormtonna] TAaroTa

Tasbd 1 ({Lsabhwu \a rxHyorry x E Il vckun

nx N NAr(F4An)Mm
n
MnTr o'rwH <kanHkT! I»bo(1Mns. A, konlar A opeT!o T T” mMiuml-
yar ‘oriian (byWacb.

V :«2(2) —=* (YN(n) — r(n)[(n) opcralOnHnNy alnymnlyar
sonbxnry rop'ta. Bu \uwyla barcba n E b lar uicbun n(n) > I (dcb

[ara/ r|xHnacH



Punkstona] lMasio/la lenglarta berlgan bo'Hb, notaywn eleten(, MNnks!-
ya<lan Nx>ral bo'l«a, bunflay lenglata /ZunksonallenglaTa cleyla(b. Agax
Cltkalonal lenplarna(la notaYmnT I'rTk8lya TTearal osatklin boYsa, u bobla
*enplata LeaTl lenglaTa JleyHacl

(6.1)

(6.2)

Bu yer«la g0— notauunt Munkelya. K(3, 1) ya /(a) berlgan nwksgyaxr.
(6.1) ya (6.2) lenglaTalar Toa raYiikla binncbl ra rkkrcbl (ur FrblkolT
lenglaTalan (leyf'lacH. XmHueao. K(3,1) lMunk3?ya | > 3 cpytalar mucbun
K(B,1) - 0 sbarnu (JanoallanlllBa. n bobla (6.1) ya (6.2) 4englatalar
woB rayysb/la binncbl ba rkbincbl 1ur YolMerra benglaTalan cleyllacH. (6.2)
lenpglaTtanTg yaJirosr cleb notlanuycbl K (3, () 'mnk8lyaclam umyblagHar
®lab pita<b, U - oUcboyb Ya

(6.3)

dbary yanoavHnracb. Agar K(s, 1) = ak(3) kb)) Ko'nTab(la boYsa

m
N
K=1
(6.2) lenglaTa aJralgan yaJiroV wiearallenglanracleyacH. b2\a, B\ LLilberl
la2081¢a awubrngan

(6.4)

operakor K yaiiro EreJlkobn operabon (leyHla<h
6.1-4a'rll. Agar blror A€ C wuckun



lenglaTa noblan [an/yecMTga ega bo4sa, A rnlegrallenglaTaTng xarak-
bewblk 30T JleyVa. TenglaTanrng nolTas yeckrTr e3a A xarablensHk
30Hya T03 X03 /Zunkarya heyaH.

Apar A O nae”ra! lenglatawnii xarak(,ens(ik 80LL boYsa, u bolcla

6.1-»eoreta Agar K(3,1) ya/lro (6.3) 3kaHT ganoaHanWr3a, v kol-
(1a br[a, § Zaro/la (6.4) le.ngHk bilan aTalamTr>ckr T openiior cKriiH,

koTpabl HapnT 4 norTasr uckun unyblaar lenasiilik o ‘nn

(6.5)

brfa, 6 Marocla (6.4) benaVik bllan anliCllammycbl T operalOr o'r-o'ruyi
([o'abTa (3.19-rrnifol8a yarana) boHsibl ncbun, ckyarH barcba 5,1 € [a, 6
lanla K(3,!) = K(1, 3) lengHknlng bluarllBbl rarT ya yelarH.

6.2-1eoreTta. Agar 1 30T T = T* operalor nckun xo3 aryra! o4
Tasa, 1 kobla (6.2) lcnglaTa rxHyony / uvcKvn yagona yeckrraa efa.
Apar 1 30T T openiior uckmn xo3 yTa! botBa, n Hobh (6.2) lenglaTa
yecKrT/a efga bourskr nckun /' /unk3rya 1 3o0Taa T03 keblocbl barcka x03
{vnk3ryaknya orlogonal EoY3kr wrur Ha ye/lrihl

X Banax lNaxosikl» blror T KoTpakr (ro‘la mnr)uksi2) operakoriu oflb,

(6.6)

Ko'nw8b(1a8l 1;en™lataw (Jaraynt. (6.6) kaHaTa blan bIr (Jalor(la bir
pn3H boYuan
Xx—Tx =0 (6.7)

len8lataw \a ular<acp'kbta bo4§an
| ~T*/ —p (6.8)
/| - T/ =0
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4den8latalanu ([arayni.

C'wyi<a kellrMMacH™an PreflioHn leoretalan sbv lo'm lew$latanT8
yecblTlan oraHkLca bogHawsblarw 1ro(lalay(f

6.3-1eoreta (6.6) lenglaTa berlnan y 6 X (layccblTaa ega boqrakr
uckvn (6.9) b pn$W lenglaTaTng yeckrnii boYgan Har bk / 6 X* (la
/(y) = 0 BKarblrng beyan/isbl rarur Ha yelarH.

6.4-4eoreTta (Pre.kolT alernalrasr). Yo (6.6) lenglarma rxHyorry
y € X (layagona yecMTpga ega. yo (6.7) birpn3W lenglaTa noblan Zarg
WyeCKI T7A efa.

6.5-1eoreta. Brr pn3 (6.7) ba (6.9) lenglaTalarTng c.kTaMl erk
yeckrTlan 3onr ckek ba o'raro lena. BosHuacka allb aylpan/la.

cllh Ker(1 - T) —<lur Ker(1 —T%*) < oc.

Trrenral rpnglaralar™a okl lopbbln<}lariu balansb vcbun Mme<lbolr T -
leural{.en™ataw, nnty lurlanya Nre(110lt “eo"eerala’™ b’V a ~o'8b oba
Ta'blTolldrw 1 nT§ 19 —20 —§ larklan <(arab o/3b TU TKT.

bue~ra! len§latalarT yecblsbua (1<T bir necbla nisollar CarayTl/.

6.1. V3bbu

-1
aJraluan ya<iroll in(,e8ral ken8lataw yecblIns.

Yecblab. BerlMuan Tleyral len8§lataw cuwybla&k'ba yorlll olaTk:
1

(6.10)
-1 -1
A8ar

(6.11)



b“*kMaHblarw kkH3ak, (6.10) clan x(3) wucbumn
X(3) = 1+ 8+ a2 (6.12)

WMo<law boslM c|Vanue A™ar (6.12) dasl oy, \H a2 o‘28arTaslar awc”ansa.
(6.12) len8Hk bllan ar*lan]>an x Mmnblya benl8an whbc$ral <;en$lawani$
yec.blrw bo'bkH. JT) ya a2 o'r*artasbTn argbkub ncbun (6.12) w (6.11)
ya uvoYab, unyl(lag! cblinuH len§lawalar 3blewaanii bosll Mlat/Y:

1 2
«l= /4(1+TKL + 02r) 61 = -a'l

-1 n2 (6.13)
a2=_/1(14-a/\ 4- a272) =2+;\a2,
B12 bu yercla
1 1 1 1
l a=2 ~IMW=0 ~ bmn—-2. AN B\ =0
-1 -1 -1 1

<cnyklar<lan lMNoycblatHHK. (6.13) 818T,eTaw (Juykladicba ycuwbb TM TKT:

1 —O0.
Q-9
3
Bu yer(lan an = 0, «2 = 6 wWw obuwr. OeTak, benl8an len8lata

yecblnn x(a) — 1+ 6582 M'nk8lya(lam 1'boral boYacH.

6.2. Auar
a)a=-1, 6=7, A(.9- 1&8. /(*) =1,
T
b) =0, 6——. K{l.a)=anlco3sa, /(<)=3TI;

c) a—0, 6=1r, K(,$) = 317" co3qa, /(4) = 3T 2;

1+7?;

a)a=0, 6=1, K{l,a=*+ga- 2%, /(*)

e) a- -1. 6=1, K@, 9= @- *292, /(<) = 12+ H:



Bo=0, 6=2m K(,3)=m—531l, /(2) =2
) 0= 0, b= T, K(1,3) = 8M5+ 5¢c03i, /(<) = 1-m ;
b) a=0, b=, K(1,3)=31(* —23), /(*) = coe 2%
bo‘l3a, C [a, H [larocla
O
*<) ~ ! K(b, 3)x(3)<l3z = /(O

sduitata yecblnwn KopTs.

6.3. C[a, H rarocla blir )LBH
i
x(3) —A >/3T(3« + 1)x()nl = O

a)ral$an ya<iroH tle$ral len$lataws yecbIns.

Yecbl3b. Auar 37(3« + /) = 37T3$ eco3< + c033.>«8T( aywyakLl
blsob™a ol3ak, bergan Tn-~ra! (en~bunat cwyblagkba yorisb T TKT:

X(3) = A3133 ™ coél x(1) (Il 4 Aco333 ™ 3T 1x(b)(WL. (6-14)
Bwu yer<la
«l = y:oB*x(r)l‘l, a2= [ 37 Ix(1)(11 (6.15)

bel§;1lasblriu kT&ak, (6.14) clan >k(B) mckun
x(s) = A«! 3T 39 + Aa2co33« (6.16)

HoNMart olanur. BK|1 ya a2 o‘2]>annaslart {opl3b mncbmn (6.16) w
(6.15) ken8Hklar8a cp'y/1,

«1 = Acl / 3131 mco3 1<+ Sla2 / QOB3* =co3 * (A

~1 7 (6.17)
C2= A«l / 81113~ «81M1(11 + A«2 / 81M2 «C08 3< (11

—Tr —r



al8ebralk len{*laralar 818leTa$lT bosW/ c™annr. Agar (6.17) cla
n n m

y 5T3rmcos(n =0, ! co33lec031cM=0, | 313('3Tblr =0,

-Tr - -7r

T T
8 / «CO33/ (1N — O, I 31M~ «CO31(11 - O

«KanHA”T eNMbor™a obak, «1 = 0, a2 = 0 larw bos/ ylanw. Betak
(ekablrflayollan 1rle(?ral lon)>lata J1 paratelnun§ barcba (pytaHal!l
ucbun yagona x(A) = Aax3t34a + Aa2c033a = 0 nol yecblTa e8a.
6.4. A&ar

a) a=0, 6=2n, K(l8) =3w”41a);

by a=0, 6—7r, K(/,s) = co3(™+ 1a);

c) a=0, 6=1, K((,9a)=2@8- 4/2;

c) a——1, 6=1, K(l,9) = 184 292

bo‘'ka, C [a, H 1larocla

b
X(1) —AY K(b, 3)x(3)(13 =0

a

lenuylaxnaTtn§ nolllan lar()l) yeclwnlanw kKopT/.
6.5. Apar
a)a=-1, 6=1, A'(r.a)=%*a, /[(*)=a*2+/[/<+7;

b)a=0, 6=1, A'™A) =co8(*4-3), [/(*) =a 3T1/4-/?

c)a =-1, 6=1, K{1,3)=12-213, /(() = a<2- p(;

@M a=—1, 6=1, K((3)=3+@G- 522 /() =al



6.6.

6.7.

bo;lsa, bn len8lata oroc! bac8ak TTbl a, /3 7 paratenJart’;
barcba cpytananHa C [a, 6] larocla
6
x(1) —A ™ K(1, 8)x(3)1s — /(1)
a

len8laTtanT§ yecbnuwT (opT/.

Mxiiyony A€ C \alx(nyony / € 27l vicbun
2T
*(0 ~ AN 3T(4 —23) X(3) 13 —/(<)

len§lata yecblT8a e”a ekanU T 1abollan§ ya yecblTw 1opTs.

Ayar
I, agar 0< I< 3< ],

a) a= 0, b—1, K(l,5)=
5 ~agar 0<5< 1<}

T
co8«, agar 0< "< 3< —

b) a= 0 b—7r/2, K(1,3)= < B
8LL5 coB?, apar O< 3 <J1< —;

8T bco85, apar 0< 2< 5< 7,

c) a- O 6=1m K(1,3) =
8LLI5 co3 agar 0<5< 1< T,

«(* 4-1), apar 0< 1< 3<1,

@ a—0 Bb—1, K(1,3) —
46+ 1), a<yar O< 8< 1< 1

e) a=0, 6=1, K(1,38) = p*I*"*;

I+ 1)(5—2), agar O< I <3< 1],
Na- O 6=1, K{l,3) = ( X ) A
($+ I)(<- 2), agar 0<3<1I<1
boUsa, bi[a, 6] koTpleke Lllber4 Marokkla

b
x(1) —A™ K(1,3)x(3)(18 —O



MAeural len&'lartawn”™ Jl, xarakrtensblk 80nlan (?h lar T opera-

n>TWwS$ xo3 (p.ynmnlan) ya ~m xo3 (Mnkridyabuiw lopw$.

6.7-nn30l ¢) ~MBTMWNS yecbl Tb  Mac™acHniir

X(1) —A 1 K(Lax@E)([s - 0 <=>x(1) = A(Tx)(1)
0

(;en8laraniiu5 xarak”en3uk 8onlarl A, ya blaryato» <p, x03 Mvnk3lyala-
141 boplsb<lan MoraX. 1nleyral operaxorwny yacb'om K(l. a) ba”Kpy cpy-
Talll yasHuTeblk K{l.3) —K(3,{) bo'lyanH& uckun, K(1, B) yoréann-
(1a (6.4) TeH|M k bllan ank”™anyan T oporalor 0‘r-o:218a op'xbta KoTpak!
operatr boYacH. Bu yenkT \a4.4-leoretanTt§ b) barki/™a ko‘'ra. An lar
kacpcpy boYacH. K (1,3) nT§ berllsbllan My<lalanr), Tv>$lal {-en~aTtaT
([wylcla™Mrba yorlb OKTUT:

| m
X(1) —Xco$l N 8LIHKEKS + A8LLLL N (8 AX(4)HY. (6.18)
(0] I
| n

A&ar x € ~r[0) m boYsa, 63T 5x(3)A3 ya [/ co33x(3)cl3 lar ab3oKuy;
|

urinks12 Nnmkslyalal boYac. Auar x € AC{0, %‘] Minkarya (6.18) lonnaTta-
nTe )(clnnm boYsa, n cHlerens™alartt'bl boYacll Xuckb sbunHay ko‘r-
«XKb TUTKTK! x € C~O, T boYacH ya (6.18) len&/k(la | — 0 cKb,
3;(0) = O w olawl2. (6.18) (cn&Hkw 1 bo‘yk-ba (HAerenskrab ya 0'x3basb
KaclarTt xxcbartlab

x'(1) —Xcobl ! co3«Xx(3)(13 —A3T I 3wBxX(.U)& (6.19)
c 0

T olatl7. (6.19) lenuHk<la | = n cleb, .T(fTr) = 0 Ul obwnr. (6.19]



len&V/ik(lan | boykba bo3Ha oHb,

x"{N) = —A "HT 11 cox3x(3)<1lyu 4 cob/ ™ aT 8x(3)cl3aN —

—A(coa2l 4-aT2)x{l) <=> W;(*) + (A4 k(<) =0 (6.20)
111 11081 <plarl12. 8bili(lay <(Lb.

rx"(l) + (A+ 1)x(*) = O

| x(0) = x'('k) —O
cbeuaranuy tasiala$a keklk. Agar A4- 1 < O boba, (6.20) (H(lerenmval
l;enulatanT§ wvrrwnny yecbinn x(1) = C\ib/A + 11+ C2cb\/A4-11
bo‘lacH Cbeparanily bbarllarflan lMoyclalaritb, x(0) = C2 —0 ya X(TT) —
C\cb VA4 1m —0 w, ya'w x(1) -- 0 w olaHnr. Bun yerclan (6.18) T-
(e~ra! len8lata —1 Jlan KKblk xarakkenallk 8onlar$a e8a etas (leSan
xnlo8a8a kelartr. Xn(kH 8lurn<iay A+ 1= 0 boba, (6.20) cHHereuHa!
Ken8laraatng mnuwTly yecblrw x(1) —C\ 1+C2 (lan cbe8arayly «<bararT
Manca™Manl,Mwyeeb" yecbl Tw a™rakzak, X(() = 0 w olatl2. EwM A+ 1> O
bobT. ASar A4 1= n2(\> € K) cleHak, (6.20) «LI/erensal *en§lata-
MU nTnnny yecblnn x(() = C\coa IV( 4 Co 8IMN =1 boYac. Cbe™aranuy

(6.21)

3barWan3an lMoycblawb. x(0) = C\ = 0 ya x'(7r) = C2wcoe T —O0 LW
olannr. Bu yerclan

T T
MeT = —+ KIT<=> XX= - 4'“/C K6ia+

MolanT. 3bu/lay Milb, xb(1) —C bT ( 4-K) | Tvnk8lya (6.21) cbe8ara-
My Tazafawiul; nobnaa yecblnn bo'laH E)eTtak, (6.18) w(eSral ben$laTa-

wruy xatkrena~k sioblan A* = (—4-k)2—1, K E 2+ 1lar, ularua o8 xosi

Mnk8lyalar xk(l) —CbT (*4-&) | lar boYacl. 8luwnclay c]Lib, A K€2+
2

lar T operaboTTy X08 cpyTanaK <pk{l) —}/-i_qu(-z 4- k) |1 lar nonnas!



bIr bo*18an xo» bink8lyalar bo'lacH KnYreabBb TUTKTKM {</?*}, K6 2+
8laleTa B [Q, 7] larocla loYa orkonorTa! 8i8leTa boYacll |

6.8. AS8ar
2(6 —1), apar 0< 2< 8< 1,

a)/(*) =* #(2,3) =
() (2.3) 52 —1), agar 0< B< << ]

,4p \ y ( (I+ )5« agar 0< 2< 3< 1,
b) /(<) = co87rl, A (2,3) = <
[ B4 1)2, apgar 0< b<lI< 1
boba, bl[a, B\ koTpleks HITbell Maro8kla
1
x(2) —AN K{1, apk@E)W5 = /(4) (6.22)
0

Tle|>ral len”~latawn§ yecbwnw lopT§.

6.8-rw8ol a) A!817TT§ yecbl Tb Oaslab blr, bir puall
| 1
X(2) = ™ 5(2—1)x(3)68+ AY "B~ 1) X(:§5 (6.23)

len{;laTtanTt$ xarakbcralk Bonlan An, ya'wu T operaloTT& XoB (y-
Tallan — larw (opatwr. 1nle$ral operaXoTTy yackos! K(1,3) bacpcpy
cpyTal,Hj;/rz; giTTelrik K(1,B) = K(3, 2 bo4ranmp ncbun, K(1,3) yor-
(larmcla (6.4) ren™Hk blan ar~an”an T operanor o'r-o2i(;a cNo'.ybta
KoTpak! operaJlor boYacl. Bu yer<lan, An larwn§ bsac™M”y ekanl§l kelb
cluwacH. XuckW 6,7-118obla8l kabl, (6.23) ble8ral (,en™lartaclan

[ x"2) —Ax(2) = 0
\ x(0) = x(1) = 0O
cHArerawa] len8lata{$a kelanw. Bu cbe8arayuy Tasialawny, xarak4et-

nK aonlan A5 = —/c272. A€ N lar, nlar$a ToB xoB lvnk»lyalar <Pk(1) =

\/231 k1! larcHr. Oetak, T operalonwuw xoaatnaHan — = —, ,
A* Krmr



K € N 80nlar, nlarga T08 nortaB! bir bo'lgan x08 Mink8lyalar </?*(() —
n/23t k7. A€ N lar boYac. B axsbeta 1/2[0, 1] laroa loYa oonor-
Tal 818<,eTa boYac. EncK (6.22) benglataw yecblkb8a HHber-3Mcbleo-
retasiw <joYlaynt. /(*) = | Tvnkslyanuwig K € N orlonortal
f8keTa(las!l Nuye koellblyenTuw (topaniy:
1 1
r (— )
/ Ux(D<U= n2 / r3TKMCH = ———--rreeee- )
@) 0
8buwnlay c'lb,

o> 00

O = *= 51 °k™N*(*)» =
A =1 © bB=1

larw (6.22) pga <0'yI'b, umyklagl lenglaTaiwu olarir:

| % g AN NAT-Pk ~ | >
K=1 K=l Kk k=1

nTtpa orlononnal 818leTa ekanVigWan lNoycblansak,
xxk ™M - = CK, Ae N (624)

lengHklargakelaltr. Agar A€ C \{Ax, A2,.. -, A,,...) bo'lsa, (6.24) $8-

4eTa yagona >* = —, K € N yecbnnga ega. Bu yer<lan (6.22)

Ac- A
lenpglata yecbIrt x(1) wucbun
oc 00 / -\A—1]
KE) = A" * qr(r)="~2 " -— — ~ 371 kTl
n n *2*2+ A

HolMat olawl2. Agar A€ {Ab A2,..., An,...} boYaa, n bobla (6.24) 818-
(ewayecbltoa egaeTar», bu esa n'r nanballla (6.22) lenglatawngyecblT-
ba epa etasHaun bliclracM d
6.9-6.28-nwiollar<la bergan tlegral (englata A € C paramnurwing,
cpnay (Hlyta(lallclayeeblTaa ega, clanclay ulyta(latla yecblT Taypk!



cnuwx, Yyawky 4vlytalflarkla yecblT rbekm/ Ko'p. Yecbiin Ta\gk! boYuan
liollarcla yeeblTw lopln.

1
6.9. x(3) —A/ 3(1 + 2*Q)<N = s2.
0

1
6.10. x(s1) - A/ (54 3sH)x(L)(11l= d24 1.
0

1
6.11. x(B) —A/ax(2)(N = 3727r5.
0

1
6.12. x(3) —A/O(Z 4 3))x(1)cH —32 —1.

1 3
6.13. x(s1) —A/O (14 23)x(1)ch — 1—-28.

1
6.14. x(a) —A/ (2+ 84-522)x(2)<# —324 23.
-1

1
6.15. x(8) —X I 3 8w27rix(1)(N — 3.
0

1
6.16. .T(H) —A/ (2 524 82L)x(L)H —2324 3.
0

n/4
6.17. x(3) - X /| (;82 =x(2)(/2 = coH =
—H4

T

6.18. x(a) —A/ co3(a + L)x(Q)(1 = 8IM5.

—T

T

6.19. x(a) —A/ 815 =c032x(2)6/1 —co3 5.
-T

1
6.20. x(f) -/ (52 + 522)x(2)<W = 14- 52.
-1

1
6.21. 2(5) - A/ (s +52)x(2)r/2 = 8IS
-1



6.22. x(B) —A/ s111(5 + 1) x(1)(11 = cok 5.
0

6.23. x(6) —A/ 3+ Dx(Hal= ~+ 73,

A A

1
6.24. x(3) —A/ 1+ + x()<11= 1+ 5.
-1

]

1
6.25. x(3) —A[ aTtcosb mx(L)<N—
0 Vi- a2

6.26. X(B) - A/ e3+lx(1)cW = e2s.
0

1
6.27. x(B) —A/ 1+ 1+ 32)x(1)6l= B2

1
6.28. X(6') —A/ (1 + 4+ 3+ 3Nx(HN= 25+ 52.
0

6.18-rw8olwngyecblrT. c08(3+15) = coB3 coeli— ayuwyab
clan MNoycblaneak, bergan t4earallenglataw Cluyklagk-ba yo213b TUTKL

m m
x(B) = AcoB3” coBIxbcll —ABWS” an<x(<)J1+ 8T «; (6.25)

—T —T

(6.15) be™Hasblan lNoyclalaub, (6.25) 111 cutagwba yo/.anH/:
X(3) = Aa'lcoBs — Aa23T 5+ BT 5. (6.26)

x(.4) mckmn bo3M (JMTgan (6.26) w (6.15) engHblarga go'ylb,

1 a'=Xa'n (6.27)
[ «2 = “ A«2 TC+ T
818leTanl olanHr. Bu Bbleta A @ J_ri Ja yagona = Oya «2 =
m

T
T AT yecblTgaega. a\ ya a2 btinng bn salytallanlii (6.26) gago4y4b,



berlgan lenuylawa yecMnia (yagona) McKun

- —AT . 5111 5
2(5) = - ---- 51M 5+ 5105 = --——- -
AT 1+ A 1+ A
WMoéaw olwwr. Agar A= — bo'lea, (6.27) ableTa yecblTaa ega ctas,

bun<lan bergan lenglanra baTt yecblTaa ega etak egan xuloea cbhlgacH.

Agar A = p— bo'1Ba, (6.27) 8leleTa cbekar ko'p yecbltaa ega bo'Llb,
m

buncla «1 — bcHyony Bon, ar = — «Ar. WWarnwg bu cpytananuw (6.26)
[a ao'ylb,
/ \ 1 7 . 1.
x(5) = C aB5 - — @ms + 8irs = € aB5 + - 8irls
T 2 2
yecbl TT obniir. Bu yercla C bcityony O‘raartas vion. m|
6.29. Wbbwu 3
2(5B)= 1+54 I (B- )x@) (6.28)

0

Yollerra upklapg!tbearallenglataw Kerita-kek yaublaBbleblar nsu yor-

(laTkla yecKTg.

Yecbleb. BosblangUch yauwlasblek exiabbh 20(5) = 1 Iunk8lyaw
oHb, keyTpa! yag~ritiasbleblann

a

2,8)=1+5+y 5- D2, x(0<A n=1, 2, ...
0

Her&blcwu lMNornula yorclanm<la lopanur:

r
x\(6) = 1+5+ 13—1n/B=1+54"

2 53 54
225 = 1+ n+ Yy (5- O ~1+ 0+ 1+ 5+ ]
+ 3+ 4l



%

X3(B) = 1+8+Y (A- QM+ 1+ §F + +y

52 53 54 55 86
~1+5+2 + 3!+ 4 + 5T+ 6!
Bu ~arayonn! n Tar la lakrorlasb nabyasbla amyMapyga efa boYannr:

52 53 52" -1 52"
21 3 @2n—1) @2’
cx) o~
BuyTtlan ko'ntb (unbcHK], xn($) MNmkelya 53 yr = e® yalortng 2n
K=0 *!

XUTUHY yxgHwHsLWan Miora*. 8buntng ncbun
x(s) = HT x,(9) = ea
71—*0C

OeTak, (6.28) Tlegral 4englata yecblnii x(3) = e* lukelya<lan lbora(
ekar.

6.30-6.48-1L11Bo11ar<la YoHerra yokr Pre(1bolt Thegra! lenglatas! benl-
gan. Lany kelta-kel yadnbsbl3b msvH yoratMa yecblng. MoHmcbl
yapnlasbl8b bergan. lreralslyantg IKkTcbl bacH x2(B) T *opTga.

B
6.30. x(3) = 3+ / x(2cl,  Xo(6) = 5.
0

6.31. x($) —1+/ (6 —1)x(1)i1, xo(3) = 1.
0
6.32. x(B) = 2*2+ 2-/BX(r)&, xQ(B) = 2
0
6.33. x(3) =3+ I+ /8 x(Dec,  xo0{3) = 2%.
0

5
5+ / (3 —1)x(1)inl, x0(a) = 0.
0

6.34. x ()

6.35. X(B) = 1+ [ b—%$)x()<in, x0(3) = 0.
0



6.36.

6.37.

6.38.

6.39.

6.40.

6.41.

6.42.

6.43.

6.44.

6.45.

6.46.

6.47.

6.48.

205 =

x(a) =

x(5)

x(a) =

x(s) =

x(a) =

x(s) =

x(s) =

x(s) =

x(B) =

x(a) =

A5 - A AL (94 DX(Y)<H,

5

14- | x(<11, x0(B) = 0.
0

e“- | "~4-~Ix(r
17T 5
- | b8[LJIb + -1,
~0 (@]

1/(a +

11

0
11

<M, x0(a) = 0.

x0(sa) = 4.

x0(a) = 2

- Ix(®)<in + a9, x0(8) = 34

-/ X(b)(N+ 5+ 1, xo(s) = 1
20

1T
—/ c0322 =x()< + 1, 20(7) = 1
1o

1 1
7I'6(1 —sa) 3T 2TTIXL)(N + 5(1 —A),

1 'm
— [3T7T8a <Ix()<N + 28714, 20(1) -
2r 0
11 X
-2 [ x(D)<11 + 8UTmTH Xo(q) = 3.

0
5+ / x(1)(11, x0(q) = fA2.

1
x0(q) = 2.

a+ 1+ 82/ x(W;
(o]

*o(B) = <

x0(a) = 2.

1



Il bobT lakrorlasb ncbun ke3* 3ayoHan

)
1. 12 L~ 8NnkabTturtcbl A, B, C operalor!ar berlgan:
Ax = (0,0,..., O XI,,x23x3,...),
Bx (0,0,...,0 X+, Xrt2: “YH3) eee) >
Cx = (X1,,X2,X3,0,...,0,...),
KoTpakk operalorlar kellrllgan ~ayobL *.opTa.

A) AB ya BC B) B ya C C) AyaB 0) AC ya BC

2. b2[—1, 1] w 291, 1] ga akalan*lruycbl 1, B, 7 operalorlar berl -
jan:
(Ar)x) = x/(x), (7?2)(x) = }1(1+Xy)/(y)Hy, (7N (x) = 1(x).
KoTpakk opera(orlar kellrlMgan ~ayobw (opTA.
A) AB ya B B) B ya 7 C) Aya b B) Nya 7

3. 7.2[—1, 4 n 7/2[—, 1] pa ak3kKNKTT-bl
1
(AN(x) =37 xyl(y) Ay

KOTPaKK OperakornTg xosi cAyTamanT KopTa,.
A) 0, 2 B) 2 Cc)o 12 B) 2, 3

4. TR2[—, 1] larow o2!ilU-oPRiaa ak3lanurmnycbl
1
(1)(x) = 37~ xy/{y)Ay
-1
KOoTpakK operalorwin& xos lNilkkryalan kcrrealllgan )ayobul Mopté&.
A) /10(x) = 1, /3(x) = x B) /0(x) = 1+ x, /3(x) = x2
c) lo(k) = 3+ X, /3(X) = 5x2 O) /o(x) =4+ X [3(x) =x4



. CbekH oYcbatH A :4 —e4 operakonn KopTy.
A) Ax = (0,0,..., OXI, x2,%3,...)

B) Jix= (0,0..... O Xn+l., Xn+2,, Xxn+3, ..

C) Ax = (x1,,x2,,X3,0,...,0,...)

0) Ax (x4, X121 Xa+s, ...)

. KoTpak* A :12 4 operakori KopTy.

A) Nix = (0,0,..., 0, XI,, x2),x3,...)

B) /ix {0,0,...,0, (n+,, Xut2,) L)

C) Jix = (01X!, a2x2,a3x3,.=., anxmn,...), lJ]—rL&)a,, =0
0) Ax = (XL, Xm2.xn+3,...)

&rrocla berlyan J1x = («1X1,a2x2,a3x3,.... a,X,,...) Operakor-
NTYy KowpakcHK KNKenysnii KopTy.
A) 3mp Ja,] < oc

n>1

B) 8luwclay uwy, E N Taypk! bo'Wb, barcba n > nQ lar(la an —0
bo4iobl
C) HTtan=0
71200
0) {a»} UTy wmolya yaulllasbun-cbl cpsHny kekTa-keklLLicw Baxaabl
. Cluyklay! kaecHcNar rcHMan ko'y‘nlanw apakTy.
1) CHekM oUcbatH J1 E b(X, V) operakor kKoT pakl boYacl.
2) Cbuwsall A :Cn—» C" operakor KoTpak K boYacH.
3) Bulk / : X —y X, cHTX < 00 operakor KoTpakk boYacH.
A) 12 B) 2,3 C) 123 B) 1,3

. CwyWay! kakcHUHAr IcHKlan Ko'y'nlanrn apakTy.

1) KoTpakk operakorlarwny yly4nclkisl koTpakk boYaclT.

2) KoTpakK operakoriiny Konya Ko'paykrtam KoTpakk boYacll.

3) KoTpakk operakornTy cbeyaralan™ul operakorya Ko'paykrasl
KOoTpakKK boYacH.

A) 1,2 B) 2,3 C)1,2.3 n)i,3



10.

11.

12.

13.

14.

("myblag! cakclk]lar Icbl<lan ko'g‘nlanrn a)rakTa.

1) KoTpakK operakoruya cp'sbTa operakor Kotpakk bo‘lacl]
2) KoTpaKK operarorga KeBKar operakor Kotpakk boYacl/.

3) Bulk / : X -» X, cHT X = oc operakor Kotpakk boYacl.
A) 12 B) 2,3 C)1 B) 1,3

("nykla8l kaBclciar kblclan ko'g‘nlanuw a,)rakTa.

1) KoTpakk operakorntg xoB QlyTaklan ockHy boYacl.

2) 0'2-0'218a yo'BbTa operakorntg xoB Ulytaklan ba™Yy boYacll.
3) 02-0'21ga Q()'sbTa KoTpakK operakorntg bar xW1 xoB cyyTtaHa-
nga 103 Xo03 yekkorlan orkogonal boYacl.

A) 12 B) 2, 3 C)1,2 3 B) 1, 3

CMhuwan) kasclcnar (ebiclan ko'g'rMawn a, |rakTg,

1) KoTpakk operakorntg noblan Mawb xoB cpytarbln cbek karra-
Hebr.

2) A 12— KOTpaKK OperakornTj sipekKn nolil aac™aycH.

3) BHINk | : C[a, 6] —C[a, 6] operakor KoTpakk eTaa.

A) 1,2 B) 2,3 C)1 B) 1.2,3

C[—1, 1] lal/ocla cbek1 oUcbaTH operakoHarw kolreakTg,.

1
(NNHX) =x/(x), (BNH(x) =1(x-y)ly)Ay, (C/)(x) =1(0)x2
1
A) N B B) /, C C) B, C B) /1, A, C

(2 rarocla berigan Ax = (0O1X1,a2x2,03X3,..., 0,xm,...) operakor
ncbmn wi>Y(lagarclan c™ayBlan Tyanamk cpst [asio boYac.

1) n ={x€@:XI =x2=0}

2) bB2={x € @:x3=x4= x5= 0}

3) b3={x6(2:xn=0, n> 6}

A) 1,2 B) 2,3 C) 1,2,3 B) 1, 3



15. 1*2—«, 7] {aroBa KoTpak™* operaborw ko'rza!Ta.

16.

17.

18.

19.

A) (A7)(x) = xI(x) B) (1)(x) = 1 coB(x- y)/(y) Ty
C) (NN(x) = /1(x) B) (1)(x) = (r2+ 1)/(x)

{Nn} ¢ K(X) koTpak! operalorlar kekta-kp™a!, J1 € OA") bo4-
8in. C™y)(Ja8! la8<Hularclan olay, bir !o‘gn.

A) Apar J1, ==> J1 (lekw) boUY3a, a Holcla A koTpak! boYacH.

B) Agar An A (kncblx) boUsa, n bokla A koTpak! boYacl.
C) Agar An— »A (kucb3axr) boYsa. n bokla JZ1 koTpak! boYacll.
B) Agar /1, —* A (wwlalx) boYsa, n bolrla /1 koTpak! boYacH.

CHekl/ oYcbaTW operakor !a'niw lopTa.

A) Apar J1€ b{X.Y¥) bo Hb, cHT 'TA < 00 boYsa

B) Apar J1 bar (fan(lay cbegaralangan 'o‘plannn wsbly koTpak!
lo'‘plaTpa aksbxuwirsa

C) Apar J1 bar clanclay w3bly koTpak! 'o‘platrn koTpak! lo‘plaTtga
ax3lan!il8a

B) Apgar J1:C'1—C" boUxb, cT 1T A < n boYsa

KoTpak! operakor !a'miiT lopTa.

A) Apgar A € b(X,Y) bo'lWb, cT 1TA < 00 boYsa

B) Apar /1 € b(X,Y) bar Clau(lay cbegaralangaxx lo‘p!aTT T3bxy
KoTpak! lo‘platga akslan!irsa

C) Apar /1 € b(X,Y) bar yanéay wsbly kotpak! !o‘platnl KoT-
pak! lo‘plataa akslan!il8a

0) Apgar 1:C" —=C" bo'Wlb, cT 1T A < n boYsa

(“myxéapgar lcb<lan koTpak! operalor larlla.nw a)raltg.
1) Agax- J1 € b(X,Y) Har (fauclay cbeparalangan 'o‘plaTw nlsbly
KoTpak! lo‘plaTga axsbLukxr3a

2) Apar J1€ b{X,Y) operalor X clagl biMk asbarwT3bly KoTpak!



20.

21.

22.

23.

24.

25.

Ko'plaT8a ak3lanklrsa

3) A$ar A € b{H) operakor Il TapixWyony kunck3!/ yacpblaskny-
cbl KeKTa-KeKHKT KUCKK yacpnkabuYcbl keTT-kKelllkka ablanMrsa.
A) 1,23 B) 2,3 C) 1,3 B) 1. 2

n ga T3kakan PreclUokwmn™l kit Tke&ral kenglataiiliu KO pT».

A) n(x) = 1 K{x, y)u{y)/ly + /(x) B) /(x) = 1 K{x, y)n{y)<ly

C) n(x) =/ K(x, y)u{y)ity + /(x) B) /(x) =1 A(x,y)u{y)lly
n $a wsbakan PrecllokrTwe W 1vr Tke§ral ken”~atanw ~opTa.

A) n(x) =1 K{x,y)n{y)(1y + /(x) B) /(x) =1 K(x, y)n{y)Ay

C) n(x) =/ K{x,y)u(y)<ly + /(x) B) /(x) =1 K(x,y)n{y)(ly

a

«. 8a wsbakan YoWMerranwg | LUr Tkeara! kenglataswl 1opTs.

A) u(x) =1 K(x,y)u(y)iy + /(x)  B) /(x) =1 A(x, y)n{y)(ly

C) n(x) =/ K{xymly)<ly + /(x)  B) /(x) = I K(x,y)u(y)cly

n 8a wsbakan Yolkerrant§ Il kvr wkeyra! kenulatasnmn KopTa.

b b
A) n(x) =1 Kxymy)iay + 1(x)  B) /(x) =1 K{x,y)u{y)iy
C) n(x) = [Kxymy)eZy+ /(x)  B) /(x) =1 K(xy)u,(y)Hy

T* : X2[—m, ] —* /,2[—A, 7] KoTpaKK operakor bo'Hb, 1 wnnp,
ocky xoa cpyTak! boU3T. 1xo04 cpyTakga To» KelTebl xo03 N'inkslya
e3a coit 2X b0'13T. m = Ta + / KengKTT yecknnga ega boYacH&an
/1l kopLuA:

A) co3x B) co32x C) 1—co032x B) coB2x

T* : b2[—=K >} —» U2[~7T, @] KoTpakk operakor bo:Hb 1 umwng

1kbl KarraH xoB cpyTakn bo‘bln. 1 x03 cpyTakga TOH Kekrycbl xo3



26.

27.

28.

29.

30.

31.

Mnblyalar esa coe> ya BT>X lar bo'bln. m = Tun + / ken8lata
yecblT&a e8a bo‘lacH8an / W KopT#
A) co3Xx B) co32x C) co3x + 3TX B) co3x - 3TX

T™ —T, 7] —= b2[-7r, X KoTpakK operakor bo'Wb, 1 vnnuy
o(KMy xo03 hyTar bo'13T. 1x03 (pyTak”™a wo3 keluyclH xo3 Mnkslya
e3a c032x bo'bln. n = Tu+/ ken™latayecbltga e8a boUtayc™an
/ 111 Kopll8:

A) co3x 13) co32x C) 1 0) 3TXx

T @ AR[—r, ] — 2[—m, 7 koTpakk operakor bo'Ub. 1 Tun»'
1kK) karrall xo3 cpyTaihi bol3T. 1 xo03 (pyTakuya 1703 kelrcbl xo03
Mnkslyalar e3a co3> ya 37X lar bo'lsw. n — T V/ kend>'lara
yecblT&a e8a bu'bnaycH™an / w wpTL:

A) c03X + 3T X B) co32x C) 1 M) 312>

T

2[~1r, A larocbr n(x) = 1+ [ co3x 3 Tyu(y)s.y T(e]>ral (enubuna

—T

yecbnLULLl kopil18.
A) 1+ co3x B) 1+3Tx C) 1 0) 1+ Trcosx

T

Y[ w. 7] lalocla u(x) = 31K + / co3x 3n\yu(y)(ly Tkepa] (ens-

—r

laTta yecbTiirH KopTs.
A) 3nx 4co3 X B) 1+ 3Tx C) 1 0O) 371x | Tco3x

1/2[—s1? T) larocla n(x) —co3x+ 7c03x 3T yu(y)(ly T(e~tal ken®
lata yecHT/AW KopTs. "

A) 3TX + CcO3X B) 1+3TX C) cosx 0O) 3TX + mCco3X
AZ[-TF- m lalo(la (JIn)(x) = M()K)““}r] *cosx co3syu(y)cl.y cbuyH
operakor yacHo3TTy oHcbatnn KopTs.

A) cUTKeT/1= 0O B) cTKerA = 1

C) (NT KerA =2 0O) (HT KerA —oc



32.

33.

34.

35.

36.

37.

br[—a, @] Faroa (J1n)(x) = n(x)----- ! co&Xx—y)u(y)cly cbwuH
m_=A

operalor yaurosiiin”™ oUcbaniiw 1opTs.

A) éxT KerA —O B) cT KerA —1

C) cT KerA —2 B) (M1 KerA —oc

1»1

b2[—r, @] Taroila (An)(x) —u (x)————ﬁj [ - 2+ co3(k —Yy)\un(y)Ay
it

cbw(]H operakor yanroaxnt§ oUcbarTtT (opTp,.

A) (HT KerA = 1 B) (HT KerA = 2

C) (HT KerA =3 O) cHT KerA —oo0

[12[—T, ] Caroia n(x) = .J(K) + %Z—,l[f coB(x-y)] u(y) iy cbwuH
w(eSrallen§larta8atoB birstell FeELI,laTaXVII'I§ chxixiH bo@Yanwa$an
yecblTlan 801111l n>pT$.

A) 1 B) 2 C) 3 0O) oc

b2[—r, 7] Faroiia n(x) —/(k) + 1 Fco&(x—y) n(y) iy (JVRIHIX X

1-e8Xal <,en8lata8a ToB blr gosLl 1exi«laTarvny, cbxrxgH bo§4arnagan
yecblTlan 80111l (;opLus.
A) 1 B) 2 C) 3 0O) oo

11
b2[—Tr, 7f] laroiia n(x) = /(>k) H— [/ coB> coBy u(y) Jly cbuwuH
™

niieé'nii 1puy8laTtaua ToB bl .prBH ren”atawuy cbirluH bogYanTta-
fan yecblnian sioww bopxr™,
A) 1 B) 2 C) 3 B) oo

N2[—mr, 1 Tlaaoiia (An)(K) = [ co3(X —y) uy) Ay, (Bu)(K) =

—m
™

/ (a coB>kcoBy —(38111 k811l y) n(y) Oy hneSral operatOVar berl/gan.

—m

J* = B len8Hk o'nn boYanwaxx a € K ya /? € K pararteblar-
wng ylyta(lanrii (opT»,.



38.

39.

40.

A a= 1,0=1 B) a—1.0= -1
C)a=—-1,0=1 B) bunclay <pyTtaklar yo'c}

T — Ll MNarocdap KoTpakk operakor, 1 aow mnTtg xoa cMyTtak!
boUst. m —/ + Tu (1) ken$;lata uckmn suy!(lagl kascHc™ar/lan
“ay8Ma™ ko'g'n?

1) (1) kenglaTta ba'2l /| € /"2[a, 6 1larclayecblTaa ega etas.

2)(1) kenpglarta yecblTaa ega bo'Viebl ncbvn /' Tunblya n —T*n
kenglatawng barcba yecbltlanga orkogona! bo'lubl rarnr \&yekar-
n

3) (1) kenglata yecblTaa eua bo'Hebl ucbmn cHT KerT = cHT KerT*
bo;Hsbl rarur \sayekarrll.

A) 1 2 3 B)2 3 C)3 B) 1, 2
b2[-7r, 7] Ma/ocla aralpan yackoll 1nkegrallenglartalariu Ko'reakTa,.
1) wn(x) — 7/ co3(x —y) n(y) Ay
2) n(x) =/ (aco3x cosy —03T x 3TYy) ny) Ay
3) u(x) =/ 1n(l+ x—y]) n(y) dy.
A) 1, 2. 3 B) 2, 3 C) 3 B) 1, 2
&

121, 1 Ffrol'la a”ra”an yacb-o Tkegral kenglaralarw Ko' r8akra,.

D wx) = /(x - y)3uy)<ly
2) n(x) = /(1 + xy)2u(y) By

3) r/x) =1/ In(1+ x—y]) () Ay.
-1

A) 1 2 3 B) 2, 3 C) 3 B) 1, 2



JTlaYoblar ya ko‘r8akTalar
1-8. UrinkKsgi2 operakorlar

5. Bn operakor <bIcjH lekTt 112lvkal/ eTaH.

Apar A :C~"(C) —C(C) 3xEakbh cpral8a, v urlmk812 boYacl.

6. Bu operakor cbPRlclM baTt urivkal2.

7. Bu operakor c(n2igHbaw nrivk812.

8. Bu operakor cbwsal etas.

9. O(A) —C~(C, EJ3). Bu operakor cbi™uH, 1ekT urlvk812 ctas.
10. Bwu operakor cbir™dill, 1ekT urlvk812 ewias.

13. V1l = 2e2. 14. \A\= ~~= _15. |V1I- 2. 16. V- y/3

17. W= 18. W= 2. 19. W= y/3. 20. |Vl - ~2.
21. W= 1 22. Wll=1 23. W= 2 24. VIl- 1.

25. UMl=e 26. Wl =2 27. IWWVIl=~ 28 IMI=1

29. M= 1 30. YlI= 1 31. PUH=4.32. M= 3

35. 73(J1) = CM[0, 1] © C[0, 1]. 2) n2InkB12 eTaa, cbegaralaur*an eTas.
37-54- nwollar<la O(J1) ¢ A'. 2) wWlnk812 eTaB, cbegaralangan eTas.
55. X = C[0,1], (N1/)(x) = x/(x), (B/)(x) =1 /)

57. YoUi. Masialan. X = ¥ = E2. Ax = (0. x2), 0B.r = (0. 2x2).

58. WTtuTawm olpanclayo'(q. J1:CAMO, 1] —C\0.1], Ax(1l) = x(() nii-
BoMan Eoycblawng,.

61. (HT UWn, KTt)=n T.

62. YoUi- 63. Ha. 65. Ha. 66. Ha.

70. An ya Bn operakorlar kekta-kekHg! J1 operakorga keks yadnlasba-
d1 BeTtak ular J1 ua kucbM ya kw4yuwr Ta’'noga bat yac rHasabacl.

75. 13kalpan noblan Maworkogona! P ya  operakoHarw oHsb TMTKL .
Maszabw: P/~-J12~* (2, Px = (xx,x2,0,0,...), Cx = (0,0, x3,x4,...).
76. 1 € WL 2, Ax = (a”barrr2,...), a= (abaz..,,a,,...) € T.



B: 2—%2, Bx —{x\,2x2,mmnxn,...). Agar { nan} cbe8aralangan
boYea, n bobla A mB ya B A operakorlar bat cbeS8arabt8an boYacH,
auar { nan} cbepgaralantagan bo4sa, n bobla A- B Ta B mA operakorlar
baTt cbekaralantaram boYacH Ma&alan, an= —ya a, = --—-- bol-
larTt c"aram. " "

77. 1Pl = 1.

78. a) B(A) —/-*[—1. 1] - Wk Tunkaryakr ko'platl, B(B) = b\\—, ]
- Koy, M'vnkslyalarclan rborak Ko'plarut lkkala bat ™8T lMaro MaHbK/1 clb
laH b) |l — |IBl= 1.¢c) A2= A, B2—B, A ya B 1lar orko{$ornal
proek8lyalasib operakorlan boYacH. c!) A mB =O B mA —O0.

2-§. Teskan operakorlar

4. Operakor 2.3-keoreta 8barklan yanoaklarnkirack. A keskarllanmy-
cban operakor.

5. Operakor 2.4-keoreTta Bbarkbtw CanoaklanirtaycH. J1-1 operakor
waypm! aTT0, cbe8aralawna$an.

6. Operakor 2.4-keoreta KbarrJant fdanoakbtkatH. J1-1 operakor Tay}rl(1
ya cbeparalangan.

8. N_1ly= - (WM4a-y2- ¥3,-Y1+ Yr+ Y3 A~ Yr+ ¥3) =

9. A~1y= (YLY1l-Y 2Yl- Y2-¥3)-

10. n"xy= (y4,yl,y2,y3).

11. n-1y= 4 Qy'+y2- 2y3), ~ (yX- y2- ¥3),Y3 Y4, Yp) W
12. A~xy = yx +y2) N (Y2- Y\),¥3- ~ (Y- Y\), Y4, Y5 Y6 Y

13. N_ly = ~AYbAY!+ y2- Y3), A (-Y 1+ Y2+ ¥3), Y4, Y5 =n
14. -4 1y = (yi,2y2,.... nyn,...).

15. ANY = (yb y2.Y3- Y2,¥4- Y3+ Y2,%5- Y4, Y6, Y7, =om
16. A-ly={yun\V2y2,...,y/nyn,...).

3 B
17. A-JTly = (yb 2Y2,-Y3, e, sede



18. (A~ly)n=2~y()sT 2mmi(l, /-1 :C[0,1] —1\
0
|
19. (A~ly)n=n2 [ y(() @sTnlAl, A~1:C[—1,1] —To.
-1

20. (1-1y) (7) = / y{l) &
0

21. A-ly(l) = 2/(0) = G

2, n-,,m _ M NN a | Ne

23.

24. [ 1y(e) = T+ g

25. 1-MO - $ - ~(0)-3~7~,(1).
20.

" ™

2 .
27. A~xy{l) = y(D - /plawsz(la.
29-48 nn3oar ncbun berlgan operakorntg cMr$aH ekanllgnii ya Jix — O

o
51. May]wucl.

55. May)ucl, 1lekT cbegaralantagan.
56. b) (J1_1&)(<) = x(() —[ eB~1x(a)/16.
0
57. (A~ {l) = y(i) iy Té co3(* - a)y(s)
58. b). /1 1x(<) = / x(A)3T —3)V5.
0

3-8. C20'3bT1a operakorlar

2. T*y = (AlYL, A2y2. Asys, Ady3).
3. T*y = (y2,2y3, (2 + ny4,0).



15.
16.
17.
18.
22.

23.

24.

25

26

27.
28.
29.

31.

32.

33

T*y = (O, X2Y1, X3Y2, ®==, bnyn-1, mmm

T*Y = (M12/2, ArY3, eme LinYn+1, ea

T*X = (X1,X2,...,Xr0,0. .;.).

T*y = (y,,0,0,...).

7"x = (e™X1,e_2'x2,..., e-M,X,,,...).

T*x = (0, '1X22,-X 3.... : VX,
M*x = (xb 2x2,..., 50x50,0,0,...) =
T*x = (JIxX!, A2x2, ..., A,xn,...).

T*x = (2xb -rx2,(1 - 1Nx3,0,0....)
T*x - (A™b AX2,..., A, X,,.. )

T X — (Xx, X2,X3 "t Xx, X4+ X2,-<.,Xn 4- —2, =)

T'X —(Xb X2+ 2Xb X3 + 2X2+ XX, ... ,X,, + 2XN X + X,,_2,.. <&
T =T.

™ —T. 1

{T*y)(1) —/[<5 —rco3(2 + 5)IX(3)M5.
0

(T*x)(1) = 6 (n2+ 5+ 2) x(B)8.

(T*y)(0 /l*x(«)l7l8.

1

C(T*)(L) = (co31- 13T x(2) + / (29 + r252) x(2)"5.
-1

C(T*Y)(2) = (1 —r=R) x(2) + 1 (3 - W) x(.u)(1s.

(T*y){1) = y{1 - K).

(T*Y)(*) = «(*-% (*-1).

T*X — (ANX'%,..., P™Xyy..t).

(T*x) 2 =/ A'(a, Dx(3) (Lu

(T'x) (@ = (2) —m>2™ x(2).
. [B€X a—ra, a6 K



34. u Ta V lar bac"cpy MinkBlyalar bo'18am bolla a B=r1 bEM
35. wm€ K, 0 —1& bE K

36. a=p.

37. aB —1

75. 3.64-1180lcla’l V : (2 ~*Q operatOr.

4-8. Cbl214l operadornTt§ 8pekln

2. Al = Q = (1,—1,0,/p= 2,x = (1,1,0), JB = 3 x®
(0,0,1).

3. A=1x@®=(1,00), A3=1+* x@= (0,1,*), A3= 1- =
0,1, -0,

4, Al =2 x0) = (1,1,1), A2= ’i+1i~3, x@= @+ */3, -2, 1- y/3),
A3 = A M= (1- INA -2, 1+ r\/3) =

5. Ax= 1, xO) = (1,0,0,0), JR= 2, x2>- (0,1,0,0),

A =3 x@=(0.0,1,0), AM=4 x@ = (0,0,0,1).

6. Al = 2, X*) = (1,1,1,0), A2 = *@- (1+*A -2, 1- «A 0),
1 /3

As=2_?7Y ' XQ=(@1~ -2> 1+ *>/3,0),

Jh= 5 x{@= (0,0,0,1).

7. Al=0, x" = (1,-1,1,-1), A2- 2, =(1,1,1,1), A3= 1-1,

x@=(@,-r,-1,%), JA—1+r, =@1r-1,~0«

9. Ao= 0 cbekT karral xoa cMyTak. unga ToB xo(0 xoB Mwk8lyalar
f8Xo(3)(l3 = 0 sbaHwW (Janca{lar{ia(H. A] = 2 OCKy xos1 <|1yTal,
-1 N

vnua ToB xos Mvnkblya X\ (1) —1.

10. Ao —0 cbeksur Karral xos citnal, nnda Hios  xo(/.) xost M'vinkblyalar,
1 1 ' 2

/ xo(4) (lu= / 8xo(s1) (la= 0 3bar(w (fanoa(.laniracn. A1= - ra A2= 2

-1 -1 3

lar ockHy xos1 cyytaHar boTlb. nlara 105 xoa Cvinblyablx »/*) = | ya

x2(0 = 1 (/T



11. A0 =0 ckeblr karraH xoB cpyTal., unga Tok x,0(1) x03 Mvnblyalar:
x0(2) = @872 n € N. x0@2) —3T1nb, n > 2. Ax= 2n ya A2=n lar
oclclly xoB <1]yTH(lar bo'1Th mnlar@a ToB xoB lunkslyalar X\(b) = 1 ya
x2(2) = 312 JT.

12. Ao —O0 cbeks!2 karraH xoB yTar. nn8a t1oB xo(1) xo» HTkBryabr:
Xo{l) —acoanl 4-/?37tn(, n > 2, x02) = 1. Al — 1 1kl karraH xoB
uTwl, bo'Wb. unga ToB xo0B (UNK3lyalax: XX(<) = acoB24-,B3T b

13. Ao = 0 cbeksi2 karraH xoB cpyTa*,, un8a 1oB Xx0(<) x03 NTK3lya-
lar: Xo(<) = 7™>co3n2 4-/?BTNnl, n > 2, x0(2) = 1. Ax=1vya A2= -1
lar ockHy xoB ylyTa(,1ar bo‘ Vb, nkn™a ToB xoB Hrkayalar xna(l) = 31< +
co32 ya x2(2) = 31 2—co3 l.

14. Ao = 0 c-bekBl2 KarraH xoB (MyTar;, unga 103 x(0(1) xoB MTKBXyaKr:
Xo(b) —aco3nl+ p3Trii, n> 2 Ax= 1 1k/ karraH xo03 (pyTa*. unga
ToB x0B Ivnkstyalar: x\{l) —acoBl+ (337 I. \2—2 ockHy xo03 (pyta*
bo'Hb, nga ToB X0B Cunkmya x2(<) = 1 (Hr.

15. Ao = 1 ckek3!2 karraH xoB (pyTa*., nnSa Tos xo{l) xoB lnkslyalar:
x0(2) = 1, xo(0 = BTN/, me N. x02) = co3nl, n>2. Ax—2 ockHy
xoB UyTal bo'Vb, un8a 1oB Xx03 iiTkBXxya X ) —co3l cH.

18. a(A) = asol{A) = [1,2], EX(A)x(() = r n.
19. a(A) = agb(A) = [-1, 1], MXA) x(1) = 1% X{l ()2)
20. cr(A) = amb(A) = [-1, 1], 9x(A)x(1) = X( x(0)co3l
72 —A (1 —A)(312 —A

21. a{/1) = aeB{A) = [1, 30), AAJDX(*) = Ta.* ﬁ
22. a(A) = aul.(A) = [0, 2], Kx{A)x(]) = -—— 1] —--

1—co3r —A
23. a(A) = a~A) = [-4, 6], AAUJT) x(x) = 1 x{1)

24. <1(A) = se,(1) = [0, 00), HXA)x(«) = )
26. Operakorwng 1 <lankal!(a yaSona o<lcllyxo3 (pytaH bo'Ub. n A(A)



n 812 5

| - (3 {wnkslyarn]* noH. oed(/1) = [—1, 1],
~ COb 6
MX(A) *(<) = ____)ng()) , 8Lk r 1 ~ 8L 5x(«)
coB/ — cosk—/J1 A(A) _,co85—A

27. Operakorntp, —1 clan blcblk yagona ockky XoB rpyTtak! bo'Tlb, n

AA) = 1—/ —— > (13 iTkayanTpg noH, aes§A) = [, 1],
—a C08 A3 n
r, , A x(1) 311b 1 | 81115x(3)

n( )YX()~ coz32*» A + coe2l —\ A(A) { co32a- A
28. Operakorntg 1 clan Kaxkkayagona ockly xos cpytakn bo'Hb. n A,(A) =

1+ T ———9—053———5——r ds {unkiiiyante noW, reV ) = [—1 1],

co3 45 -
.o . x(K) asl 1 2 C085x(5)
AAT)x(«) - co34<_ n - c084* —A O(A) _{O8B45- A &
29. A} = —1 ya A2 = 0 3onlan operakornTg ocky xos cpyta{lan,
A3 = 1 ckek312 Karrall xo8 epytak. sbutng uckmn ae,{A) = {!}.
Kn(n)xn = ~ } ) n,- I n. . *<n.
30. AN — —1 ocky, A2 = O esa 1Kkl karrall xo3 cpytabHr, A3 = 1
cbeksl2 karrall xo3 cpytak, abutng vckmn aesa(A) = {!}.
Ha(m)x(() = X _ _ £ _ ; *(,)* __>_
32. Ar= A2= 1, = (1,0,0,0), x™ = (0,0,0,1); A3= y/2, x"N =
O 1Lu2- 1,0); A= -n/2, x*)= (0, 1,->/2 -1,0).

4
33. A= -1, x1(r)=1-r, A2=4, x2(0 = -~3y.

34. JL = 15 X1(*) = 60* - 124/lU; A2 - 15

1
x2(*) = 60(2+ 12n/lU, A= 0 ckeks!2 karrahl xos cpyTak, / 51(5) d5«
0

1

/ B2X(3) <& = O sibarkw <lancaklanklrnYcbl barcba tblyalar A= 0 xos
0

cpyTtakaga 103 kKeln-cbl x03 yekkoHar bo'ladlr.

35, Ax = 1 vya A2 = —1 1lar ockMy x03 cpyTamar, mlarga 103 X03

Mankslyalar xx(<) = co3< ya x2(<) = 3T<. A3 = 0 ckeblr karra xosi cpy-



Tal;, unga ToB Keluycblxos Munk$lyalar x3(1) = 1, xn(l) = BTn2, yn(l) =
coanl. n>2

36. J = 2 ya A2 = é lar ockHy xoB (}lytal!lar, mlarga TOB XOB
Mnkélyalar x\(I) —1 ya x2(2) = % A=0 CbEK]P:IK karraH xoB (pywa!,
un«a ToB kelu\cbl xoB yek'orlar é BX(3) <B — /1 3Xx(3) ck = 0 Bbar!t

Yanoat/larLUrnycbl Mwkaoysdarclr.

37. Ax = —3 ya A2 = 4 lar o<I<Hy xoB (J1\Tallar, nlar8a ToB X0B
(\1k3lyalar x\(1) = 21- 12 ta x2(*) = -< + -22. A3 = 0 cbeksrr Kar-
rak xoe (pyrta!. unga woB xoB lnkelyalar x3(/1) = @ —1yQd), y 6
Cl-1 1.

3. Ad= 2 ya A2 = é lar ocl<Hy xoB cyytal dar, nlar$a ToB X0B
Hrkelyalar Xx(2) — 1 ya x2(#) = 2 A3 = 0 cbeksrx karraH xoB (py-
Ta!, vnua ToB XoB [unkeryakr Xx(1) = 1, x2(<) — | 1lar8a or'o8onal
bo'lp.n Mvnkelyalar(Hr.

39. Al= 2 x*b= (1, 1, 1,0,...), A2= ~4r"-,

x2>= (14-14/3, - 2,1 - 3.0,...), A3= 1 - ,
xP) — (1 —*x/3, --2, 14-*\/3,0,...) . A= 1 rbeblr karraH xoB ylyTa!.
nn"a ToB koHrYcbl xoB yeklorlar x™ = en, n > 4.

40. Xx=3, x(D=el} A2=4 x@ =¢e2 A3= -2, x@B = €3,
AM=05 xuo =c\. A5=1 cbeksrr karraH xoB wyTa!, nn'a Tos keluycbl
X0B yeklorlar x”~ =-en. n> 5

41. 1glalfban m € N wmcbmn An = A N o(dcHy xoB cmyTax bo'Hb, nnua

ToB xoB yekior er, n € N.

42. blakan n € N wmucbun A2, 1 = ———-- ya A2, = — lar O(1-
4n 2n

(Hy xoB cpyTtallar bo'Ub, nla.wia ToB xoB yeklorlar x2'-1* —e2n-1 ya
m2) e2n) n EN.

43. AA = -1, x~ = (0,0,1,0,0,...); A2= -y/2, x® = (1, -y/2 -
1, 3+ 24/2,0,0,...); A3 = y/2, x3>= (1, >/8- 1,3- 2>/2,0,0,...);



A= 1, W4 = ed; A, = 0 cbekslr karral xos (llyTal, unga To» kelmnycbl
x03 \eklorlar =e, ,T>5

44. J1 = 1 cbek3ra Karral xo3 cyTal, nnga 1o3 kelloycbl xo03 yekrorlar
1) ==e, n—13 n>5 JR= 2 ya JB= 3 lar ockHy xo03 <(lytallar
bo'Tb, nlarga To3 xos yekiorlar X® = e2 ya xPl —e4.

45. Jh = 1 Ikkl karral xo3 cyyTta*;, unga 103 keluycbl xo3 yektOrlar

o = (ye\ + /74, X2 = 5- x?2 = (0,2,1- y/5 0,0,...);

5 n/5
JB= - +— , x™—(0,2, 1+ \/5, 0,0,...); A= 0 cbeksk karra xo3

cNyTal, wuwa 103 KoMuTbl x03 yekkorlar >X4) = en, n > 5.

46. A& —6, JR —5 A3 =4, A= 3, Ab — 2 lar ock/My Xx03 agyTta*-
lar bo'Hb, nlarga T03 Xx03 yeklorlar > = e\, —e2, x(@3 = €3
(4 —ed4, X® = eb. A6 = 1 cbek3ar karrall xo3 CKymnku, unga To3
kelnyclih xo3 yektOrlar 6= e,. n > 6.

47. <fj= 0y, . 1 +2"57* Hx(A)x{1) =

1 (9- A)XQR)- 4xEB) 1_ 3k@2) + (A- 2)%(@3)
—x{1) +
“A A2—HA+ 6 A2- 11A4 6
48. a{A = [0, 2] [I{3 4 u/2}: An(1)x(*) =
1 o X(1) + (A —2)k(2) (A - 4pk(1) + x(2)
~r-a A2- 6A4 T A2- 6A+ 7
= e k0
49 (WA= 10,1 MAXM S s

50. rr(A) = [0, 1] w2},

. .. x(1) >(0) AX(1) 4-x(0) 3

n()x0 = -r14 + 12 - A2- A(*- A) "
i _ X

51. <i0) = [0.2],  Kx(A)w(9 = | LA

52 = N
CorU) = [2,3], AaU)K(F)= 2. A-



1- A
04. n(A) D, L Y(A : AO(A) = 0}. A(A) = 2 m- 1n Li A
x(1) *

Kx(M™=®) o0 A aAY2- A) #os2- N

oc b-ra

55. cr(JT) - [0,1]11{A: A(A) - 0}. JI(A) =1 e ['--[-——-TH,

x(1) 21 A2 8ir(M)
Oda(M)we() = ( _ 8- A0, _ Lor-, Ny

56. a(A) - [-1, QYA : AA) < A4A(A) = 1+ 2A

4 A21n p AaMO = I - o 60—k 5. a

57. a{A) = {-1e 1}.

! X2 211 T
AX(A):T
11A 1--A 14 A'1- A [
1
58. a{A) i
3T , 4%2 /I T2)x.n
AN(A) X [ X ( )
I —3A 1- 4A 11— 2)A
1 1 1 1
59. rr¢1) = 0. 1,
2'3'
1 1 2
AAJX - -M. X2, .
AT A 1—A"" 1- 2A 1- m M-
50 A 111 1
S MA) e gigig n
1 2 3
Ax<A)X = -11, x3, ..
1- A 1- 2A - 1- 3A 1- aA
61. rm(J1) {Ae6C: PI< 1} 4dn()x
=1 X> < X2
- H - A2 A A" A"™1 -n )
62. mUT) = (A€ C: < 1}, (AAUDA), - - E uM- ne
{ A } (AAJT)R) Eoh
63. <100 = {0. 1 2}
x2- (1- Ar! xx- 1- A2 3 xn
NA(Ja- =
2A - A2 2A - A2 1 mA.... 1- A"

31 1
64. o(1)- 12 nr



[ 1 2 n \
A*<4)* = (3 n*., .. n+1_na*, =

66. J1:c3—C3, AT (X + 2, x2+ x3, x3).
67. /1:C3—C3, Ax = (XX+ X2, X2, x3).
73. Agar (T X < oc boYza NnwTKT. cHTX —oc boY3za. TUTKLL

eTas.

75. ct(1) = {e*, e2*...., eT,...}.

76. (NN)(n) = (—1)"/(n), /6 Neo ).

77. 13(algan 7 nHkax operakornTd 3pekkn cr(C/) C {r € C ; |r] —1}.
78. (N1NH(x) = x/(x), | € b2[a b

79. BwIk operalor<lan lNacH 18kalgan P proyekslyalasb operakon mcbun

a(P) —{0, 1} = {tn, M} kenaVi o‘nnH.
m ,, . x(<)  (1—A—")x(0) x(1)*
80. <T1(A)-{0, 1}, AAUT)®(*)- o-+ e _ 2+ Al - A)

81. c{A)=1{0, 1}, An(P)= _1-~P -1n
91. (A4/)(p) = 2 XI(co3p, - 1)/(p), | € re(—r, Tr]").
7=1

92. (YN(p) = EZT/ >p- <?/(g) /K, V= Pb.

95. (O+/+)(p) = (2—2co3p)/+(p) —2“__5_c03pc035/+(5) V8.

-4/ Yp)=(2-2co3p)/“(p) - / 8wp8Tt.b'/ (.5)".

96. a) Y+ operakorntg xo3 (pytallan Ao= 1lya An=e-n, n€ N
boUrb, nnga 103 xo03 Mankslya /o0"(p) = 1, (p) = cosnp, V opera-
Kortng xo3 Cllyra(lan A, —e_n, n € N boYll, nnga 103 xo03 MNnksya
/-(p) = 3T np. b) ¥ operakor mcbun Ao — 1 ockMy xo03 cpyTak,
A, = e~n, n € N lartng bar biln 1k karral1 xo3 “Myta” boYacl.

98. A$ar A< —1 boY3za, E\.= O 8a, a™ar A> 1 boYsa, E\ = | §a,
a8ar A€ [-1, 1] boYsa, (BA/)M = Xn(a)(0/(*)> buyercla N(A) = {l €
[, @] :co3* < AL



3- 7 - mBollar(la cHT 1TA = 2 ekanH$nH ko'r8a(;T§ ya 5.1-keoroTaclan
[Noycblatng,.

8. (HT1TA = 4 ekanHgwii ko'real;ta ya 5.1-leoretaclan oyclalants.
5.1- T 18oblan NoycblanTg.

9,10-nn6ollarcla Arlsela keoretasMan loy(lalanTs.

11,12-1180l1larcla cH T/TA = 2 ekanlwHu Ko‘'raalT§ ya 5.1-reoreta(lav
lNnoycblawwing,.

13- rrrobla 6.1-1leoreta(lan lNoycblawns.

14, 15-rw8ollanla of/1-nwoblan NoycblanTg.

16-21- rwBollarc)a 5.1-rw8oklan MNoyclalanta,

22-Hm3okla c¢bT 1TJ1 = 6 ekanH™MW ko'r3a”tg ya 5.1-leoretaclam Coy-
(blanTg.

26-29- nn3olaréa 5.23-rr3oblan ya 5.5-1eoretaclan NoycblanTa.

30, 31-rliBollarcla 5.25-ntoblan MNoycblawng,

33-35. 5.23-118oblan ya 5.5-1eoretaclau NoycblanTa.

36-44 -naeolariia 5.1-nn8oklan MNoycblaTny,.

45. {Aen} kekTa-kelllblan yacpblaabuyobl cp3nny kediwa-kBlLLIK apanBb
TUTKT eTasHpT KoTyanu,

46. Hecb Claulay 3barbla baTt bu operakor koTpak* boUTtaych.

48. a) yo'u. b) yo4p c) ba.

50. b) yac).

53. <A = {0}.

54. a() = {0,

58. 8t$ulyar 80nlar y(n), n € N.

6-8. 1nde8ral <;en8latalar



21 7w2co3l . 3T .
8 x{() = 1- - — —, b) x(1)=co321+ — 37 1,
n n 1o X0
4. a) A= - payecblt x(1) = aan(+aco3l 8. A= — pgayecbnn
m "
X(1) = a31 I- aco3 |l boYagp

2 2 .

b) A— — pa yecblT x(1) —a co3 |l ga, A— — pa yecblt x(E) =
m ! m

a 37 | 8a keng boYacl.

c) A= —3 fa yecblT x(1) = al —2a 12 ga ken§ boYagp

5
M A= ,qa yecbIT x[1) = al ' A= - <ayecblt x(1) —al2 8a
Ker, bol-lacl/l
3
5. a) Agar A > boUsa, yecbIT yagona yau x{1) —a 12+ penlyy 1+ 7
o0 — AN

Ko'nT3bga boYac. Agar A—- ya (3 ® 0 boYsa, yecblT Tay]ug etas.

3
Apar A= L va (3 —0 boYsza, yecblT cbekw ko'p yau x(1) = al2 +

Cl+ 7 ko'nt3baa boYagp

b) Agar A £ — bol-l3a yecbIT yapona ya n x(1) = 3+ —2————AT 37 1
2
Ko'nw3bpa boYagp Agar A — —r ya --é----(- 2[3 ¢ 0 boYsa, yecblt
2 ntT
Tay3supg etas. Agar A= —ya - + 28 = 0 boY3sa, yecblT cbeks3u

2
kop Xau x{l) = 3+ C3T bko'nw8Ma boYdacll. Aar A = - bo'ka,

T—40
yecbIT cbeblr ko‘p ya n x{1) = B\-——--E—f——ST 1+ C co3 1 ko nwsbpa
boYaap

c) Agar Ad — Ad —bol-lsa yecblT yagona yan x(1) —— = 12—
—An

———* Ko'nw3bga boagb Agar A= — vya (3 0 yobl A= - na
TTIA A ame Al 4y(§b y >

a ® 0 boYsa, yecblT Tay)mg etas. Agar A —2 ya (3= 0 boYsa,

2
yecbIT cbeksl2 ko'p ya u x{{) = C( -\——(}; koYuywsbaa boYagp Apax

3 lyp
A= ~ ya a = 0 boUYsa, yecblT cbek3i2 ko'p yau x{l) —— — 14 CI2

KoYHWwbpaa boYac.



3
konwsaMa boYacH. Agar J1= - ya a ™ 0 boUYsa, yecblra TasioHe] cTas.

Agar A= ~ Ta a = 0 boYsa, yecblT cbek32 ko'p Ta n x(1) — ClI
ko'nwsabla boYacH. Agar A= — boU3a, yecbl T cllek3lr ko'p yau x(1) =

~Ti{a —C) 1+ a 2 ko4nusMa boYacH.
2n
6. x(1) = AN3T(* - 23)/(.5) (IB+ /(*).
7.a) \k—n2(k+ 0,5)2, ke B xkK(@) = C3\nn(k + 0,5)1.
b) A*—4A2—1 kK€ K, xK1) —C 371 2K(.
c) \k=1{K40,52- 1, A€ b+, xk() = C8n(k40,5)L
@® \k — —\2, s yercla K, 1g;, = --—- N *enpglatantg lMeHrlan,
XK(1) —mkco3rkl 4- 3T oK.

e) Xk—1toK+ 1, bu yercla UK, bv= —142X\;r— lenplawanwy MNeHrbuy,
XK(() = Wkco3 vkl 4- 3T oKL

N \k—k2n2, xK(1) = kTco3knl4 3T KK

8.b) agar A M ya A —47A2n2, n > 2 boYsa, yecblT xk(1) —
T3(7roo8 <+ 8/M7™*) 72, 16 \/2 T2IBZM NCB2kM1 4'3n2n 1) } (

(N2 —A)(m2 4 1) =2 (4n2 - 1)@7r2n2+ AN/4a2n2+ 1
lacH Apar A€ {3-2,—472n2, n > 2} boY3a, yecblT way)ucl eTas.

6 4
9. Paratel'tr A wnpg 5 (1an TarH barcba C]lyta{larkla (englaTa yagona

7A5
yecbnnga ega Ta n x(3) = a24 5&-5— 5_A)r Ko'nwsbpa ena.

3
10. Parate™r A€ C wng * - (lam lagll barcba (MyTtallarkla lenglaiia

yagona yecnunaa eaa ya u x(a)'s $4:14. 24715 4 16712

KonwAnga
efa.
11. Paratelr A€ C wng barcba (1lywa(;lark'a lenglarta yecbluwga ega.

A ® 2 cla yecblT yagona x(*') = 3127r8, A= 2 clayecblT cbekaar ko'p



bo'Hb, nntg Ko'rmwbl x(3) = 3127ra + a3. a€ C - IxKMyony HoH.

12. ParanHUr J1€ C ntpa barcba (pyta,llarkla lenglata yecblTaa ega.
A & 3/2 boYsa, x(H) — 92 —1 lenglatantg yagona yecblnn boYacll
Apar A= 3/2 boYsa. lenglaTa yecblnn cbek812 ko'p bo'bb. nlar x(sa) —
A2—1+ a(l+ 3), a€ C konwsbga ega.

13. Paratekr A € C nT1pg barcba A ¢ 1/2 ~Myta™Mar'(la *englaTa
x(a) = 1—- a+ A(1—_}—y ko'nw8bllagl yagona yecbltaa ega. Agar
A= 1/2 boYsa, lenglata yecbltga ega eTtas.

14. Apar A= +3/4 boUYsa, lenglatayecblTna egaetas. Agar A £3/4

boUY3a, lenglata yagona () = A2+ 25+ Aasa + AO(1 4 fA2), bu yerck
_ 2 B8A 12 4A 12 4A

a“ 3 3 9—16A2 9- 16A2" P~ 9- 16A2+ 9- 16A2'
15. Paratekr A€ C ntgbarcba (Jlyta(larlclalenglarayagona x(3) —4

yecblTaa epa.

16. Paratekr A € C nxng barcba A @® 3/2

X(8) — 22+ 5+ é—ZAE'rA(l + A+ g2) ko'nt$b(lagl yagona yecbltaa
epa. Agar A—3/2 bo'ka, lenglarta yecblTana efa etas.

17. Paratekr A€ C ntpa barcba cpytarbnuiia kenglata yagona x(3) =
co3 4 yecblTga ega.

18. Apgar Ad + — boYsa, lenglata yagona »(s) —— —3T A yecblT-
T . 1+ As

paepa. Apar A= — bo4sa, 4enplaTta yecblTtna ega etas. Agar A——

boYsa, kengbuna cbelg31r KO'p X(f) = -1BTB + aco3d, 0 6 C yecblT-
larga ega.

19. Paratekr A€ C nT1p barcba cpywe<;lan(la lenglata yagona () =
co3 A+ ar yecnnnga egja.

2 16A a2
20. ar AN boUsa, lenalaTtayagona x(a) = 1+9 +-
An Alatayan (2) 365 3

yecbltna ega. Agar A= - boY3sa, Nenglata yecblTtaa ega etas. Agar
o]



A= 5 boba, benaglata cbeblr ko'p X(«) = 1+ 17 e324-am3, Ya € C
yecblTlar&a ega.

21. ASar 1 + - boYsa, ben$lara ya™cwa x(3) = IAB* yecblwa eta
3

A8ar A= - boba, CeHglaTa cbeks!2 ko'p x(3) = aAnTre 4-a3 4- 332,
n

Ya, BE C yecbltlar8a ega.
.2 2IfA
22. Agar J1 £ —bo Ka, lenglatayagona x(3) = co35 + -— ~-~ 3734-

T2A2 ' 2
——————— —rco35 yecbltpa epa. ar A= + - boU3a, kengkTta yecbltaa
7 o ny fa efa. An T b} y! it
efa eTac.

>/3 A 3+ 2A
23. Apar Ad £ — boba, rengkTa yagona x(3) = - A )
29 (3 + A—2A2) . N X ~n/3 'm
—0/0— N myecblTaa ega. Agar A= + — bo Ka, lenglatayecblT-
2 (3 —4/) 2
Ja efa etas. 3
24.. Apar A ¢ o A d 5 boba, kKengkta yagona x(3) = gy 4
o~ 3 3
—— yecbltpa ega. Agar A= -, = - bo43a, kengkTta yecbltga
3—2A 2 0
efa eTas.
1 A
25. Agar A ® 1 boY3a, lengkTa yagona X(3) = 4 —f-----IT
VI —3 21 ~
3 3
yecblTtpa ega. Agar A= 5 A= - bo4sa, lenglaTa yecbIT,qa efaeTas.
0
26 Ad 2 oY ® - 2A(e2—1)e*
. Apar — - 33, KenekTayagona »(B) = e LU A o e
An er—1 yah 3(2 — e* 4 A]
2
yecblTpa ega. Agar A= — - boY3sa, renglata yecbltaa ega etas.
. » —9% 3V13 , 6A
27. Apar Aqo --------------- bousa, 1en,qlaLuaya,qona )K(3) =4 18A-4A2+
9- 14A-4A2 . n , —9+ 3V13 |
9- 18A- 4A25 YeclLun§a e8a- Agar A= --——--——mmm- bo ka, benakTta
yecblTaa ega etas.
3 . o 6A(14'3)
28. Agar A @ - boYsa, (engkTa yagona X(3) = 34 3* 4— -— -}r1—
(o] 0—o

3
yecblTaa ega. Agar A= - bo43a, KenakTa yecbltga efa etas.



30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.
37.

38.
39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

X2(3)

x2(5]
x2(n
x2(3
x2(3
x2(3

x2(3
x2(3
x2(3
x2(3
x2(3

x2(3
x2(3
x2(3
x2(3
x2(3
x2(3
x2(3

x2(3

8+ 1 +"6; X%

32 54
1+ —+ —; x(3) = cbu.

—2 X() = 2

e*”

3
=1+28+ T + T ; = 2e*~ 1
=3+ %: x(3)'= 513
= 1_§; X(3) - coas.
101 1 461 65
1088 271 = 4745~ 948’

=1+ 3; x(3) = eqa

= e8+ " 6 x(3) = en.

= X(3) —3.
1 101
16 x2(5) = Tos? ~ 77 X(3)
3+ 5 x(38) =3+ %,
23 , S)

5 48’ CD)':B+ 1-.
1™ x(3) = 2.

-(1 —3); x(38) = 1—a.

T+ 24 . .
——— 81n3; X({3) —4amu3.

(o]
1 3 . .. 2 .
______ H7 + 8l117M3; X(«) = --—-b 81N 7r3.
T 4 m
*+T+&

1+ 3+ Té”\Z; X(3) = 1+ 3+ 232-

948’



| bobcla kellrlipgan 1e8i ~ayoblan

1-C 2-B 3-A 4-C o-B 6-B 7-C 8B 9-A 10-B 11-C 12-A
13-B 14-C 15-B 16-B 17-0 18-A 19-B 20-B 21-B 22-A 23-1)
24-B 25-C 26-A 27-A 28-0 29-A 30-C 31-A 32-A 33-C 34-B
35-B 36-C 37-0 38-A 39-B 40-C. 41-A 42-0 43-B 44-B 45-A
46-A 47-B 48-A 49-1 50-LN

Il bobcla kelllrH&an ~aVobla™

1-0 2-A 3-A 4-A 5-C 6-C 7-C 8C 9-C 10-C 1113 12-0
13-C 14-C 15-B 16-A 17-A 18-B 19-A 20-B 21-A 22-0 23-C
24-A 20-B 26-B 27-1 28-C' 29-0 30-C 31-B 32-C 33-C 34-C
35-B 36-A 37-B 38-0 39-0 40-0.
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